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Lisez cette notice d'utilisation attentivement et respectez toutes ses instructions. Utilisez cette notice d'utilisation pour vous familiariser
avec le produit, son utilisation correcte et les consignes de sécurité. Conservez cette notice d'utilisation dans un endroit sr pour les
utilisations ultérieures.

SYMBOLES
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Lire attentivement la notice d'utilisation

Ce symbole de danger avertit I'utilisateur d'un risque de blessures corporelles ou dendommagement de
I'appareil ou d'autres biens.

Portez des lunettes de sécurité @ Portez une protection auditive

Portez un masque antipoussiéres Portez des gants protecteurs

Cet outil est conforme aux directives européennes applicables et une évaluation de la conformité a ces directives
a été effectuée.

Marquage de conformité indiquant que le
Symbole DEEE relatif au recyclage. % produit est conforme aux réglementations
.

techniques ukrainiennes applicables

Pour utilisation en intérieur exclusivement Borne négative

Borne positive
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1. USAGE CONFORME DE LA VISSEUSE SANS FIL DEXTER

Merci d‘avoir acheté ce produit. Lisez le présent mode d'emploi dans son intégralité et conservez-le pour pouvoir vous y référer ultérieurement.

Cet appareil est congu pour visser et dévisser des vis.

Cet outil électrique ne doit étre utilisé pour aucun usage autre que ceux décrits dans ce manuel.

Une fois le déballage terminé, vérifiez que le produit est complet et quil dispose de tous ses accessoires (le cas échéant).

Si le produit est endommagé ou présente un défaut, ne 'utilisez pas et retournez-le a votre revendeur.

Sivous donnez le produit a une tierce personne, veuillez également lui donner le présent mode d'emploi. Veuillez noter que notre
équipement n'a pas été concu pour une utilisation dans des applications commerciales, marchandes ou industrielles. Notre garantie sera
annulée si 'appareil est utilisé a des fins commerciales, industrielles ou marchandes ou a des finalités équivalentes.

2. AVERTISSEMENTS DE SECURITE GENERAUX POUR L'OUTIL ELECTRIQUE

AVERTISSEMENT Lire tous les avertissements de sécurité, les instructions, les illustrations et les spécifications fournis avec cet outil électrique.
Ne pas suivre les instructions é érées ci-dessous peut p. quer un choc électrique, un incendie et/ou une blessure sérieuse.

Conserver tous les avertissements et toutes les instructions pour pouvoir s’y reporter ultérieurement.

Le terme “outil électrique” dans les avertissements fait référence a votre outil électrique alimenté par le secteur (avec cordon d‘alimentation) ou votre
outil électrique fonctionnant sur batterie (sans cordon d‘alimentation).

1) Sécurité de la zone de travail

a) Conserver lazone de travail propre et bien éclairée. Les zones en désordre ou sombres sont propices aux accidents.

b) Ne pas faire fonctionner les outils électriques en atmosphére explosive, par exemple en pré: de liquides i de gazou de
poussiéres. Les outils électriques produisent des étincelles qui peuvent enflammer les poussiéres ou les fumées.

o

le contréle de l'outil.

Sécurité électrique

1l faut que les fiches de l'outil électrique soient adaptées au socle. Ne jamais modifier la fiche de quelque fagon que ce soit. Ne pas utiliser
d'adaptateurs avec des outils électriques a branchement de terre. Des fiches non modifiées et des socles adaptés réduisent le risque de choc
électrique.

Eviter tout contact du corps avec des surfaces reliées a la terre telles que les tuyaux, les
un risque accru de choc électrique si votre corps est relié a la terre.

A

"

=

C

risque de choc électrique.

d) Ne pas maltraiter le cordon. Ne jamais utiliser le cordon pour porter, tirer ou débrancher l'outil électrique. Maintenir le cordon a I'écart de
la chaleur, du lubrifiant, des arétes vives ou des parties en Des cordons end 65 ou emmélés le risque de choc
électrique.

¢) Lorsqu'on utilise un outil électrique a lextérieur, utiliser un prol adapté a l'utilisation extérieure. L'utilisation d’un cordon adapté a
lutilisation extérieure réduit le risque de choc électrique.

f) Sil'usage d’un outil électrique dans un emplacement humide est inévitable, utiliser une ali ion protégée par un dispositif a courant

différentiel résiduel (RCD). L'usage d'un RCD réduit le risque de choc électrique.

Maintenir les enfants et les personnes présentes a I'écart pendant I'utilisation de l'outil électrique. Les distractions peuvent vous faire perdre

les cuisiniéres et les réfrigé llexiste

Ne pas exposer les outils électriques a la pluie ou a des conditions humides. La pénétration d'eau a l'intérieur d'un outil électrique augmente le
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Sécurité des personnes

Rester vigilant, regarder ce que vous étes en train de faire et faire preuve de bon sens dans votre utilisation de l'outil électrique. Ne pas utiliser
un outil électrique lorsque vous étes fatigué ou sous 'emprise de drogues, de I'alcool ou de médi Un moment d'i ion en cours
dutilisation d’un outil électrique peut entrainer des blessures graves.

Utiliser un équipement de protection individuelle. Toujours porter une protection pour les yeux. Les équi de protection individuelle tels que
les masques contre les p iéres, les ch de sécurité antidéj les casques ou les protections auditives utilisés pour les conditions

appropriées réduisent les blessures.

Eviter tout démarrage intempestif. S'assurer que l'interrupteur est en position arrét avant de brancher l'outil au secteur et/ou au bloc de
batteries, de le ramasser ou de le porter. Porter les outils électriques en ayant le doigt sur l'interrupteur ou brancher des outils électriques dont
linterrupteur est en position marche est source d’accidents.

Retirer toute dé de réglage avant de mettre l'outil électrique en marche. Une clé laissée fixée sur une partie tournante de l'outil électrique peut
donner lieu a des blessures.

Ne pas se précipiter. Garder une position et un équilibre adaptés a tout moment. Cela permet un meilleur contréle de l'outil électrique dans des
situations inattendues.

S’habiller de maniére adaptée. Ne pas porter de vétements amples ou de bijoux. Garder les cheveux et les vétements a distance des parties en
mouvement. Des vétements amples, des bijoux ou les cheveux longs peuvent étre pris dans des parties en mouvement.

Si des dispositifs sont fournis pour le raccordement d'équipements pour I'extraction et la récupération des poussiéres, s‘assurer qu'ils sont
connectés et correctement utilisés. Utiliser des collecteurs de poussiére peut réduire les risques dus aux poussiéres.

Rester vigilant et ne pas négliger les principes de sécurité de loutil sous prétexte que vous avez I'habitude de I'utiliser.

Une fraction de seconde d'inattention peut provoquer une blessure grave.

Utilisation et entretien de l'outil électrique

Ne pas forcer l'outil électrique. Utiliser Foutil électrique adapté a votre application. Loutil électrique adapté réalise mieux le travail et de maniére plus
stre au régime pour lequel il a été construit.

Ne pas utiliser 'outil électrique si Iinterrupteur ne permet pas de passer de I'état de marche a arrét et inversement. Tout outil électrique qui ne
peut pas étre ¢ dé par l'i pi est d etil faut le réparer.

Débrancher la fiche de la source d'alimentation et/ou enlever le bloc de batteries, s'il est amovible, avant tout réglage, changement d'accessoires
ou avant de ranger loutil électrique. De telles mesures de sécurité préventives réduisent le risque de démarrage accidentel de l'outil électrique.
Conserver les outils électriques a 'arrét hors de la portée des enfants et ne pas permettre a des personnes ne connaissant pas loutil électrique ou
les présentes instructions de le faire fonctionner. Les outils électriques sont dangereux entre les mains d'utilisateurs novices.

Observer la maintenance des outils électriques et des accessoires. Vérifier qu'il ny a pas des mauvais alignement ou de blocage des parties
mobiles, des piéces cassées ou toute autre condition pouvant affecter le fonctionnement de l'outil électrique. En cas de dommages, faire réparer
T'outil électrique avant de I'utiliser. De nombreux accidents sont dus a des outils électriques mal entretenus.

Garder affatés et propres les outils permettant de couper. Des outils destinés a couper correctement entretenus avec des piéces coupantes
tranchantes sont moins susceptibles de bloquer et sont plus faciles a contréler.

Utiliser l'outil électrique, les accessoires et les lames etc., conformément a ces instructions, en tenant compte des conditions de travail et du
travail a réaliser. L'utilisation de l'outil électrique pour des opérations différentes de celles prévues peut donner lieu & des situations dangereuses.

I faut que les poignées et les surfaces de préhension restent séches, propres et dépourvues d’huiles et de graisses.

Des poignées et des surfaces de préhensit li rendent i ibl et le contréle en toute sécurité de | ‘outil dans les situations
inattendues.

Utilisation des outils fonctionnant sur batteries et précautions d'emploi

Ne recharger qu‘avec le chargeur spécifié par le fabricant. Un chargeur qui est adapté & un type de bloc de batteries peut créer un risque de feu lorsqu'il
est utilisé avec un autre type de bloc de batteries.

Nutiliser les outils électriques qu‘avec des blocs de b ies spé
risque de blessure et de feu.

Lorsqu’un bloc de batteries n'est pas utilisé, le maintenir a I'écart de tout autre objet métallique, par exemple trombones, piéces de monnaie,
dlés, dlous, vis ou autres objets de petite taille qui peuvent donner lieu a une connexion d’une borne a une autre. Le court-circuitage des bornes
d'une batterie entre elles peut causer des brilures ou un feu.

Dans de mauvaises conditions, du liquide peut étre éjecté de la batterie; éviter tout contact. En cas de contact accidentel, nettoyer a I'eau. Sile
liquide entre en contact avec les yeux, rechercher en plus une aide médicale. Le liquide éjecté des batteries peut causer des irritations ou des bralures.
Ne pas utiliser un bloc de batteries ou un outil fonctionnant sur batteries qui été endommagé ou modifié. Les batteries endommagées ou modifiées
peuvent avoir un comportement imprévisibl q un feu, une explosion ou un rrsque de blessure

Ne pas exposer un bloc de batteries ou un outil fonctionnant sur batteries au feu ou a une p ive. Une ition au feu ou & une
température supérieure a 130 °C peut provoquer une explosion.

Suivre toutes les instructions de charge et ne pas charger le bloc de batteries ou I'outil fonctionnant sur batteries hors de la plage de
températures spécifiée dans les instructions. Un chargement incorrect ou a des températures hors de la plage spécifiée de températures peut
endommager la batterie et augmenter le risque de feu.

désignés. Lutilisation de tout autre bloc de batteries peut créer un




6) Entretien

a,

b;

)

Faire entretenir I'outil électrique par un réparateur qualifié utilisant uni des piéces de rechange identi Cela assure le maintien de
la sécurité de l'outil électrique.

Ne jamais effectuer d'opération d'entretien sur des blocs de batteries endommagés. // convient que I'entretien des blocs de batteries ne soit effectué
que par le fabricant ou les fournisseurs de service autorisés.

3. CONSIGNES DE SECURITE POUR LA VISSEUSE SANS FIL

Tenir l'outil électrique par les surfaces de préhension, au cours d’'une opération ol la fixation peut étre en contact avecun
cablage caché. Les fixations en contact avec un fil “sous tension” peuvent “mettre sous tension” les parties métalliques exposées de l'outil
électrique et provoquer un choc électrique chez l'opérateur.
« Dans la mesure du possible, utilisez toujours un étau ou un serre-joint pour fixer la piéce travaillée.
- Eteignez toujours ['outil avant de le poser.
« Veillez a ce que éclairage soit adapté.
« Ne soumettez pas I'outil a une pression telle que son moteur ralentisse. Laissez l'embout réaliser le travail sans appuyer. Vous obtiendrez
de meilleurs résultats et vous préserverez votre outil.
« Veillez a ce quiil n'y ait pas de risque de trébucher sur un objet dans I'aire de travail.
- Utilisez exclusivement des embouts en bon état.
- Avant de démarrer, vérifiez quiil y a un espace suffisant pour I'embout sous la piéce a travailler.
« Ne touchez pas I'embout apres utilisation. Il sera briilant.
+ Veillez a ne jamais placer vos mains sous la piéce travaillée.
- N'enlevez jamais avec vos mains les copeaus, résidus et poussiéres présents pres de I'embout.
« Ne laissez jamais trainer de chiffon, de ficelle, ni aucun objet similaire dans I'aire de travail.
« Veillez a ce que la piéce a travailler soit correctement soutenue.
« Sivous étes interrompu pendant I'utilisation de l'outil, terminez 'opération en cours, puis éteignez l'outil avant de regarder ailleurs.
- Vérifiez régulierement que tous les écrous, boulons et autres fixations sont correctement serrés.
- Pendant I'utilisation de l'outil, utilisez des équipements de sécurité, dont des lunettes de sécurité ou une protection faciale complete.
Portez une protection auditive et des vétements protecteurs, y compris des gants de protection. Portez un masque antipoussieres si
I'utilisation de I'outil génére des poussiéres.

4. CONSIGNES DE SECURITE CONCERNANT LA BATTERIE ET LA RECHARGE

« Veillez a ce que le cable du chargeur soit disposé de maniére a ne pas risquer d'étre endommagé, ni soumis a un stress, et que personne
ne risque de marcher ou de trébucher dessus.

« Ne rangez pas et n'utilisez pas l'outil dans un endroit oll la température peut atteindre ou dépasser 45 °C (par exemple Iété dans un abri ou
une structure métallique).

« Loutil n'est pas compléetement chargé avant la premiére utilisation. Lisez les consignes de sécurité avant de procéder au chargement.

« Afin d'optimiser la performance et la durée de vie de l'outil, chargez-le a une température ambiante comprise entre 18°Cet 24 °C.
Ne chargez pas l'outil a une température ambiante inférieure a 10° ou supérieure a 45°. Cette consigne importante permet d'éviter
d'endommager l'outil.

« Nincinérez pas l'outil méme s'il est gravement endommagé ou complétement usé. La batterie peut exploser si elle est mise dans un feu.

« N'essayez en aucun cas d'ouvrir I'outil pour quelque raison que ce soit. Sile boitier en plastique de l'outil est cassé ou fissuré, arrétez
immédiatement de I'utiliser et ne le rechargez pas.

«Pendant la recharge, l'outil doit étre placé dans un endroit bien aéré.

« Déposez la batterie usagée ou endommagée dans un centre de collecte municipal spécifique pour qu'elle soit mise au rebut d’une maniere
respectueuse de environnement.

- La batterie est pourvue de cellules au sodium.
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5. CARACTERISTIQUES DU PRODUIT

9/
1. Porte embout
2. LampeALED
3. Interrupteur marche/arrét
4. Commutateur du sens de rotation
5. Boitier
6. Poignée soft grip
8 7. Port de recharge
8. Cable chargeur USB A USB C
9. 6embouts de vissage
6. DONNEES TECHNIQUES
Modéle 3.7VSD2-50.6
TENSION NOMINALE 3V
REGIME A VIDE 180/min
TAILLE DE FORET W'
BATTERIE Batterie intégrée
CAPACITE DE LA BATTERIE Na-lon 920mAh
COUPLE MAX. 4Nm
Déclaration des valeurs d'émissions sonores conformément a la norme EN 62841
NIVEAU DE PRESSION ACOUSTIQUE Lpa 57 dB(A)
NIVEAU DE PUISSANCE ACOUSTIQUE Lwa 65 dB(A)
INCERTITUDE Lpa, Lwa 3dB(A)
Déclaration des valeurs d’émission de vibrations conforme a la norme EN 62841 <25m/s
INCERTITUDE K 1,5m/s*
Entrée : 100-240 V CA
Chargeur (non inclus) 50/60 Hz
Sortie: 5V (C2000 mA

Porter une protection auditive pendant I'utilisation de l'outil électrique.



Attention!

L'émission de vibration et Iémission sonore pendant I'utilisation de l'outil électrique peuvent étre différentes des valeurs déclarées selon les facons
d'utiliser l'outil, en particulier le type de piéce a usiner
Il est nécessaire d'identifier les mesures de sécurité destinées a protéger l'opérateur qui sont basées sur une estimation de I'exposition dans les
conditions réelles d'utilisation (en prenant en compte toutes les parties du cycle de manceuvres, telles que les moments ot l'outil est hors tension et ot
il fonctionne a vide, en plus du temps d'actionnement de la manette).
Remarque :
- Laoulesvaleurs totales déclarées de vibration et la ou les valeurs déclarées d'‘émission sonore ont été mesurées conformément a une méthode
d'essai normalisée et peuvent étre utilisées pour comparer des outils;
- Laou les valeurs totales déclarées de vibration et la ou les valeurs déclarées d‘émission sonore peuvent aussi étre utilisées dans une évaluation
préliminaire de l'exposition.

- Protégez-vous contre les risques engendrés par les vibrations.
AVERTISSEMENT - Bruit et Vibrations
Les niveaux de bruit et de vibrations générés par cet outil peuvent varier en fonction des conditions réelles d'utilisation, notamment selon le type
de matériau travaillé et la maniére dont foutil est utilisé.
Les valeurs indiquées dans cette notice sont des estimations et ne refletent pas nécessairement I'exposition réelle de I'utilisateur. Lexposition peut étre
influencée par:

« Le temps réel de fonctionnement de ['outil

« Les périodes a vide ou d'arrét

« Lafréquence d'utilisation
Mesures de prévention recommandées :

- Utilisez uniquement des embouts en bon état et bien adaptés a la tache

- Entretenez régulierement votre outil et remplacez les pieces usées

- Faites des pauses réguliéres pour limiter 'exposition aux vibrations

- Gardez les mains au chaud lors de travaux prolongés

« Portez des protections auditives si I'environnement de travail est bruyant
Un usage inadapté de cet outil peut contribuer au développement du syndrome main-bras lié aux vibrations. Adoptez des mesures de sécurité
appropriées pour préserver votre santé.

Suggestions :
1) Portez des gants pendant le travail.
2) Limitez la durée d'utilisation et réduisez la durée de déclenchement de l'interrupteur

7. RECHARGE

Loutil doit étre chargé avant la premiére utilisation.

« Reliez le cable du chargeur au port de charge (7) situé sous la poignée (6) et branchez le chargeur sur une prise adéquate; le voyant
rouge du chargeur devrait sallumer.

- Quand la recharge est terminée, le voyant de la base de recharge s'allume en vert. La machine est maintenant complétement rechargée.

« Pendant la recharge, la poignée de I'appareil chauffe. Ceci est normal.

« Débranchez le cable USB apres la recharge.
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REMARQUE :
Siloutil est chaud, laissez-le refroidir a température ambiante avant de le recharger. Si vous n'utilisez pas l'outil pendant de longues
périodes, chargez-le tous les 3 a 6 mois.

Le temps de charge de la batterie est basé sur I'utilisation d'un chargeur 2A. Si un chargeur plus puissant est utilisé, le temps de
charge ne sera pas réduit et restera équivalent a celui obtenu avec un chargeur 2A.

8. FONCTIONNEMENT

Changer I'embout

« Insérer des embouts : insérez l'embout de vissage directement dans le porte embout hexagonal (1) qui le retiendra automatiquement
par effet d'aimant.

« Retirer les embouts : tirez fermement sur l'embout de vissage
Remarque :
N'utilisez pas d'embout double pour tournevis dont la longueur dépasse 25 mm.

Lampe A LED

Le tournevis est pourvu d'une lampe & LED intégrée qui éclaire la zone de travail et améliore la visibilité lors du travail dans des
endroits insuffisamment éclairés. La lampe a LED s‘allume automatiquement lorsque vous enfoncez 'interrupteur marche/arrét.

Interrupteur marche/arrét

« Appuyez sur l'interrupteur marche/arrét pour mettre l'outil en marche.
« Pour éteindre l'outil, relachez linterrupteur marche/arrét.

Commutateur du sens de rotation

Le commutateur du sens de rotation permet d'inverser le sens de rotation de l'outil. Modifiez le sens de rotation uniquement quand l'outil est

éteint!

E Poussez le commutateur du sens de rotation a fond vers la droite (pour visser des vis).

=

Poussez le commutateur du sens de rotation a fond vers la gauche (pour dévisser partiellement ou complétement des vis).

ATTENTION : Veillez a ce que la piéce a travailler soit correctement soutenue et fixée. N'essayez pas de tenir ou immobiliser la
piéce a travailler avec vos mains, vous risqueriez de vous blesser.



9. ENTRETIEN

Zone d'application

Cette visseuse sans fil est concue pour étre utilisée et rechargée dans des régions de climat tempéré, dont la température est typiquement
située entre 0°C et +45°C, dans des conditions d’humidité relative n'excédant pas 80 %, et sans exposition directe aux précipitations et a un air
excessivement chargé en poussiéres.

Exigences relatives aux conditions ambiantes

Un outil électrique ne doit pas étre utilisé dans une atmosphére explosible, c'est-a-dire en présence de gaz, poussiéres ou liquides inflammables.
Les étincelles émises risqueraient de mettre le feu aux poussiéres ou vapeurs.

Conditions de rangement

Durée de vie : 5 ans a condition que les produits soient stockés non chargé, en intérieur, dans I'emballage, dans des conditions d'aération
naturelles, a une température ambiante de -20°Ca 40°C et dans des conditions d’humidité relative n'excédant pas 80 %.

10. DEPANNAGE

Probléme

Causes possibles

Solutions vraisemblables

La machine tourne
lentement puis s'arréte.

La batterie est presque épuisée.

Rechargez la machine avant de continuer.

Impossible de tourner ou
serrer les vis.

Taille de vis inadéquate.

Veuillez utiliser les vis telles qu'indiquées dans le mode
demploi.

Bruit anormal provenant du
boitier d'engrenage.

Le boitier d'engrenage est endommagé.

Remplacez le boitier d'engrenage.

FR
ES
PT

EL
PL
UA
RO
EN

11. PROTECTION DE 'ENVIRONNEMENT

Attention ! Débranchez avant d'effectuer un travail sur l'outil.

Pour le nettoyer, utilisez toujours un chiffon sec ou légérement humide mais jamais mouillé. De nombreux produits nettoyants contiennent
des substances chimiques pouvant endommager les pieces en plastique de l'outil. Par conséquent, n'utilisez jamais de nettoyant puissant ou
inflammable, par exemple de I'essence, du diluant pour peinture, de la térébenthine, ni aucun produit nettoyant similaire. Veillez a toujours
maintenir les ouies de ventilation exemptes de dépéts de poussieres afin d'éviter toute surchauffe de Ioutil.
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ATTENTION ! Ce produit porte un symbole concernant la mise au rebut des déchets électriques et électroniques. Cela signifie que ce produit ne
doit pas étre jeté avec les ordures ménageres, mais qu'il doit étre déposé dans un systeme de collecte conforme a la directive européenne DEEE.
Contactez le distributeur ou votre municipalité pour obtenir des conseils concernant le recyclage. L'appareil sera recyclé ou démantelé afin de
réduire son impact sur I'environnement. Les équipements électriques et électroniques peuvent étre dangereux pour Ienvironnement et pour la
santé humaine car ils contiennent des substances dangereuses.

ATTENTION ! Ne jetez pas les piles/batteries avec les ordures ménageres !

PROTECTION DE 'ENVIRONNEMENT
Les produits électriques usagés ne doivent pas étre jetés avec les ordures ménageres. Conformément a la directive européenne relative
aux batteries, les batteries usagées ou défectueuses doivent étre collectées séparément et mises au rebut d'une maniére écologique.
Veillez a ce qulelles puissent étre recyclées dans un centre de collecte prévu a cet effet. Contactez votre municipalité ou le distributeur
pour obtenir des conseils concernant le recyclage. L'appareil sera recyclé ou démantelé afin de réduire son impact sur I'environnement.
Les piles/batteries peuvent étre dangereuses pour 'environnement et a santé humaine, car elles contiennent des substances
dangereuses.

La batterie (Na-lon) est intégrée a I'appareil. Pour la retirer, il est nécessaire de procéder a l'ouverture de 'appareil. Cette opération ne peut
étre réalisée que par le fabricant, son représentant ou une personne de compétence similaire. Une fois I'appareil ouvert, la batterie peut étre
facilement déconnectée pour étre retraitée dans sa filiere spécifique.

Conditions de transport

Le produit peut étre transporté dans n'importe quel type de transport fermé, dans I'emballage ou non, a partir du moment ot le produit est
préservé des dommages mécaniques, des précipitations, de I'exposition a des substances chimiquement actives, et a partir du moment ot les
mesures de précaution adéquates relatives au transport des marchandises fragiles ont été prises.

12. GARANTIE

1. Les produits Dexter sont congus selon les normes de qualité des produits de bricolage les plus exigeants. Dexter garantit cette machine
pendant 60 mois a compter de sa date d'achat. Cette garantie s'applique a tout défaut de fabrication ou de matériau. Aucune autre
réclamation n'est recevable, quelle qu'en soit la nature, qu'elle soit directe ou indirecte, quelle porte sur des personnes et/ou sur du matériel.

2. Dans I'éventualité d'un probleme ou d'un défaut, vous devez toujours en premier lieu consulter votre distributeur Dexter. Dans la plupart des
cas, le distributeur Dexter pourra régler le probleme ou réparer la panne.

3. Lesréparations et les remplacements de piéces ne prolongent pas la période de garantie initiale.

4. Les problémes qui découlent de I'usure ou d'un usage non approprié ne sont pas couverts par la garantie. Cela comprend entre autres les
interrupteurs, les coupe-circuit de protection et les moteurs, dans le cas d'une usure.
5. Votre rédamation relative a la garantie peut étre traitée uniquement i :
«Vous pouvez fournir une preuve d'achat diment datée sous la forme d'un requ.
« Aucune réparation et/ou aucun changement de piéces n'ont été effectués par un tiers.
« Loutil n"a pas été soumis a un usage impropre (surcharge de I'outil ou utilisation d'accessoires non approuvés).
« Aucun dégét n'a été causé par des influences extérieures ou des corps étrangers, tels que du sable ou des pierres.
« Aucun dommage n'a été causé par le non-respect des consignes de sécurité et des instructions d'utilisation.
6. Lesdispositions de la garantie s'appliquent en conjonction avec nos conditions de vente et de livraison.
7. Les outils défectueux doivent étre retournés a DEXTER via votre distributeur DEXTER et seront réceptionnés par DEXTER uniquement siils sont
correctement emballés. Sile consommateur renvoie directement a Dexter des produits défectueux, Dexter ne pourra traiter ces produits que
sile consommateur paie les frais d'expédition.

8. Les produits livrés mal emballés ne seront pas acceptés par Dexter.



13. VUE ECLATEE ET LISTE DES PIECES
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N° description N° description

1 Arbre de sortie 16 Boitier

2 Petit joint 17 Bouton d'interrupteur

3 Manchon 18 Poussoir

4 Boitier d'engrenage 19 Eg:;“n?;%?::fau de protection pour
5 Piéce centrale autobloguante 20 Disque en acier

6 Circlip 21 Batterie Sodium

7 Bague autobloquante 2 Fiquette de la batterie sodium
8 Goupille autobloquante 23 Vis

9 Cadre central autobloquant 24 Décoration droite de la poignée
10 Bague dengrenages intérieure 25 (Cable USBAUSBC

n Engrenage planétaire secondaire 26 Guide de lumiére

12 Porte-satellites 27 Décoration gauche de la poignée
13 Grand joint 28 Tube magnétique

14 Engrenages moteur 29 Tube thermorétractable

15 Moteur 30 Tube thermorétractable
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Lea atentamente el manual de instrucciones y tenga en cuenta las indicaciones. Utilice este manual de instrucciones para familiarizarse
con el producto, el uso correcto y las instrucciones de seguridad. Guarde estas instrucciones de uso en un lugar seguro para usos futuros.

SiMBOLOS

Lea atentamente el manual de instrucciones

Este aviso de peligro advierte sobre dafos al aparato o a otros bienes o sobre lesiones corporales.

Emplee una mascarilla antipolvo Utilice guantes de proteccion

Emplee gafas de sequridad @ Utilice proteccion auditiva.

El producto cumple con las directivas europeas aplicables y se ha utilizado un método de evaluacion de la
conformidad con dichas directivas.

Los aparatos eléctricos o electrénicos ) i
. Marcado de conformidad que indica que el
defectuosos o descartados deberdn PP
L producto cumple las normativas técnicas
desecharse en los lugares de reciclaje ) .
ucranianas aplicables
adecuados
Unicamente para uso en interiores I Borna negativa

Borna positiva
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1. USO PREVISTO DEL DESTORNILLADOR INALAMBRICO DEXTER

(Gracias por adquirir este producto. Lea atentamente este manual de instrucciones y consérvelo para futuras consultas.

Esta mdquina estd disefiada para atornillar y aflojar tornillos.

Esta herramienta eléctrica no deberd utilizarse para otros fines distintos del ambito descrito.

Después de retirar el embalaje, asegirese de que el producto esté completo con sus accesorios (i los hubiera).

Siel producto estuviera dafiado o tuviera algtn defecto, no lo utilice y devuélvalo a su distribuidor.

Sile diera esta herramienta a otra persona, entréguele también el presente manual de instrucciones. Tenga en cuenta que nuestros equipos no han sido disefiados para un uso

comercial, profesional ni industrial. Nuestra garantia se anulara si la maquina se utiliza en empresas comerciales, p oindustriales, o con fines eq

2. ADVERTENCIAS GENERALES DE SEGURIDAD SOBRE HERRAMIENTAS ELECTRICAS

ADVERTENCIA Lea todas las advertencias, i i il ionesy ificaciones de idad suministradas con esta ienta eléctrica.
Elincumplimiento de todas las instrucciones enumeradas a continuacion podria dar lugar a descargas eléctricas, incendios o lesiones graves.

Guarde todas las advertencias e instrucciones para futuras consultas.
Eltérmino «herramienta eléctrica» en las advertencias se refiere a la herramienta eléctrica alimentada por la red eléctrica (con cable) o a la que funciona con
bateria (inaldmbrica).

1) Seguridad en el area de trabajo

a) Mantenga el drea de trabajo limpia y bien iluminada. Las dreas desordenadas u oscuras son propensas a accidentes.

b) No utilice i eléctricas en atmosf losivas como, por ejemplo, en presencia de liquidos, gases o polvo inflamables.
Las herramientas eléctricas crean chispas que pueden encender el polvo o los gases.
¢} Mantenga alejados alos nifios y a los intes al manejar una h ienta eléctrica. Las distracciones podrian hacerle perder el control.

2) Seguridad eléctrica

a)  Losenchufes de las herramientas eléctricas deben coincidir con la toma de corriente. No modifique nunca el enchufe en modo alguno. No utilice ningiin adaptador
para enchufes con las herramientas eléctricas conectadas a tierra. Modificar los enchufes y las tomas de corriente aumenta el riesgo de descarga eléctrica.
Evite el contacto corporal con superficies conectadas a tierra o puestas a masa, como tuberias, radiadores, cocinas eléctricas y frigorificos. £/ riesgo de descarga
eléctrica aumentard si su cuerpo estd conectado a tierra o puesto a masa.

Nlo exponga las h i eléctricas a condiciones de lluvia o humedad. La entrada de agua en una herramienta eléctrica aumentard el riesgo de descarga
eléctrica.

No manipule de forma brusca el cable. No utilice nunca el cable para transportar la herramienta eléctrica, tirar de ella o desconectarla. Mantenga el cable alejado
de fuentes de calor, aceite, bordes afilados o piezas en movimiento. Los cables darados o enredados aumentan el riesgo de descarga eléctrica.

Cuando utilice una herramienta eléctrica al aire libre, emplee un alargador adecuado para su uso en exteriores. £/ uso de un cable adecuado para exteriores
reducird el riesgo de descarga eléctrica.

o =

d

e

FR
ES
PT

EL
PL
UA
RO
EN



FR
ES
PT

EL
PL
UA
RO
EN

3)
a)

=

o =

4

= =&

=

e)

= e =

5
a)

2 o

o

Siel uso de una herramienta eléctrica en un lugar himedo fuera inevitable, utilice una toma de corriente protegida por un dispositivo de corriente residual (RCD).
El uso de un RCD reducird el riesgo de descarga eléctrica.

Sequridad personal
Manténgase alerta, observe lo que esta haciendo y utilice el sentido comiin al manejar una herramienta eléctrica. No utilice una herramienta eléctrica si sintiera
cansancio o si estuviera bajo la influencia de drogas, alcohol o medicamentos. Un momento de descuido mientras se utilizan herramientas eléctricas podria
tener como resultado graves lesiones.
Use un equipo de proteccién individual. Utilice siempre proteccion ocular. Los equipos de proteccién, como la mdscara antipolvo, los zapatos de seguridad
antideslizantes, el casco o la proteccién auditiva utilizados para las condiciones adecuadas reducirdn las lesiones.
Impida que el dispositivo ienda de forma accidental dequeeli en la posicion de apagado antes de conectar a la toma de
corriente 0 a la bateria, recoger o transportar la herramienta. Llevar herramientas eléctricas con el dedo en el interruptor o activar herramientas eléctricas
que tengan el interruptor en modo activado podria causar accidentes.
Retire cualquier llave de ajuste o llave inglesa antes de encender la herramienta eléctrica. Una llave inglesa o de otro tipo que siga unida a una parte giratoria
de la herramienta eléctrica podria tener como resultado lesiones.
Evite inclinarse demasiado. Mantenga una posicion y un equilibrio adecuados en todo momento. Esto permitird un mejor control de la herramienta eléctrica en
situaciones inesperadas.
Vistase de forma adecuada. No lleve ropa suelta ni joyas. Mantenga el pelo y la ropa lejos de las partes méviles. La ropa holgada, las joyas o el pelo suelto
podrian engancharse en las partes méviles.
Sise proporcionaran dispositivos para la conexién de instalaciones de ion y eliminacion del polvo, aseguirese de que estén correct conectados y de
que se utilicen de manera apropiada. £/ uso de una instalacion para la eliminacion del polvo puede reducir los peligros relacionados con este.
No permita que la familiaridad adquirida con el uso frecuente de las herramientas le haga confiarse e ignorar los principios de seguridad. Una accién descuidada
puede causar lesiones graves en una fraccion de segundo.
Uso y mantenimiento de herramientas eléctricas
No fuerce la herramienta eléctrica. Utilice la herramienta eléctrica correcta para su aplicacion. La herramienta eléctrica correcta llevard a cabo la tarea mejor y
de forma mds segura al ritmo para el que fue disefiada.
No utilicela ienta eléctrica si el i ptornola dieray apagara. Cualquier herramienta eléctrica que no se pueda controlar con el interruptor
es peligrosa y deberd repararse.
Desconecte el enchufe de la toma de corriente o retire la bateria de la herramienta eléctrica, si fuera posible, antes de hacer ajustes, cambiar accesorios o
almacenar herramientas eléctricas. Estas medidas preventivas de sequridad reducirdn el riesgo de que la herramienta eléctrica pueda ponerse en marcha
accidentalmente.
Almacene las herramientas elettncas que no se usen fuera del alcance de los nifios. No permita que las personas que no estén familiarizadas con la herramienta
eléctrica o con estas i lautilicen. Las ie eléctricas son peligrosas en manos de usuarios no formados.

del imiento de las h i eléctricasy de Ios actesnnns. Compruebessi Ias piezas moviles estan desalineadas o encasquilladas, si alguna
pieza esté rota o si hay cualquier otra cuestion que pueda afectar al fi delah eléctrica. Si estuviera danada, repare la herramienta
eléctrica antes de su uso. Muchos accidentes son causados por un mantenimiento deficiente de las herramientas eléctricas.
Mantenga las herramientas de corte afiladas y limpias. Las i de corte idas adecuad con los bordes afilados tienen menos
probabilidades de encasquillarse y son mds fdciles de controlar.
Utilice la herramienta eléctrica, los accesorios, las puntas y demés componentes de acuerdo con estas instrucciones, teniendo en cuenta las condiciones de trabajo
y la tarea que vaya a realizar. Utilizar la herramienta eléctrica para operaciones distintas de las previstas podria dar lugar a una situacién peligrosa.
Mantenga las empuiiaduras y las superficies de agarre secas, limpias y sin aceite ni grasa. Las empuriaduras y las superficies de agarre resbaladizas impiden la
manipulacion y el control seguros de la herramienta en situaciones inesperadas.

Uso y mantenimiento de las herramientas de bateria

Recargue tini con el cargador especificado por el fabri Un cargador que sea adecuado para una clase de bateria podria ocasionar un riesgo de
incendio si se utiliza con otra.
Utilice i eléctricas tni con haterias designadas para ello. £/ uso de cualquier otra bateria podria ocasionar un riesgo de

lesiones e incendio.

Cuando la bateria no se use, manténgala alejada de otros objetos metalicos, como clips, monedas, llaves, clavos, tornillos u otros objetos metalicos pequefios que
puedan crear una conexion de un terminal a otro. £/ cortocircuito de los bornes de la bateria podria provocar quemaduras o un incendio.

En condiciones adversas, la bateria podna expulsar liquido; evite el contacto con este. Si el contacto se produj lave con agua Siel
liquido entrara en contacto con los ojos, busque ademas atencién médica. £/ liquido expulsado de la bateria puede causar irritacion o quemaduras.

No utilice una bateria o herramienta dafiada o modificada. Las baterias dariadas o modificadas podrian presentar un comportamiento impredecible que dé
lugar a incendios, explosiones o riesgos de lesiones.
No exponga una bateria o | ienta al fuego nia
una explosion.

p excesivas. La exposicion al fuego o a temperaturas por encima de los 130 °C podria causar



Siga todas las instrucciones de carga y no cargue la bateria ni la herramienta fuera del intervalo de
inadecuada o a temperaturas fuera del rango especificado puede danar la bateria y aumentar el riesgo de incendio.

6) Reparacion

a) Suherramienta eléctrica solo debera ser reparada por una persona cualificada y que use tinicamente piezas de repuesto idénticas. Esto garantizard que se
idad de la e eléctrica.

No repare nunca baterias dafiadas. La reparacion de las baterias solo deberd ser efectuada por el fabricante o por los proveedores de servicio técnico
autorizados.

3. ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD SOBRE EL DESTORNILLADOR INALAMBRICO

Sujete la herramienta eléctrica por las superficies de sujecion aisladas cuando realice una operacion en la que el elemento de fijacion pudiera entrar en
contacto con el cableado oculto. Si los elementos de fijacion entraran en contacto con un cable «bajo tension, las partes de metal expuestas de la herramienta eléctrica
podrian quedar «bajo tensién» y dar una descarga eléctrica al operario.

« Sifuera posible, utilice siempre abrazaderas o un tornillo de banco para sujetar el trabajo.

« Apague siempre [a herramienta antes de dejarla.

« Asegurese de que la iluminacién sea adecuada.

« No ejerza presion sobre la herramienta, de forma que ralentice el motor. Deje que la punta atomnille sin presion. Obtendré mejores resultados y cuidard mejor su
herramienta.

« Mantenga la zona libre de peligros de tropiezos.

« Utilice tnicamente puntas accesorias en buen estado.

« Antes de empezar, compruebe que haya espacio suficiente para la punta debajo de la pieza de trabajo.

« Notoque la punta después de la operacion. Esta estard muy caliente.

« Mantenga las manos alejadas de la parte inferior de la pieza de trabajo.

« No utilice nunca las manos para retirar el polvo, las virutas o los residuos cercanos a la punta.

« No deberan dejarse nunca trapos, paiios, cuerdas, cordeles y similares alrededor de la zona de trabajo.

« Apoye la pieza de trabajo correctamente.

« Sile interrumpieran mientras utiliza la herramienta, termine el proceso y apaguela antes de levantar la vista.

« Compruebe periddicamente que todas las tuercas, tomillos y demas fijaciones estén bien apretados.

« Cuando utilice la herramienta, emplee un equipo de seguridad que incluya unas gafas o una pantalla de proteccin, asf como proteccion auditiva y ropa de
proteccion, incluyendo guantes de seguridad. Emplee una mascarilla antipolvo si el trabajo generara mucho polvo.

4. ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD SOBRE LA BATERIA Y LA CARGA

+ Aseguirese de que el cable del cargador esté colocado de forma que no se pueda pisar o tropezar con €l, y que no esté sometido a cualquier otro tipo de dafio o tension.

« No almacene ni utilice la herramienta en lugares donde la temperatura pudiera alcanzar o superar los 45 °C (por ejemplo, en el interior de cobertizos o construcciones
metélicas en verano).

+ La herramienta no esta completamente cargada al sacarla de la caja. En primer lugar, lea las instrucciones de sequridad y, a continuacidn, respete las notas y los
procedimientos de carga.

« Para prolongar la vida (til y obtener un rendimiento 6ptimo, cargue la herramienta a una temperatura ambiente de entre 18y 24 °C. No cargue la herramienta a una
temperatura ambiente inferior a 10 °C i superior a 45 °C. Esto es importante y evitard dafios en la herramienta.

« No incinere la herramienta aunque estuviera gravemente dafiada o completamente desgastada. La bateria podria explotar si se arroja al fuego.

« No intente abrir nunca la herramienta por ningtin motivo. Si la carcasa de plastico de la herramienta se rompiera o agrietara, deje de utilizarla inmediatamente y no la
recargue.

+ Lleve la bateria usada o dafiada a un centro municipal de recogida especial para su eliminacion respetuosa con el medio ambiente.

+ La baterfa esté equipada con celdas de sodio.

enlasi i La carga
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5. CARACTERISTICAS DEL PRODUCTO

9/
1. Portapuntas
2. LuzLED
3. Interruptor de encendido/apagado
4. Interruptor de avance/retroceso
5. Carcasa
6. Empunadura blanda
8 7. Puerto de carga
8. Cable de carga USB A USB C
9. 6 unidades de puntas para tornillos
6. DATOS TECNICOS
MODELO 3.7VSD2-50.6
TENSION NOMINAL 3V
VELOCIDAD SIN CARGA 180 rpm
TAMARNO DE LAS PUNTAS s
BATERIA Bateria integrada
CAPACIDAD DE LA BATERIA Na-lon 920mAh
PAR MAXIMO 4Nm
Declaracion de los valores de emision de ruido en conformidad con la norma EN 62841
PRESION ACUSTICA LpA 57 dB(A)
POTENCIA ACUSTICA LwA 65 dB(A)
INCERTIDUMBRE KpA, KwA 3dB(A)
Declaracion de emision de vibraciones en conformidad con la norma EN 62841 <2,5m/s’
INCERTIDUMBRE K 1,5m/s?
Entrada: 100-240V CA
Cargador (no incluido) 50/60 Hz
Salida: 5V CC2000 mA

Utilice proteccion auditiva mientras maneja la herramienta eléctrica.



iAdvertencia!

Las emisiones de vibraciones y ruido durante el uso real de la herramienta eléctrica podrian diferir de los valores totales declarados en funcidn de las formas en las que se utilice
la herramienta.
Deberdn identificarse medidas de seguridad para proteger al operario que estén basadas en una estimacion de la exposicion en las condiciones reales de uso (teniendo en cuenta
todas las partes del ciclo operativo, como los momentos en que la herramienta esté apagada y cuando estd funcionando en vacio, ademas del tiempo de activacion).
Nota:

- Elvalor total declarado de vibraciones y el valor declarado de emision de ruido se han medido en conformidad con un método de comprobacidn esténdar y pueden

utilizarse para comparar distintas herramientas.
- El valor total declarado de vibraciones y el valor declarado de emision de ruido también pueden utilizarse para una evaluacion preliminar de la exposicion.
- Protéjase contra los riesgos de las vibraciones.

ADVERTENCIA - Ruido y Vibracion

Los niveles de ruido y vibracion generados por esta herramienta pueden variar seguin las condiciones reales de funcionamiento, incluyendo el tipo de material que se esté
trabajando y el uso de la herramienta.
Los valores indicados en este manual son estimaciones y no reflejan necesariamente la exposicidn real del usuario. La exposicion puede verse influenciada por:

- Eltiempo real de funcionamiento de la herramienta

- Los periodos sin carga o de inactividad

- Lafrecuencia de uso

Medidas preventivas recomendadas:
- Utilice tnicamente brocas en buen estado y adecuadas para la tarea
- Realiceel imiento de la h ienta requl y sustituya las piezas desgastadas
- Tome descansos regulares para limitar a exposicion a las vibraciones
- Mantenga las manos calientes durante trabajos prolongados
- Utilice proteccion auditiva si el entorno de trabajo es ruidoso

El uso inadecuado de esta herramienta puede contribuir al desarrollo del sindrome de vibracion mano-brazo. Adopte las medidas de sequridad adecuadas para proteger su salud.
Sugerencias

1) Utilice quantes durante el uso

2) Limite el tiempo de funcionamiento y acorte el tiempo de activacion

7. CARGA

La herramienta deberé cargarse antes de la primera puesta en marcha.
« Conecte el cable del cargador al puerto de carga (7) situado hajo la empufiadura (6) y enchufe el cargador a una toma de corriente adecuada. EI LED rojo del cargador
deberia iluminarse.
+ Cuando la carga haya finalizado, el indicador luminoso de la base de carga se iluminara en verde. La maquina estara completamente cargada.
+ Durante la carga, la empufiadura del aparato se calienta. Esto es normal.
« Desenchufa el cable USB después de la recarga.
NOTA:

Sila herramienta estuviera caliente, deje que se enfrie a temperatura ambiente antes de cargarla. Si la herramienta no se utilizara durante periodos de tiempo prolongados,
carquela cada 3 a 6 meses.
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Eltiempo de carga de la bateria se hasa en el uso de un cargador de 2A. Si se utiliza un cargador mds potente, el tiempo de carga no se reducird y sera el mismo que con un
cargador de 2A.

8. FUNCIONAMIENTO

Cambio de la punta

« Insercion de puntas: introduzca la punta de atornillado directamente en el portapuntas hexagonal (1), que la sujetara autométicamente mediante efecto de iman.
« Extraccion de puntas: tire firmemente de la punta de atornillado

Nota:
No utilice puntas de destornillador de doble cara con una longitud superiora 25 mm.

Luz LED

El destornillador incorpora una luz LED para iluminar el drea de trabajo y mejorar a vision cuando se trabaja en zonas con luzinsuficiente. La luz LED se encenderd
automaticamente al pulsar el interruptor de encendido/apagado.

Interruptor de encendido/apagado

« Para encender la herramienta, presione el interruptor de encendido/apagado
« Para apagar la herramienta, libere el interruptor de encendido/apagado
Interruptor de avance/retroceso

Elinterruptor de avance/retroceso se utiliza para invertir el sentido de rotacion de la herramienta. Cambie el sentido de rotacién tnicamente
cuando la maquina no se encuentre en funcionamiento!

E Empuje el interruptor de avance/retroceso desde la derecha hasta el tope (para atomillar los tornillos)
E’ Empuje el interruptor de avance/retroceso desde la izquierda hasta el tope (para aflojar o desenroscar los tornillos)

PRECAUCION: Apoye y sujete correctamente la pieza de trabajo. No utilice lamano para agarrar o sujetar la pieza de trabajo; esto
podria causar lesiones.

9. MANTENIMIENTO

Area de aplicacion

El destornillador inaldmbrico estd disefiado para su uso y carga en regiones con una temperatura caracteristica de 0 °Ca 45 °Cy una humedad relativa no superior al
80 %; deberd evitarse la exposicion directa a precipitaciones atmosféricas y la utilizacion en lugares con un contenido excesivo de polvo en el aire.

Requisitos de las condiciones ambientales



No utilice herramientas eléctricas en zonas explosivas donde haya liquidos, gases o polvos inflamables. La herramienta produce chispas, que podrian provocar la
ignicion del polvo o de los vapores.

Condiciones de almacenamiento

Vida (til - 5 afios siempre que los productos se almacenen sin cargar en interiores con ventilacion natural en su embalaje a una temperatura ambiente de -20 °Ca
40 °Cy una humedad relativa no superior al 80 %.

10. RESOLUCION DE PROBLEMAS

Problema Causas probables Posibles soluciones

La mdquina se para después Es necesario cargar la maquina antes de ponerla en

La carga de la bateria es baja.

de girar lentamente. funcionamiento.
No se puede girar ni apretar - . . ) . . - .
o tompillo 9 P El tamanio del tornillo es inadecuado. Siga las instrucciones para utilizar el tomillo correcto.
Sonido anémalo de la caja . . - . ) .
) La caja de engranajes estd dafiada. Sustituya la caja de engranajes.

de engranajes.

11. PROTEJA EL MEDIOAMBIENTE

iAtencion! Desenchufe antes de trabajar con la herramienta.

Para limpiarla, utilice siempre un pafio seco o himedo, pero no mojado. Muchos productos de limpieza contienen sustancias quimicas que pueden dafiar las piezas de
plastico de la maquina. Por lo tanto, no utilice productos de limpieza fuertes o inflamables como pueden ser gasolina, disolvente de pintura, aguarrds o productos de limpieza
similares. Mantenga siempre los orificios de ventilacidn libres de depdsitos de polvo para evitar el sobrecalentamiento.

{PRECAUCION! Este producto ha sido marcado con un simbolo relativo a la eliminaci6n de residuos eléctricos y electrénicos. Esto significa que este producto no debera
desecharse con la basura doméstica sino que debera depositarse en un sistema de recogida que cumpla la Directiva Europea sobre RAEE. Pngase en contacto con las
autoridades locales o con su distribuidor para obtener consejos sobre el reciclaje. El producto se reciclard o desmontara para reducir el impacto en el medioambiente. Los
aparatos eléctricos y electronicos pueden ser peligrosos para el medioambiente y la salud humana, ya que contienen sustancias peligrosas.

{PRECAUCION! No deseche las baterias con los residuos domésticos corrientes.

PROTECCION DEL MEDIOAMBIENTE
Los residuos de productos eléctricos no deberan eliminarse junto con los residuos domésticos. De acuerdo con la Directiva Europea sobre Baterias, las baterias o
pilas defectuosas o usadas deberan desecharse de forma selectiva y eliminarse de forma respetuosa con el medioambiente. Recicle cuando existan instalaciones
para ello. Consulte a las autoridades locales o al minorista para obtener consejos sobre reciclaje. I producto se reciclaré o desmontara para reducir el impacto en el
medioambiente. Las baterias o pilas pueden ser peligrosas para el medioambiente y para la salud humana, ya que contienen sustancias peligrosas.

La bateria (Na-lon) estd integrada en el dispositivo. Para extraerla, es necesario abrir el dispositivo. Esta operacion solo puede ser realizada por el fabricante, su
representante o una persona con experiencia similar. Una vez abierto el dispositivo, la hateria se puede desconectar facilmente para su reprocesamiento en su
sector especifico.
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Condiciones de transporte

Eltransporte de los productos puede ser cualquier tipo de transporte cerrado dentro del embalaje del fabricante o sin €], que preserve el producto frente a dafios
mecanicos, precipitaciones 0 exposicion a sustancias quimicamente activas, y cumpla las medidas de precaucion para el transporte de mercancias fragiles.

12. GARANTIA

1. Los productos Dexter estdn disefiados con los mds altos estandares de calidad para el bricolaje. Dexter ofrece una garantia de 60 meses para esta
maquina a partir de la fecha de compra. Esta garantia se aplica a todos los defectos de materiales y fabricacion que pudieran surgir. No serdn posibles
otras reclamaciones, de cualquier naturaleza, directas o indirectas, relativas a personas o materiales.

2. Encaso de un problema o defecto, deberd consultar siempre en primer lugar a su distribuidor de Dexter. En la mayoria de los casos, el distribuidor de
Dexter podrd resolver el problema o corregir el defecto.

3. Las reparaciones o la sustitucion de piezas no prolongaran el periodo de garantia original.

4. Lagarantia no cubre los defectos derivados del uso o el desgaste inapropiados. Entre otras cosas, esto se refiere a interruptores, conmutadores de
circuitos de proteccién y motores, en caso de desgaste.

5. Surecdamacion sobre la garantia solo podra tramitarse si:

« Lafecha de compra puede acreditarse mediante un recibo.

« No se hubieran llevado a cabo reparaciones ni cambios de piezas por parte de terceros.

« No se hubiera sometido la herramienta a un uso inadecuado (sobrecarga de la maquina o uso de accesorios no homologados).
« No existieran dafios causados por factores externos u objetos extrafios, como arena o piedras.

« No existieran dafios causados por el incumplimiento de las instrucciones de seguridad y de uso.

6. Las estipulaciones de la garantia se aplicardn en combinacion con nuestras condiciones de venta y entrega.

7. Las herramientas defectuosas que se devuelvan a Dexter a través de su distribuidor serén admitidas por Dexter siempre que el producto esté
correctamente embalado. Si los productos defectuosos fueran enviados directamente a Dexter por el consumidor, Dexter inicamente podré procesar
estos productos si el consumidor paga los gastos de envio.

8. Los productos que se entreguen mal embalados no seran aceptados por Dexter.
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13. DESPIECEY LISTA DE PIEZAS DE REPUESTO
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N. descripcion N descripcion
1 Arbol de salida 16 Carcasa
2 Junta pequefa 17 Botdn interruptor
3 Buje 18 Varilla de empuje
4 (arcasa de caja de engranajes 19 Eg:ejlrji’:gedseof;:;dw de proteccion de la
5 Niicleo autoblocante 20 Disco de acero
6 Circlip 21 Bateria de sodio
7 Anillo autoblocante 2 Etiqueta de bateria de sodio
8 Pasador autoblocante 23 Tornillo
9 Cuadro central autoblocante 24 Decoracion derecha de la empufiadura
10 Corona interior 25 Cable USBA USB C
n Engranaje planetario secundario 26 Guia de luz
1 Portaplanetario 27 E:]‘:;;jg::qumda dela
13 Junta grande 28 Tubo magnético
14 Engranaje del motor 29 Tubo termorretractil
15 Motor 30 Tubo termorretractil
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FR Leia atentamente as instrugdes de funcionamento e respeite as indicacoes dadas. Utilize estas instrucdes de funcionamento para se
familiarizar com o produto, a sua utilizagdo correta e as instrucdes de seguranca. Guarde estas instrugdes de funcionamento num local
ES sequro para futuras utilizacdes.

PT SIMBOLOS

EL
S

UA
Este aviso de perigo alerta para a possibilidade de danificar o aparelho ou outros bens, ou de provocar lesdes
RO fisicas.

EN
Utilize 6culos de protecao @ Utilize protecao de ouvidos

Leia cuidadosamente o manual de instrugdes

Utilize uma méscara de protecao

A Utilize luvas de protecdo
contra o pé

0 produto esta em conformidade com as diretivas europeias aplicaveis e foi elaborado um método de
avaliacao da conformidade com estas diretivas.

0s aparelhos elétricos ou eletrénicos - .

P Marcagéo da conformidade do produto
avariados e/ou fora de uso devem ser P~ L

) . . com os regulamentos técnicos aplicaveis
recolhidos nos locais de reciclagem o
da Ucrania.

adequados
Apenas para utilizagao interior | Terminal negativo

Terminal positivo

ce
A
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1. UTILIZAGAO PREVISTA DO BERBEQUIM SEM FIOS DEXTER

Obrigado por adquirir este produto. Leia as presentes instrugdes de funcionamento e quarde-as para consulta futura.

Esta maquina foi concebida para apertar e desapertar parafusos.

Esta ferramenta elétrica ndo pode ser utilizada para outros fins que nao os descritos.

Depois de abrir a embalagem, certifique-se de que o produto esta completo com os espetivos acessdrios (caso os tenha).

Se o produto estiver danificado ou se tiver qualquer defeito, nao o utilize e devolva-o ao seu vendedor.

Se oferecer esta ferramenta a outra pessoa, dé-Ihe também este manual de instrugdes. Note que o nosso equipamento nao foi concebido para utilizagéo em aplicacdes comerciais, de mercados ou
industriais. A nossa garantia sera anulada se a maquina for utilizada em atividades comerciais, de mercados ou industriais ou para fins equivalentes.

2. AVISOS GERAIS DE SEGURANGA DAS FERRAMENTAS ELETRICAS

AVISO Leia todos os avisos d instrugdes, ilustragd pecificagdes fornecidas com esta fe létrica.
0 ndo cumprimento de todas as instrugoes listadas abaixo pode resultar em choque elétrico, incéndio e/ou ferimentos graves.

Guarde todos os avisos e instrugdes para referéncia futura.
0 termo "ferramenta elétrica” nos avisos refere-se d sua ferramenta elétrica operada a partir da rede de alimentagdo elétrica (com fios) ou ferramenta elétrica operada a bateria
(sem fios).

1) Seguranca na area de trabalho

) Mantenhaa drea de trabalho limpa e bem iluminada. Areas desorganizadas ou escuras sdo propensas a acidentes.

b)  Nao utilize f elétricasem feras explosivas, tais como na presenca de liquidos inflamaveis, gases ou po.
As ferramentas elétricas criam faiscas que podem incendiar as poeiras ou os fumos.

Mantenha as criangas e os transeuntes afastados durante o funcionamento de uma ferramenta elétrica, As distragdes podem causar a perda do controlo.

¢

2) Seguranga elétrica
) Asfichas das ferramentas elétricas devem corresponder a tomada de alimentagao. Nunca modifique de forma alguma a ficha. Nao utilize fichas adaptadoras com ferramentas
elétricas ligadas a terra (aterradas). Fichas ndo modificadas e correspondentes as tomadas de alimentagao elétrica reduzem o risco de choque elétrico.

Evite o contacto do corpo com superficies ligadas a terra ou aterradas, como tubos, radiadores, gamas e frigorificos. Existe um risco acrescido de choque elétrico se o seu corpo
estiver ligado d terra ou em contacto com dispositivos aterrados.

Nao exponha a elétricas a chuva ou a condiges de humidade. A entrada de dgua numa ferramenta elétrica ird aumentar o risco de choque elétrico.
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Tenha cuidad bo. Nunca utili o p puxar ou desligar a f létrica. Mantenha o cabo afastado de fontes de calor, dleo, rebordos afiados ou
pegas em movimento. Cabos danificados ou emaranhados aumentam o risco de choque elétrico.

Ao operar uma f létrica ao ar livre, utilize um cabo de extensao adequado para esse fim. A utilizacdo de um cabo adequado para utilizagdo no exterior reduz o risco
de choque elétrico.

Se forinevitavel operar uma ferramenta elétrica num local hiimido, utilize uma fonte de ali ¢do protegida por um dispositivo d te residual (RCD). A utilizagdo de um
RCD reduz o risco de choque elétrico.

Seguranga pessoal

Mantenha-se atento, veja o que estd a fazer e use 0 hom senso ao operar uma ferramenta elétrica. Nao utilize uma ferramenta elétrica se estiver cansado ou sob a influéncia de
drogas, alcool ou medicagao. Um to de desatengdo durante o funci de elétricas pode resultar em ferimentos pessoais graves.

Utilize equipamento de proteao individual. Utilize sempre prote¢do ocular. O equipamento de protecdo, tal como uma mdscara de protegéo contra o pd, calgado de sequranga
annderrapan te, capacete ou protegao auditiva utilizados para condicdes apropriadas reduzird os danos pessoais.

a0 d Certifique-se de que oi esta na posicao Off antes de ligar a fonte de ali 30 e/ou bateria, pegar ou transportar a
Transportar ferramentax elétricas com o dedonoii iptor ou ligar a energia elétricas que tenham o interruptor ligado é propicio a acidentes.
Remova qualquer chave de torque ou de ajuste antes de ligar a ferramenta elétrica. Uma chave de torque ou de ajuste deixada abandonada sobre uma pega rotativa da
ferramenta elétrica pode resultar em ferimentos pessoais.
Nao ultrapasse os limites. Mantenha sempre o apoio dos pés e o equilibrio adequados. Isto permite um melhor controlo da ferramenta elétrica em situagdes inesperadas.
Use o vestudrio adequado. Nao use roupa solta ou joias. Mantenha o seu cabelo e roupa afastados de pegas em movimento. Roupas soltas, joias ou cabelo comprido podem ser
apanhados pelas pegas em movimento.
Se forem fornecidos di paraaligagao dei de extragao e recolha de poeiras, certifique-se de que estes estéo ligados e sao utilizados devidamente. A utilizagdo de
instalagdes de recolha de poeiras pode reduzir os pengos relacionados com poeiras.
Nao deixe que a familiaridade adquirida com o uso freq de fi Ihe permita tornar I ignorar os seus principios de sequranga. Uma acdo descuidada
pode causar ferimentos graves numa fragdo de sequndos.

Utilizagao e cuidados com as ferramentas elétricas
Nao force a ferramenta elétrica. Utilize a ferramenta elétrica correta para a sua aplicago. A ferramenta elétrica correta fard o trabalho da melhor forma e da maneira mais
segura ao ritmo para o qual foi concebida.

Nao utilize a fi létricase oi naoaligar e desligar, Qualquer elétrica que ndo possa ser controlada com o interruptor é perigosa e deve ser

reparada.

Desllgue aficha da fonte de alimentacao e/ou remova a bateria da ferramenta elétrica, se esta for amovivel, antes de fazer quaisquer ajustes, substituir acessdrios, ou armazenar
létricas. Tais medidas p ivas de segurana reduzem o risco de arranque acidental da ferramenta elétrica.

Guarde as elétricas inativas fora do alcance das criangas e ndo permita que pessoas ndo familiarizadas com a ferramenta elétrica ou com estas instrugdes possam operar a

ferramenta elétrica. As ferramentas elétricas sdo perigosas nas maos de utilizadores ndo formados.
Fagaa manutengao das ferramentas elétricas e dos acessorios. Verifique se hé desalinhamento ou ligagdo de pegas moveis, quebra de pegas e qualquer outra condigdo que possa

afetar o funci étrica. Se danificad de reparara elétrica antes de a utilizar. Muitos acidentes sdo causados por ferramentas elétricas
com manutengdo deﬁclente.
Mantenha de corte afiadas e limpas. As de corte com arestas cortantes afiadas com uma manutengdo adequada tém menos probabilidades de se

prenderem e sdo mais fdceis de controlar.

Utilize a ferramenta elétrica, os acessdrios e as brocas, etc., de acordo com as presentes instrugbes, tendo em conta as condiges de trabalho e o trabalho a realizar. A utilizacdo da
ferramenta elétrica para utilizagoes diferentes das previstas poderia resultar numa situagdo perigosa.

Mantenha as pegas e as superficies de agarrar secas, limpas e isentas de oleo e gordura,
As pegas e as superficies de apreenséo escorregadias néo permitem um manuseamento e controlo sequros da mdquina em situagdes inesperadas.

Utilizagdo e cuidados com a ferramentas de bateria

¢ penas com o carregad ificado pelo fabricante. Um carregador adequado para um tipo de bateria pode criar um risco de incéndio quando utilizado com outra
bateria.

Utilize f létricas ap baterias especifi i para elas. A utilizagdo de quaisquer outras baterias pode criar um risco de ferimentos e de
incéndio.

Quando a bateria nao estiver a ser utilizada, mantenha-a afastada de outros objetos metalicos, como dlipes de papel, moedas, chaves, pregos, parafusos ou outros pequenos objetos
metalicos, que possam fazer uma ligagao de um terminal a outro. O encurtamento dos terminais da barena pode causar queimaduras ou fogo.

Em condicdes abusivas, o liquido pode ser ejetado da bateria; evit tacto. Se o contact lave com dgua. Se o liquido entrar em contacto com os olhos,
procure ajuda médica. O liquido ejetado da bateria pode causar irritagdo ou queimaduras.




¢)  Nao utilize uma bateri f que esteja danificada ou modificada. As baterias danificadas ou modificadas podem apresentar um comportamento imprevisivel,
resultando em incéndio, exploséo ou risco de ferimentos.

f)  Néo exponha uma bateria ou uma fe aofogo ou iva. A exposicdo ao fogo ou a temperaturas superiores a 130 °C pode causar explosdo.

) Sigatodas asinstrugdes de H abateria ou fe fora do intervalo de temperatura especificado nas instrugdes. Carregar incorretamente ou a
temperaturas fora do intervalo especificado pode danificar a bateria e aumentar o risco de incéndio.

6) Assisténcia

) Amanutencdo da ferramenta elétrica deve ser realizada por um técnico qualificado, utilizando apenas pegas de substituicao idénticas. Isto garantird que a sequranca da ferramenta

elétrica seja mantida.

Nunca repare conjuntos de baterias danificados. A manutencdo de conjuntos de bateria s6 deve ser realizada pelo fabricante ou por prestadores de servigos autorizados.

3. AVISOS DE SEGURANCA DO BERBEQUIM SEM F10S

Segure a ferramenta elétrica pelas superficies de aperto isoladas, quando executar uma operagéo em que o fixador possa entrar em contacto com cabos elétricos

Pl

ocultos. 0 contacto de fixadores com um fio "sob tensao" pode tornar as partes metlicas expostas da ferramenta elétrica "sob tenséo” e provocar um choque elétrico no operador.

« Sepossivel, utilize sempre grampos ou um torno para segurar o seu trabalho.

« Desligue sempre a ferramenta antes de a pousar.

« Garanta que a iluminagdo é adequada.

+ Nao exerca pressdo sobre a ferramenta, de modo a abrandar o motor. Deixe a broca aparafusar sem presséo. Obteré melhores resultados e estara a cuidar melhor da sua
ferramenta.

+ Mantenha a drea sem riscos de tropegar.

« Utilize apenas acessorios em bom estado.

+ Antes de comegar, verifique se h espaco suficiente para a broca sob a pega de trabalho.

« Néo toque na broca apds a operagdo. Estard muito quente.

« Mantenha as maos afastadas da peca de trabalho.

« Nunca utilize as maos para remover po, aparas ou residuos junto a broca.

« Os panos, trapos, cordas, cordéis e afins nunca devem ser deixados a volta da drea de trabalho.

+ Apoie corretamente a pea de trabalho.

« Seforinterrompido durante a utilizado da ferramenta, termine o processo e desligue-a antes de olhar para dima.

« Verifique periodicamente se todas as porcas, parafusos e outras fixages estdo apertados corretamente.

+ Quando utilizar a ferramenta, utilize equipamento de seguranga, incluindo culos de protegdo ou viseira. Protecdo auditiva e vestudrio de protecdo, incluindo luvas de seguranga.

Utilize uma méscara de protecdo contra o pd se a operagdo produzir po.

4. AVISOS DE SEGURANCA DA BATERIA E DE CARREGAMENTO

+ Certifique-se de que o cabo do carregador estd colocado de forma a que ndo o pise, tropece nele ou 0 que mesmo esteja sujeito a qualquer outro tipo de dano ou esforgo.

+ Nao guarde nem utilize a ferramenta em locais onde a temperatura possa atingir ou exceder os 45 °C (como no interior de barracdes ou edificios de construgdo metalica no verdo).

+ Aferramenta ndo estd totalmente carregada quando a tira da caixa. Leia primeiro as instrugdes de seguranga e depois siga as notas e procedimentos de carregamento.

+ Avida ttil mais longa e o melhor desempenho podem ser obtidos se  ferramenta for carregada quando a temperatura do ar estiver entre 18-24 °C. Ndo carregue a ferramenta com
uma temperatura do ar inferior a 10 °Cou superior a 45 °C. Isto é importante e evitard danos na ferramenta.

+ Nao incinerar a fe mesmo que esteja seri danificada ou compl qasta. A bateria pode explodir junto ao fogo.

+ Nunca tente abrir a ferramenta por qualquer motivo. Se a caixa de pldstico da ferramenta se partir ou rachar, interrompa imediatamente a utilizacdo e ndo a recarregue.

+ Entreque a bateria usada ou danificada num centro de recolha municipal especifico para ser eliminada de forma adequada.

+ Abateria estd equipada com células de sédio.
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5. CARACTERISTICAS DO PRODUTO

. Mandril porta-bits

Luz LED

. Interruptor de ligar/desligar

. Interruptor de avango/recuo
Carcaca

. Material aderente suave
Porta de carregamento

. Cabo carregador USB A USB C
. 6 pegas de parafusos

VWENOUTAWN =

6. DADOS TECNICOS

MODELO 3.7VSD2-50.6
TENSAO NOMINAL 3V ce
VELOCIDADE SEM CARGA 180/min
TAMANHO DA BROCA DE W
PERFURACAO
BATERIA Bateria incorporada
CAPACIDADE DA BATERIA Na-lon 920mAh
TORQUE MAX. 4Nm
Declaragao dos valores de emissao de ruido de acordo com a norma EN 62841
PRESSAQ SONORA Lpa 57 dB(A)
POTENCIA SONORA Lwa 65 dB(A)
INCERTEZA Kpa, Kwa 3dB(A)
Declaracao da emisséo de vibragao de acordo com a norma EN 62841 <2,5m/s*
INCERTEZAK 1,5m/s’
Entrada: 100-240V CA
Carregador (ndo incluido) 50/60 Hz
Saida: 5V CC2000 mA

Utilize protecao auditiva durante o funci da f

elétrica.




Aviso!

Aemissdo de vibracdo e de ruido durante a utilizagdo efetiva da ferramenta elétrica pode diferir do valor total declarado, dependendo da forma como a ferramenta é utilizada.

Existe a necessidade de identificar medidas de seguranca para proteger o operador, baseadas numa estimativa da exposicao nas condices reais de utilizagao (tendo em conta todas as partes do ciclo
de funcionamento, tais como os periodos em que a ferramenta estd desligada e em que estd a funcionar em vazio, para além do tempo de disparo).

Nota:

- Ovalortotal de vibragdo declarado e o valor de emisséo de ruido declarado foram medidos de acordo com um método de ensaio normalizado e podem ser utilizados para comparar uma
ferramenta com outra.

- 0valortotal declarado da vibracdo e o valor declarado da emissdo de ruido podem também ser utilizados para uma avaliagéo preliminar da exposicdo.
- Proteja-se contra os riscos das vibragdes.

AVISO - Ruido e Vibraao

0s niveis de ruido e vibragao gerados por esta ferramenta podem variar dependendo das condicdes reais de operagdo, incluindo o tipo de material trabalhado e a forma como a ferramenta é utilizada.

0s valores indicados neste manual sao estimativas e ndo refletem necessariamente a exposicao real do usuario. A exposicdo pode ser influenciada por:
-Tempo real de operagdo da ferramenta
- Periodos sem carga ou em marcha lenta
- Frequéndia de uso

Medidas preventivas recomendadas:

- Use apenas brocas em boas condicdes e adequadas a tarefa
- Faga amanutengdo reqular da sua ferramenta e substitua as pecas desgastadas
- Faca pausas regulares para limitar a exposicdo a vibragoes
-Mantenha as maos aquecidas durante trabalhos prolongados
- Use protecdo auditiva se 0 ambiente de trabalho for ruidoso
0uso inadequado desta ferramenta pode contribuir para o desenvolvimento da sindrome da vibragao méo-brago. Adote medidas de seguranca adequadas para proteger sua satide.
Sugestao:
1) Usar luvas durante a operacao
2)  Limitar o tempo de funcionamento e encurtar o tempo de acionamento

7. CARREGAMENTO

Aferramenta deve ser carregada antes do primeiro arranque.

+ Conectar 0 cabo do carregador a porta de carregamento (7) situada na parte inferior da pega (6) e ligar o carregador a uma tomada adequada; o LED vermelho do
carregador deve acender.
+ Quando a recarga estiver concluida, o LED verde na base de recarga acenderd. Isto indica que o equipamento estd totalmente carregado.
+ Durante arecarga, a pega do aparelho aquece. Isto é normal.
+ Desligue o cabo USB depois de o recarregar.
NOTA:
Se aferramenta estiver quente, deixe-a arrefecer até a temperatura ambiente antes de a carregar. Se a ferramenta nao for utilizada durante longos periodos de tempo, carreque-a a cada 3-6 meses.

0 tempo de carregamento da bateria baseia-se na utilizagdo de um carregador de 2A. Se for utilizado um carregador mais potente, o tempo de carregamento ndo ser reduzido e permanecera
equivalente ao de um carregador de 2A.
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8. FUNCIONAMENTO

Altereabroca

 Insercao de bits: inserir o bit de chave de fendas diretamente no mandril porta-bits hexagonal (1), que fixa automaticamente o bit gracas a um imé.
+ Retirar os bits: puxar firmemente o bit de chave de fendas

Nota:
Nao utilize pontas de berbequim de dupla face com mais de 25 mm de comprimento.

LuzLED

0 berbequim tem uma luz LED incorporada para iluminar a drea de trabalho e melhorar a viséo quando se trabalha em dreas com pouca luz. A luz LED liga-se automaticamente ao
premir o interrutor para ligar/desligar.

Interruptor de ligar/desligar

+ Paraligar a ferramenta, prima o interruptor de ligar/desligar
+ Para desligar a ferramenta, solte o interruptor de ligar/desligar
Interruptor de avango/recuo

Ointerruptor de avanco/recuo é utilizado para inverter a direcdo de rotagdo da ferramenta. Alterar o sentido de rotagdo apenas quando a maquina
nao estiver em funcionamento!

@ Empurrar o interruptor de avango/recuo da direita para o batente (para aparafusar parafusos)

E’ Empurrar o interruptor de avango/recuo da esquerda para o batente (para soltar ou desaparafusar parafusos)

CUIDADO: Apoiar e fixar ¢ apecadet
causar ferimentos.

Nao utilize a mao para agarrar ou fixar a peca de trabalho, pois pode

9, MANUTENCAO

firea de aplicado

0 berbequim sem fios foi concebido para ser utilizado e carregado em regides com uma temperatura carateristica de 0 ° Ca 45 ° C, humidade relativa no superior a 80%, auséncia
de exposicdo direta a pré-capitacdo atmosférica e teor excessivo de pé no ar.
Requisitos para as condiges do espaco

Nao utilize ferramentas elétricas em dreas explosivas onde estejam presentes liquidos, gases e pds inflamdveis. sto cria faiscas que podem provocar a ignigdo de pds e vapores.



Condigoes de armazenamento

Prazo de validade - 5 anos, desde que os produtos sejam armazenados sem carga, em local fechado, com ventilagdo natural, na embalagem, a uma temperatura do ar de - 20 °Ca
40°Ce uma humidade refativa ndo superior a 80%

10.  RESOLUGAO DE PROBLEMAS

Problema Causas possiveis Solugdes possiveis
Amdquina deixa de
funcionar depois de rodar | A bateria esté com pouca carga. E necessério carregar a maquina antes de a utilizar.
lentamente.
Nao € possivel rodar ou < ) ) . -
P 0 ho do parafuso nao é adequado. Siga as instrugdes para utilizar o parafuso correto.
apertar o parafuso
Som anormal da caixa de ) . P Lo .
A caixa de velocidades estd danificada. Substituir a caixa de velocidades

velocidades.

11. PROTEJA 0 NOSSO MEIO AMBIENTE

Atengdo! Desligue a ficha antes de trabalhar com a ferramenta.

Para limpar, utilize sempre um pano seco ou himido, mas nd molhado. Muitos produtos de limpeza contém substancias quimicas que podem danificar os componentes de plastico do
aparelho. Por isso, ndo utilize produtos de limpeza fortes ou inflamaveis, como gasolina, diluente, aguarrds ou produtos de limpeza semelhantes. Mantenha sempre os orificios de ventilagio
de ar sem depdsitos de pd para evitar o sobreaquecimento.

CUIDADO! Este produto foi marcado com um simbolo relativo a eliminacdo de resfduos elétricos e eletrnicos. Isto significa que este produto ndo deve ser eliminado juntamente com olixo
doméstico, mas que deve ser entregue a um sistema de recolha que esteja em conformidade com a Diretiva Europeia REEE. Contacte as autoridades locais ou 0 armazém para obter conselhos
sobre reciclagem. Este serd depois reciclado ou desmantelado, a fim de reduzir o impacto no ambiente. Os equipamentos elétricos e eletrdnicos podem ser perigosos para o ambiente e para a
satide humana, uma vez que contém substancias perigosas.

CUIDADO! Nao deite as baterias no lixo doméstico normal!

PROTECAQ AMBIENTAL

0s residuos de produtos elgtricos ndo devem ser el\mlnados juntamente (om olixo domesuco De acordo com a diretiva europeia relativa as pilhas, as pilhas/baterias
ﬁ defeituosas ou usadas devem ser recolhidas e eliminadas de forma orreta. Recicle onde existirem instalacdes para tal. Consulte as suas
|

autoridades locais ou o revendedor para obter conselhos sobre recicagem. Estas serdo depois recicladas ou desmanteladas, a fim de reduzir o impacto no ambiente. As pilhas/
baterias podem ser perigosas para o ambiente e para a satide humana, uma vez que contém substancias perigosas.

Abateria (Na-lon) esta integrada ao dispositivo. Para removeé-la, é necessario abrir o dispositivo. Esta operagdo so pode ser realizada pelo fabricante, seu representante ou
pessoa com qualificagdo similar. Uma vez aberto o dispositivo, a bateria pode ser facilmente desconectada para reprocessamento em seu setor espectfico.

Condigdes de transporte

0transporte de produtos pode ser qualquer tipo de transporte fechado na embalagem do fabricante ou sem ela, preservando o produto de danos mecanicos, precipitacdo, exposicdo a
substancias quimicamente ativas e cumprimento das medidas de precauco para o transporte de mercadorias frégeis
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12. GARANTIA

1.

2

3.
4.

5.

~

oo

0s produtos Dexter sao concebidos de acordo com os mais elevados padraes de qualidade DIY. A Dexter oferece uma garantia de 60 meses para a sua maquina a
partir da data de compra. Esta garantia aplica-se a todos os defeitos de material e de fabrico que possam surgir. Néo s3o possiveis quaisquer outras reclamagbes, de
qualquer natureza, diretas ou indiretas, relacionadas com pessoas e/ou materiais.
Em caso de problema ou defeito, deve sempre consultar primeiro o seu revendedor Dexter. Na maior parte dos casos, o revendedor Dexter serd capaz de resolver o
problema ou corrigir o defeito.
As reparagdes ou a substituicdo de pecas néo prolongam o periodo de garantia original.
0s defeitos resultantes de uma utilizagdo incorreta ou de desgaste nao estéo cobertos pela garantia. Isto aplica-se, entre outros, a interruptores, interruptores de
circuitos de protecdo e motores, em caso de desgaste.
0seu pedido de garantia apenas pode ser processado se:

« For apresentada uma prova da data de compra sob a forma de um recibo

+ Nao foram efetuadas quaisquer reparag@es e/ou substituides por terceiros

+ Aferramenta ndo foi sujeita a uma utilizagdo incorreta (sobrecarga da maquina ou montagem de acessorios ndo autorizados).

+ Nao existirem danos causados por influéncias externas ou corpos estranhos, como areia ou pedras.

+ Nao existirem danos causados pela inobservania das instrugdes de sequranga e das instrugdes de utilizagdo.
As estipulagdes de garantia aplicam-se em combinagdo com os nossos termos de venda e entrega.
As ferramentas defeituosas a serem devolvidas a Dexter através do seu revendedor Dexter serdo recolhidas pela Dexter, desde que o produto esteja corretamente
embalado. Se os produtos defeituosos forem enviados diretamente para a Dexter pelo consumidor, a Dexter apenas podera processar estes produtos se o consumidor
pagar os custos de envio.
0s produtos que forem entregues mal embalados ndo serdo aceites pela Dexter.

13. VISTA EXPANDIDAE LISTA DE PECAS SOBRESSALENTES




N. descricao N.° descricao
1 Veio de saida 16 (arcaca
2 Junta de vedacdo pequena 17 Botao do interruptor
3 Bucha 18 Haste de pressao
4 Carcaga da caixa de velocidades 19 E«;?i;:tged;zlizca deprotegio da
5 Nticleo de fecho automético 20 Disco de ago
6 Anel de retengao 2 Bateria de sddio
7 Anel de fecho automatico 2 Rétulo da bateria de sédio
8 Pino de fecho automético 23 Parafuso
9 Estrutura central com fecho automatico 24 Decoragdo do punho direito
10 Engrenagem do anel interior 25 (Cabo USBA USB C
n Engrenagem planetaria secundéria 26 Guia de luz
12 Transportador planetdrio 27 Decoragdo do punho esquerdo
13 Junta de vedacdo grande 28 Tubo magnético
14 Engrenagem do motor 29 Tubo termorretratil
15 Motor 30 Tubo termorretratil
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Leggere attentamente le istruzioni di funzionamento e rispettare le indicazioni fornite. Utilizzare le presenti istruzioni di funzionamento
per familiarizzare con il prodotto, il suo corretto utilizzo e le istruzioni di sicurezza. Conservare le presenti istruzioni di funzionamento in
un luogo sicuro per future consultazioni.

SIMBOLI

)

ce
A
{1}
s

Leggere attentamente il manuale d'uso

Questa informativa sui rischi mette in guardia contro i danni all'apparecchio o ad altri beni e contro possibili
lesioni fisiche.

Indossare occhiali protettivi @ Indossare protezioni acustiche

Indossare una mascherina antipolvere Indossare guanti protettivi

Questo prodotto & conforme alle direttive europee applicabili ed é stato seguito un metodo di valutazione
della conformita a tali direttive.

Le apparecchiature elettriche o
elettroniche difettose e/o dismesse % Marchio di conformita dei prodotti alla
devono essere conferite presso gli normativa tecnica ucraina applicabile.

appositi centri di riciclo

Solo per uso interno Terminale negativo

Terminale positivo



INDICE

USO PREVISTO DELUAVVITATORE ELETTRICO A BATTERIA DEXTER
AVVERTENZE GENERALI DI SICUREZZA DELLELETTROUTENSILE
AVVERTENZE PER LA SICUREZZA DEGLI AVVITATORI ELETTRICI A BATTERIA
AVVERTENZE PER LA SICUREZZA DELLA BATTERIA E DEL CARICABATTERIE
CARATTERISTICHE DEL PRODOTTO

SPECIFICHE TECNICHE

CARICAMENTO

FUNZIONAMENTO

9. MANUTENZIONE

10. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

11. PROTEZIONE DELLAMBIENTE

12. GARANZIA

13. VISTAESPLOSA E LISTA DEI COMPONENTI DI RICAMBIO

1. USO PREVISTO DELL'AVVITATORE ELETTRICO A BATTERIA DEXTER

(Grazie per aver scelto questo prodotto. Leggere attentamente le presenti istruzioni di funzionamento e conservarle per eventuali riferimenti futuri.

Questo apparecchio & progettato per avvitare e svitare viti.

Questo elettroutensile non pud essere utilizzato per esequire operazioni diverse da quelle descritte.

Dopo aver aperto limballaggio, accertarsi che il prodotto sia completo dei suoi accessori (e previsti).

Nel caso in cui il prodotto sia danneggiato o difettoso, non utilizzarlo e restituirlo al rivenditore.

Se I'apparecchio viene ceduto a terzi, fornire anche il presente manuale di istruzioni. Questo apparecchio non & progettato per I'uso in ambienti commerciali o industriali. L'uso
dell'apparecchio in ambienti commerciali o industriali, o per scopi equivalenti, comporta Iannullamento della garanzia.

2. AVVERTENZE GENERALI DI SICUREZZA DELL'ELETTROUTENSILE

AVVISO Leggere tutte le avvertenze di sicurezza, le istruzioni, le illustrazioni e le specifiche fornite con il presente elettroutensile.
Ilmancato rispetto delle avvertenze e delle istruzioni riportate di seguito comporta il rischio di scosse elettriche, incendi e/o lesioni gravi.
Conservare tutte le avvertenze e le istruzioni per ulteriori consultazioni.
Il'termine "elettroutensile” utilizzato nelle avvertenze indica un utensile elettrico alimentato tramite rete elettrica (con cavo) o batteria (senza cavo).
1) Sicurezza dell’area di lavoro
a) Mantenere I'area dilavoro pulita e ben illuminata. // disordine e la scarsa illuminazione favoriscono gli incidenti.

b) Non usare utensili elettrici in atmosfere esplosive, ad esempio in presenza di liquidi, gas o polveri infiammabili.
Gli elettroutensili generano scintille che possono innescare polveri o fumi.

Durante |'utilizzo dell'utensile elettrico, tenere a distanza i bambini e le persone presenti. Le distrazioni possono far perdere il controllo dell' utensile.

2) Sicurezza elettrica

a)  Lespine degli elettroutensili devono essere adatte alla presa. Non modificare la spina in alcun modo. Non utilizzare
massa (messi a terra). Luso di spine non modificate e adatte alle prese ridurra il rischio di folgorazione.

Evitare il contatto corporeo con superfici messe a massa (messe a terra), come tubi, termosifoni, fornelli e frigoriferi. Se il proprio corpo é messo a massa (messo a
terra), il rischio di scosse elettriche aumenta.

Non esporre gli elettroutensili a pioggia o umidita. Linfiltrazione di acqua all'interno di un elettroutensile aumenta il rischio di folgorazione.
Utilizzare correttamente il cavo. Non utilizzare mai il cavo per trasp tirare o scoll Tenere il cavo lontano da fonti di calore, olio, spigoli
affilati o parti in movi Luso di cavi d iati o aggrovigliati aumenta il rischio di folgorazione.

Q

i per spine con ili messi a

=

2o

FR
ES
PT

EL
PL
UA
RO
EN



FR
ES
PT

EL
PL
UA
RO
EN

o

e w

b

[

=

5)

b

d

o

Quando i utilizza un elettroutensile all'aperto, servirsi di una prolunga adatta per I'uso all'aperto. L'uso di un cavo adatto all utilizzo all'aperto riduce il rischio
difolgorazione.

Sel'uso di un elettroutensile in un luogo umido é inevitabile, utilizzare un'ali ione protetta tramite un i differenziale (dispositivo salvavita).
Luso di un dispositivo salvavita riduce il rischio di folgorazione.

Sicurezza personale

Durante I'uso di un elettroutensile, prestare semple la massima attenzione e affidarsi al buon senso. Non usare un elettroutensile se si & stanchi o sotto Ieffetto di
droghe, alcol 0 farmaci. Anche un solo di di ione durante ['uso le puo causare gravi infortuni.

Utilizzare dispositivi di protezione individuale. Indossare sempre protezioni per gli occhi. / d idip quali mascherine antipolvere,
scarpe antinfortunistiche antiscivolo, caschi e dispositivi di protezione dell'udito, riducono il rischio dr infortuni se utilizzati in condizioni appropriate.
Prevenire I'avvio acci i i chel sia in posizione di prima di sollevare, trasportare o collegare I'utensile elettrico alla presa
di corrente e/o alla batteria.

Per ridurre il rischio di incidenti, non trasportare gli elettroutensili tenendo il dito sullinterruttore e non collegarli alla presa di corrente se l'interruttore & in
posizione di accensione.

Rimuovere eventuali chiavi di serraggio o di
dellelettroutensile puo causare infortuni.
Non esagerare. Tenere i piedi a contatto con il suolo, mantenendosi sempre in equilibrio. Cio assicurera un miglior controllo dell'elettroutensile in situazioni
impreviste.

Vestirsi in maniera adeguata. Non indossare indumenti ampi o gioielli. Tenere capelli e indumenti lontani dalle parti in movimento. Indumenti ampi, gioielli o
capelli lunghi possono rimanere impigliati nelle parti in movimento.

Se sono previsti dispositivi per il coll ad impianti per ione e la raccolta delle polveri, assicurarne il collegamento e I'uso corretto.

Luso di attrezzatura per la raccolta delle polveri puo ridurre i rischi legati alla polvere.

La familiarita acquisita con I'uso frequente di tali dispositivi non deve lasciare spazio alla compiacenza e ad una mancata osservanza dei principi di sicurezza degli
utensili. Un‘azione imprudente puo causare gravi lesioni in una frazione di secondo.

prima di Una chiave di serraggio rimasta inserita in un elemento mobile

Uso e manutenzione dellelettroutensile

Non forzare Ielettroutensile. Utilizzare I'utensile pit adatto al lavoro da svolgere. Lelettroutensile é efficace e sicuro se utilizzato alla velocita per la quale &
stato progettato.

Non utilizzare ile se I diavvi non riesce ad derlooa lo. Un el ile che non puo essere controllato
tramite linterruttore di avvio/arresto é pericoloso e deve essere riparato.
Scollegare la spina dal cavo di alii ione e se possibile ri il gruppo batteria dell'utensile elettrico prima di regolarlo, sostituirmne gli accessori o riporlo.

Tali misure preventive di sicurezza riducono il rischio di avvio accidentale dellelettroutensile.

Riporre gli elettroutensili fuori della portata dei bambini e non permetterne I'uso a persone che non hanno familiarita con I'apparecchio o con queste istruzioni.
Glielettroutensili sono pericolosi se utilizzati da persone non competenti.

Mantenere elettroutensili e relativi accessori in buono stato. Verificare <he le parti mobili non siano disalli chei i non siano
danneggiati e che non siano presenn altri problemi che p icare il corretto funzi dell’utenslle elettrico. Se [elettroutensile &
danneggiato, farlo riparare prima di utilizzarlo nuovamente. Moltiincidenti sono causati da elettroutensili in cattive condizioni.

Mantenere gli accessori da taglio affilati e ben puliti. Se co postia ione, gli accessori da taglio con bordi taglienti hanno meno
possibilita di bloccarsi e sono pit facili da controllare.

Utilizzare I'elettroutensile, gli accessori, le punte, ecc. conformemente alle presenti istruzioni, tenendo conto delle condizioni di lavoro e del lavoro da svolgere.
Luso dellelettroutensile per operazioni diverse da quelle previste pud comportare situazioni di pericolo.

Tenere i manici e le superfici di presa asciutti, puliti e privi di olio e grasso. | manici e le superfici di presa scivolosi non consentono una manipolazione e un
controllo sicuri dell'utensile nelle situazioni impreviste.

Uso e manutenzione della batteria

Ri la batteria i conil cari i i Un caricabatterie adatto a un certo tipo di gruppo batteria puo
comportare un rischio di incendio se utilizzato con gruppl battena dl tipo diverso.

Utilizzare esclusivamente gruppi batteria progettati appositamente per il presente utensile elettrico. L'uso di tipi di batterie non conformi pud comportare un
rischio di infortunio e incendio.

Quando il gruppo batterie non é utilizzato, tenerlo lontano da altri oggetti metallici, quali graffette, monete, chiavi, chiodi, viti o altri piccoli oggetti metallici che
possono creare un collegamento tra due terminali. // cortocircuito dei terminali della batteria pué causare ustioni o incendi.

L'utilizzo improprio puo causare fuoriuscite di liquido dalla batteria: evitare il contatto con tale liquido. In caso di contatto accidentale, sciacquare con acqua. Seil
liquido entra in contatto con gli occhi, consultare un medico. // liquido fuoriuscito dalla batteria puo causare irritazioni o ustioni.

Non utilizzare gruppi batteria oppure strumenti danneggiati o modificati. Le batterie danneggiate o modificate possono presentare un comportamento
imprevedibile tale da provocare incendi, esplosioni o rischi di lesioni.




Non esporre hatterie o utensili al fuoco o a temperature eccessive. Lesposizione al fuoco o a una temperatura superiore a 130 °C pu6 provocare unesplosione.

Seguue tutte le istruzioni di ricarica e non caricare il gruppo batteria o I'utensile al di fuorl dellintervallo di temperatura specificato nelle istruzioni. La carica
impr oatemp al difuori dell'intervallo specificato puo d la batteria e il rischio di incendio.

6) Riparazioni
a) Affidarelari ione dell'utensilea p le qualificato e utili i parti di ricambio identiche. Cio d la sicurezza dell il

Non utilizzare mai un gruppo haﬂerla danneggiato. La manutenzione del gruppo batteria deve essere effettuata solo dal fabbricante o dai fornitori autorizzati
alla manutenzione.

3. AVVERTENZE PER LA SICUREZZA DEGLI AVVITATORI ELETTRICI A BATTERIA

Impugnare I'utensile elettrico tramite le apposite superfici di presa isolanti, durante operazioni in cui I'accessorio per il taglio potrebbe entrare
in contatto con cavi elettrici nascosti. L'accessorio per il taglio che entra in contatto con un filo "scoperto” potrebbe creare un cortocircuito con le parti
metalliche esposte dell'utensile, causando una scossa elettrica all'operatore.

« Se possibile, utilizzare sempre morsetti o una morsa per bloccare il pezzo in lavorazione.

« Spegnere sempre |'utensile prima di posarlo.

« Assicurarsi che l'illuminazione sia adeguata.

« Non esercitare una pressione sull'utensile tale da rallentarne il motore. Lasciare che la punta avviti senza esercitare pressione. Si otterranno migliori risultati
preservando maggiormente lo strumento.

« Mantenere |'area di lavoro libera da pericoli di inciampo.

« Utilizzare solo punte accessorie in buone condizioni.

« Prima di iniziare, verificare che i sia spazio sufficiente per la punta sotto il pezzo da lavorare.

« Non toccare la punta dopo I'operazione. Sara molto calda.

« Non posizionare le mani sotto il pezzo in lavorazione.

« Non usare mai le mani per rimuovere polvere, trucioli o scarti in prossimita della punta.

« Stracci, panni, cavi, spaghi e simili non devono mai essere lasciati nella zona dell'area di lavoro.

« Sostenere adeguatamente il pezzo in lavorazione.

« Se si viene interrotti durante 'utilizzo dello strumento, completare il processo e spegnere prima di quardare in alto.

« Controllare periodicamente che tutti i dadi, i bulloni e gli altri elementi di fissaggio siano ben serrati.

+ Quando si utilizza I'tensile, indossare I'equipaggiamento di sicurezza, compresi occhiali o visiere di protezione. Dispositivi di protezione dell'udito e
abbigliamento protettivo, compresi i guanti da lavoro. Se I'operazione comporta la formazione di polvere, indossare una mascherina antipolvere.

4. AVVERTENZE PER LA SICUREZZA DELLA BATTERIA E DELLA CARICA

« Assicurarsi che il cavo del caricabatterie sia posizionato in modo da non essere calpestato, che non vi si inciampi o che sia altrimenti sottoposto a danni o
sollecitazioni.

+ Non conservare o utilizzare ['utensile in luoghi in cui la temperatura potrebbe raggiungere o superare i 45°C (ad esempio all'interno di capannoni o strutture
metalliche in estate).

+ Lo strumento non & completamente carico quando viene estratto per la prima volta dalla confezione. Leggere prima le istruzioni di sicurezza e poi sequire le note
ele procedure di ricarica.

+ La durata piil lunga e le prestazioni migliori si ottengono se |'utensile viene caricato quando la temperatura dell'aria & compresa tra 18-24°C. Non caricare |'utensile
auna temperatura dell'aria inferiore a 10°C o superiore a 45°C. Tale precauzione & importante per evitare danni all'utensile.

- Non incenerire I'utensile anche se & gravemente danneggiato o completamente usurato. La batteria puo esplodere in caso di incendio.

+ Non tentare mai di aprire lo strumento per nessun motivo. Se ['alloggiamento in plastica dell'utensile si rompe o si incrina, interrompere immediatamente 'uso e
non ricaricare.

« Portare la batteria usata o danneggiata in un centro di raccolta comunale specifico per smaltirla in modo appropriato.

+ La batteria & dotata di celle al sodio.

9
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5. CARATTERISTICHE DEL PRODOTTO

9/
1. Portainserti
2. LucelED
3. Interruttore di accensione/spegnimento
4. Pulsante di avvitamento/svitamento
5. Alloggiamento
6. Impugnatura morbida
7. Portadiricarica
8 8. Cavo diricarica USB A USB C
9. Setdi6 punte per viti
6. SPECIFICHE TECNICHE
MODELLO 3,7VSD2-50.6
TENSIONE NOMINALE 37Vd.c
REGIME A VUOTO DEL MOTORE 180 giri/min.
DIMENSIONE DELL'ATTACCO o
DELLA PUNTA !
BATTERIA Batteria integrata
CAPACITA DELLA BATTERIA Na-lon 920mAh
COPPIA MASSIMA 4Nm
Dichiarazione dei valori di emissione sonora secondo la norma EN 62841
LIVELLO DI PRESSIONE ACUSTICA LpA 57 dB(A)
POTENZA ACUSTICA LwA 65 dB(A)
INCERTEZZA KpA, KwA 3dB(A)
Dichiarazione dell'emissione di vibrazioni secondo la norma EN 62841 <2,5m/s?
INCERTEZZA K 1,5m/s*

Caricatore (non incluso)

Ingresso: 100-240V CA
50/60 Hz
Uscita: 5V (C2000 mA

una p! ione per l'udito d I'uso dell'elettroutensile.




Avvertenza!

L'emissione di vibrazioni e rumore durante |'uso effettivo dell'elettroutensile puo differire dai valori totali dichiarati a seconda delle modalita di utilizzo dell utensile stesso.
Adottare adequate misure di sicurezza per proteggere Ioperatore in base alla stima dell'esposizione nelle condizioni di utilizzo effettive (tenendo in considerazione tutte le fasi
del ciclo operativo, quali tempi di arresto, di funzionamento a vuoto e di avio).
Nota:

- livalore totale delle vibrazioni dichiarato e il valore di emissione acustica dichiarato sono stati misurati secondo un metodo di prova standard e possono essere utilizzati

per confrontare un utensile con un altro.
- livalore totale delle vibrazioni dichiarato e il valore di emissione acustica dichiarato possono essere utilizzati anche in una valutazione preliminare dell'es
- Proteggetevi dai rischi delle vibrazioni.

AVVERTENZA - Rumore e vibrazioni

livelli di rumore e vibrazioni generati da questo utensile possono variare a seconda delle condizioni operative effettive, inclusi il tipo di materiale lavorato e le modalita di
utilizzo dell'utensile.

I valori indicati in questo manuale sono stime e non riflettono necessari Ieffettiva esposizione dell'utente. Lesposizione puo essere influenzata da:
- Tempo di funzionamento effettivo dell'utensile
- Periodi di inattivita 0 a vuoto

- Frequenza di utilizzo

Misure preventive raccomandate:
- Utilizzare solo punte in buone condizioni e adatte al lavoro
- Esequire regolarmente la manutenzione dell'utensile e sostituire le parti usurate
- Fare pause regolari per limitare l'esposizione alle vibrazioni
- Tenere le mani calde durante lavori prolungati
- Indossare protezioni acustiche in caso di ambiente di lavoro rumoroso
L'uso improprio di questo utensile pud contribuire allo sviluppo della sindrome da vibrazioni mano-braccio. Adottare misure di sicurezza appropriate per proteggere la
propria salute.
Suggerimento:
1) Indossare guanti durante 'operazione
2) Limitare l tempo di funzionamento e ridurre il tempo di attivazione

7. CARICAMENTO

Lutensile deve essere caricato prima della prima messa in funzione.

« Collegare il cavo del caricabatterie alla porta di ricarica (7) sul lato inferiore dellimpugnatura (6) e inserire la spina del caricabatterie in una presa di
corrente adeguata; il LED rosso del caricabatterie dovrebbe accendersi.
« Una volta completata la ricarica, la spia sulla base di ricarica si accendera in verde. L'utensile sara completamente carico.
« Durante la ricarica, Iimpugnatura del dispositivo si riscalda. Tutto cio é assolutamente normale.
« Scollegare il cavo USB dopo a ricarica.
NOTA:
P

Selo e caldo, lasciarlo atemp ambiente prima di caricarlo. Se |'utensile non viene utilizzato per lunghi periodi di tempo, caricarlo ogni 3-6 mesi.

1l tempo di ricarica della batteria si basa sull'uso di un caricabatterie da 2A. Se si utilizza un caricabatterie pili potente, il tempo di ricarica non si ridurra e restera pari a quello con
un caricabatterie da 2A.
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8. FUNZIONAMENTO

Cambiare la punta

« Inserimento degli inserti: inserire lnserto di avvitatura direttamente nel portainserti esagonale (1), che lo terra automaticamente in posizione grazie a un magnete.
+ Rimozione degli inserti: tirare con forza l'nserto di avvitatura

Nota:
Non utilizzare punte bifacciali di lunghezza superiore a 25 mm.

Luce LED

L'avvitatore & dotato di luce LED integrata per illuminare I'area di lavoro e migliorare la visione quando si lavora in zone con illuminazione insufficiente. La luce LED si
accende automaticamente premendo |'interruttore di accensione/spegnimento.

Interruttore di accensione/spegnimento

+ Peraccendere ['utensile, premere l'interruttore di accensione/spegnimento
+ Per spegnere |'utensile, rilasciare l'interruttore di accensione/spegnimento
Pulsante di avvitamento/svitamento

Il pulsante di avvitamento/svitamento serve a invertire il senso di rotazione dell'utensile. Cambiare il senso di rotazione solo quando la macchina
non & in funzione!

@ Spingere il pulsante di avvitamento/svitamento da destra verso |'arresto (per avvitare le viti)
E Spingere il pulsante di avvitamento/svitamento da sinistra verso I'arresto (per allentare o svitare le viti)

ATTENZIONE: Sostenere e bloccare correttamente il pezzo da lavorare. Non utilizzare le mani per afferrare o bloccare il pezzo da
lavorare, in modo da non incorrere in lesioni.

9. MANUTENZIONE

Area di applicazione

L'avvitatore elettrico a hatteria & progettato per I'uso e la ricarica in zone caratterizzate da temperatura compresa tra 0°Ce 45°C, oltre che da umidita relativa non
superiore all'80%, da assenza di esposizione diretta alle precipitazioni atmosferiche e all'eccessivo contenuto di polveri nell'aria.

Requisiti per le condizioni ambientali

Non utilizzare gli utensili elettrici in aree esplosive in cui siano presenti liquidi, gas o polveri infiammabili. Eventuali scintille potrebbero provocare l'innesco di
polveri e vapori.



Condizioni di magazzinaggio

Durata di conservazione - 5 anni, a condizione che i prodotti siano conservati al chiuso non caricati, ventilati

P

nella c

a una temperatura dell'aria compresa tra - 20 °Ce 40 °C e a un'umidita relativa non superiore all'80%

10. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

ruotato lentamente.

Problema Possibili cause Probabili soluzioni
L'attrezzo smette di
funzionare dopo aver La batteria ha un basso livello di carica. E necessario caricare 'utensile prima dell utilizzo.

Impossibile girare o
stringere la vite

La dimensione della vite ¢ inadeguata.

Sequire le istruzioni per utilizare la vite corretta.

Rumore anomalo della
trasmissione.

La trasmissione & danneggiata.

Sostituire la trasmissione

11. PROTEZIONE DELLAMBIENTE

Attenzione! Scollegare la spina prima di lavorare sull'utensile.
Per la pulizia, utilizzare sempre un panno asciutto o umido, ma non bagnato. Molti detergenti contengono sostanze chimiche che possono danneggiare le
componenti in plastica dell'attrezzo. Evitare, quindi, di utilizzare detergenti energici o infiammabili quali benzina, diluente per vernici, trementina o simili.
Mantenere sempre i fori di ventilazione dell'aria liberi da depositi di polvere per evitare il surriscaldamento.

ATTENZIONE! Questo prodotto & stato etichettato con simbologia relativa allo smaltimento dei rifiuti elettrici ed elettronici. Cio significa che Ielettroutensile non
deve essere smaltito insieme ai rifiuti domestici, ma deve essere conferito presso un centro di raccolta conforme alla direttiva europea sui RAEE. Per informazioni
sul riciclo, rivolgersi alle autorita locali o al rivenditore. Il prodotto sara poi riciclato o smontato per ridurre |'impatto sull'ambiente. Le apparecchiature elettriche ed

elettroniche possono essere pericolose per |'ambiente e per la salute umana, poiché contengono sostanze nocive.

ATTENZIONE! Non smaltire le batterie insieme ai normalirifiuti domestici!

PROTEZIONE DELLAMBIENTE

| prodotti elettrici non devono essere smaltiti insieme ai rifiuti domestici. Secondo la direttiva europea sulle batterie, i gruppi batteria o le

batterie difettosi o usati devono essere raccolti separatamente e smaltiti nel rispetto dell'ambiente. Riciclare laddove esistono strutture per il
riciclo. Rivolgersi alle autorita comunali o al rivenditore per informazioni sul riciclo. Il prodotto sara poi riciclato o smontato per ridurre 'impatto
sull'ambiente. | gruppi batteria o le batterie possono essere pericolosi per I'ambiente e per la salute umana in quanto contengono sostanze nocive.

La batteria (Na-lon) & integrata nel dispositivo. Per rimuoverla, & necessario aprire il dispositivo. Questa operazione puo essere esequita solo dal
produttore, da un suo rappresentante o da una persona con competenze analoghe. Una volta aperto il dispositivo, la batteria pud essere facilmente

scollegata per il ritrattamento nel suo scomparto specifico.

Condizioni di trasporto

I trasporto dei prodotti puo avvenire tramite qualsiasi modalita, all'interno dellimballaggio di origine o senza di esso, prestando attenzione a preservare gli stessi

da danni meccanii, cadute, esposizione a sostanze chimicamente attive, nonché in osservazione delle precauzioni relative al trasporto di merci fragili
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12. GARANZIA

| prodotti Dexter sono progettati secondo i pil alti standard di qualita per il fai-da-te. Dexter offre una garanzia di 60 mesi dalla data di acquisto del
prodotto. La presente garanzia si applica a tutti i difetti relativi a materiale e fabbricazione che potrebbero verificarsi. Non saranno possibili ulteriori
reclami, di qualsiasi natura, diretti o indiretti, relativi a persone e/o materiali.
In caso di problemi o difetti, consultare innanzitutto il rivenditore Dexter. Nella maggior parte dei casi, il rivenditore Dexter sara in grado di
risolvere il problema o correggere il difetto.
Eventuali riparazioni o sostituzioni di componenti non prolungano il periodo di garanzia originale.
| difetti dovuti a un uso improprio dell'utensile o all'usura non sono coperti dalla garanzia. Si tratta, tra I'altro, di pulsanti, interruttori del sistema di
protezione e motori, in caso di usura.
La richiesta di garanzia puo essere elaborata solo se:

« Epossibile presentare la ricevuta che possa fornire prova della data di acquisto

« Nessuna terza parte ha effettuato riparazioni e/o sostituzioni di componenti

« Lutensile non & stato sottoposto a uso improprio (sovraccarico dello strumento o montaggio di accessori non approvati).

« Non vi & presenza di danni causati da elementi esterni o da corpi estranei quali sabbia o pietre.

« Non vi sono danni causati dalla mancata osservanza delle norme di sicurezza e delle istruzioni per ['uso.
Le dlausole di garanzia i applicano in combinazione con le nostre condizioni di vendita e consegna.
Gli utensili difettosi da restituire a Dexter tramite il proprio rivenditore Dexter saranno ritirati da Dexter stessa a condizione che il prodotto sia
adeguatamente imballato. Se la merce difettosa viene inviata a Dexter direttamente dal consumatore, Dexter sara in grado di trattarla solo se
quest'ultimo si accollera le spese di spedizione.
| prodotti consegnati non correttamente imballati non saranno accettati da Dexter.



13. VISTAESPLOSA E LISTA DEI COMPONENTI DI RICAMBIO

LG

-4

13

4 15

N° descrizione N° descrizione

1 Albero motore 16 Alloggiamento

2 Guarnizione piccola 17 Interruttore di accensione

3 Boccola 18 Gruppo albero motore a movimento alternativo
4 Alloggiamento della scatola trasmissione 19 Gruppo scheda di protezione della batteria al sodio
5 Nucleo autobloccante 20 Disco in acciaio

6 Anello di sicurezza N Batteria al sodio

7 Anello autobloccante 2 Etichetta della batteria al sodio

8 Perno autobloccante 23 Vite

9 Telaio centrale autobloccante 24 Decorazione dell'impugnatura lato destro

10 Anello interno dell'ingranaggio 25 Cavo USBAUSB C

n Ingranaggio planetario secondario 26 Luce guida

12 Contralbero 27 Decorazione dellimpugnatura lato sinistro

13 Guarnizione grande 28 Asta magnetica

14 Gruppo trasmissione 29 Guaina termorestringente

15 Motore 30 Guaina termorestringente
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AaPaote mpogekTika T 08nyieg Aerroupyiag kat akohouBraTe TIq UTOSEICELC ToU SivovTal 0TIC ONHEITELS. XPNOIHOTIOLOTE AUTEC TI
0dnyiec Aeroupyia yia va e€otkelwBeite pe To mpoidv, T 6wath xprion Ka Tic 0dnyiec aopaleiag. GuNdETe autéq Tic 0dnyiec Aettoupyiag

o€ A0PANEC PéPOc yia peMoVTIKI yprion.
IYMBOAA

[
|||| AiaBdote mpoaekTikd TI 0dnyieg xpriong.

+ DIt A @

Avtii ) yvwatomoinon kvdivou mpogidormolei yia Tov kivduvo mpokAnang {npidg otn ouokeui € AMa
TEPIOVOLaKd oTolxeia, 1 pmopei va mpokaéoel owpatiké BAAPe.

Dopdre yvahid aopaleiag @ Oopdre mpooTacia yia Ta avtid

(opdre pdoka mpoataciag amd

; Dopdte MPOOTATEVTIKG YavTIa
oKOvN

o

To oIV GUHHOPPWVETAL He TIC LoY00UOES EVpwaiKES 00nyiee. Mpaypa 6nke péBodog aglohdynon:
NG GUHOPPWONG yia TIC €V AGyw 0dnyiec.

O1 ENaTTWHATIKES /Kat ot

anoppigBeioes NAeKTPIKES 1y Tijpavon Gupp6pewonG 0Tt To mpoiov
NAEKTPOVIKEG GUOKEVEC TTpéMeL va iy GUHHOPPAVETAL JE TOUG [0XUOVTES
oUMéyovtat o€ katdMnheg TomoBeoieg TERVIKoUE kavoviapoug T Oukpaviag.
avakokhwong

Tia yprion 16V O€ E0WTEPIKO X@PO | ApVNTIKOG AKPOSEKTIG

O€TIKOC aKkpodEKTNG



NEPIEXOMENA

TPOOPIZOMENH XPHZH TOY KATZABIAIOY MATAPIAY DEXTER
TENIKEZ MPOEIAOTIOIHEEIY AZOAAEIAZ I1A HAEKTPIKA EPTAAEIA
TPOEIAOMOIHXEIL AYOAAEIAZ IA KATABIAI MMATAPIAL
MIPOEIAONIOIHZEIZ ATOAAEIAY IA MATAPIA KAI OOPTIZTH
XAPAKTHPIZTIKA TIPOIONTOX

TEXNIKA AEAOMENA

Q0PTIZH

AEITOYPIIA

TYNTHPHIH

10, ANTIMETONIZH MPOBAHMATON

11. NIPOXTAZIATOY MEPIBAAONTOX MAX

12. EITYHEH

13. ANANTYTMA KAI KATAAOTOZ ANTAAAAKTIKQN

1. MPOOPIZOMENH XPHZH TOY KATZABIAIOY MMATAPIAZ DEXTER

Zag euyaploToyie mov ayopdoate auto To mpoiov. AtaBdate autéq Tic odnyieq Aetoupyiag kat uhagre Tig yia pehovikn avagopd.

Aut To prydvnpa éxet oxedlaote yia va Bidavet katva Gepidavel.

Autd o nhektpiko epyaheio ev umopei va ypnatyiomotn Bei yia oTSNTOTE Gev ENMTeL 0TIV MepIYpaQOEwn Xprion Tov.

Agob Eetuhi€ere n ouakevaoia, BePatwBeite oti To mpoidv eivar mirpeg e Oha Ta aeooudp Tou (av umapyouy).

AvTompoidv eivat kateotpappiévo 1 éle Kdmoto s)\dnwua, bev npén{l Va 10 YprotporotoeTe. Ematpéyte To otov avtimpoownd oac.

Av baoete auto To zpvaMo o¢ AMa dtopa, Swote Toug emiong auto To eyxelpidio oﬁnv\wv Au[krs unoyn (m 0 z{on)\wum pag bev éxel uxzéluml yia Xprion o€ ENMopIkEC 1} Plopmyavike
€papyoyéc. H eyyonar pac Ba akupwBei av n pnyavij ypnotyomoleital o¢ epmopikég i Blony Y€IproeLC 1 yia 100d0vapoug okomou.

2. TENIKEZ NPOEIAOMOIHZEIZ ALOAAEIAL 1A TO HAEKTPIKO EPTAAEIO

MPOEIAONOIHZH Atapdore oheq Tig npnslﬂonolnasl( Yia v acpdhela, Tig 0dnyieg, Ti tu(ovz( Kat Tiq mpodiaypapéc mou mapéyovat e avtd To AEKTPIKG epyaheio.

O NI I UV N

Av Sev akoAouBrjoete 6Aeg Tic 0dnyies mou avagép: dtw, pmopei va mpokAnBei nAektpomnéia, mupkayid ri/kat 0oBapdg TPQUUATIONOS.
Quhdgre oheq Tig Somotiaeig kat Tig odnyieg yia i avagopd.
0 6pog «nAEKTPIKO Aeio» mou a1 oTig mpoeiorotr] pépetat o€ NAEKTPIKG Epyaleio ou eite auvéetat oTny Kevipikij mapoxr (ue kaAwdio) eite

Xenotporotei ymxrapla (Ywpic kaAwdio).
1) Aogdhewa meproyig epyaciag
a)  Diamnpeite T mepioxn epyaciag kaBapi kat Kahd QwTIopEVN. Or akaTdoTates Kat OKOTEIVES EPIOKEG auEdvouy Tov KivBuvo MpGKANGNG aTuXUATWY.

b)  Mnv xepileote nhekpika epyaleia o€ eKpRKTIKE atpowmpz(, Omw¢ mapoucia hAeKTWY uvpuw, agpiwv Ka oKovnG.
Ta nAekpikd epyaleia Gnpioupyouv omibeg mou umopouv va npoKaAsoouv avdpAeén okovng i avaBupidogwv.

¢ Kpatote ta naidid Kai Toug mapeupiokopévou o€ andotacn katd T Aetoupyia nhektpikol epyaheiov. O { urropei va mpokaAéaouv amwAeta tou eéyyou.
2)  Hhextpiki aopdreia
) Taqiq tou nhektpikol epyaheiou mpémet va Tatpialouv pe v mpila. My tpomomoteite moté To ig pe diimote tpémo. Mnv ypnouy PI¢ TIPOsaApHOYEiS PE

Yewwpéva nAeKTpIka epyaNeia. Ta in ToomomoinNpéva IC Kai ol CWOTES avTIaTolyeg TPICeG pelvouv Tov Kivuvo mpokAnang nAektpomAnéiac.

Amo@UyeTe TR CWHATIKY ENAQH HE YEIWEVES EMQAVELES, OMWE aywyolc, OeppavTika owpata, oeipéc kat Yuyeia. Yrdpxel avénuévog kivduvog mpokAnang
nAektpomnéiag av yewOei o owpa oag.

Mnv ex0étete tanhekpikd epyakeia ot Bpoyi i oc uvBijkeq ypasiag. To vepd mou elaépxetar aTo NAEKTPIKO epyaeio auédvel Tov kivbuvo mpokAnang
n)\zxrpon)\nfiac

d My 3 Awdto. Mnv xp! i MoTé 0 KaA@O10 yia va PETaQEpeTe, va tpnl!n{m nva 0 NAEKTPIKO epyaleio
0 Kah@dto paxptd amd mwz: szuomm(, )m&m ulxpnpz( aKpéq i Kvobpeva pépn. Ta kateotpappéva i umepSepiéva kar@dia avédvouy Tov KiuSuvo mpokAnang
nAextpomngiac.

Kavd ov xeipiopo nhektpixou pyakeiov o e§wrepiko x@po, Xpnoponoicite pmahavréla kardhnAn yia xpron o€ e§wtepikd xwpo. H yorion kaAwdiou katdMnAou yia
E§WTEPIKOUG XWPOUG UEIWVEI TOV KivBuvo mpokAnang nAektpomAnéiag.

Avn Aetroupyia Tou nhekpikob epyaleiou oe vypi TomoBeaia ivar dpeukn), {te mapoy1j pe mp ia Sdraéng
RCD petvet tov kivSuvo mpokAnong nAektpomnéiac.

o

pevpa (RCD). Hyorion
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3)
3)

b

d

€

4
a)

d

€)

9

5)
a)

b

d

€

f)
9

Nposwmkn acpdheia
Napapeivete o€ eypriyopon, MPOOEXETE ,Tt KAVETE Kat PrOIOMOLEITE Ko hoyiki| 6Tav xpnoonoteite nAektpika epyaheia. My xpnotpomoteite nhektpikd epyaleia otav
£0TE KOUPAGHEVOL I} UTTG TNV EMIIPELA VAPKWTIKWY 0UGIY, aAKOOA 1} apPAKWY. AV aroomaoTel 1) pOao !} g akGpa Kat yia id OTiyr] eV YonaiomoleiTe NAEKTPIKG
epyaleia, umopei va TpaupatioTeite aoPapd.
Xpnaluonoltltz muu(o eéonhiopd mpootasiac. Oopdre névra mpootacia yia ta dtia. O mpootateuTikGG £§omhioud, omwe n udoka yia okévn, Ta avriokoBnTikd

n

nmp TG aKorig mou, avaAbyws Twv ouvBNKWv pelvel Tov kivouvo mpdkAnang mp
Anoq;wvm mv uknuaw évapén. BtBalmﬂmz 6110 Saxong Bpiokevan ot Bon off mpwv ouvdéoere To mpoidv oy mapoxi pebpatog f/kar T patapia, GKWOETE TO
pYC | 0 HETaQépete. H etapop n)\sxrpkav pyaleiwv pe 10 6axru)\o oTov SIaKGmT 1) NAEKTPIKWV Epyaleiwv mou eival ouvSedepiéva ot mapoxr} pelpaTog
Vwo 6lul<mm1< eivar o Béon on evéel kivouvo mpokANaNG aTuynUATW.
Agaipéote Toyov Kkl&m pusumnc ] uumpl{nc npw mpyonolnum L] nhmpnm pyaheio. KAeiSi mou mapapéver mpooaptnuévo Oe MEPITTPEPGUEVO EEGPTNA TOU
NAEKTPIKOU EDY pmopeiva iy

Mn reviwveote unspBo).um Kpardre otaBepo mamnpa kat moppomu KdBe oTtypi}. Autd oac empénet va éete kaAUtepo ENeyyo Tou NAEKTPIKOU epyaNeiou ae
anpOOLIEVES KATAOTAOEL.
NruBeite kataMnAa. My gopdre papdid povya i) kooprpata. Kpatiote Ta pakhid kat Ta podya pakpid amé Ta KvoUpeva pépn. Ta papdid pouya, Ta Koouripata f 1a
UaKpId paANiG pmopei va macToy aTa KIVOUUEVA UEPT ToU Epyaléiou.
Av o1 cuOKEUEC MapéyovTal yia Tr o0vBeon ouoTpdTwY E€aywyri kat ukhoyrig OKOVIG, O1YoUpEVTEITE 6TI TIG éYeTe oUVBEDE! Kt TIC Xpnotpomoteite KatdMnha.
H xprion ouMoyri OKGVNG UMOPE( vat el OE! TOUS KIVOUVOUG TIoU OYETICOVTal e TN OKGVI.
H e€otkeiwon pe va epyakeia and T ouyvij Xprion Toug &v Ba mpémet va oag emavanavoel Kot va oag KAvel va ayvoroeTe Tiq apyéc acpdhetag yia ta epyaleia. H ampboekTn
Xprion umopei va mpokaAéoet coPapo TPaupaTioyd péoa oe KAGopata Tou SeUTEPOAEMTOU.
Xprjon Kt gpovrida Tov nAektpikov epyaleiov
Mnv aokeire nicon oto epyaheio. Xpnowpomomore to kardhnho nAextpiko epyaleio yia my kardAAnkn epyacia. To owotd nAekTpix epyadeio Ba kdvel v epyacia
KaAUTepa Kat pe HeyalUTepn aopaAeia EVIOE TwV TIUWV XPIONG i TI OMoieq OXESIATTNKE.
Mnv yprowomoteite To nhexktpko epyaleio av o diaxémme Sev Aerroupyei (o B2on on kat off). Omorodrimore nAektpikG epyaleio Sev umopei va eheyxBei e Tov
SIak6mTn elval EMKIVEUVO Kal TTPETEl val EMIOKEVAOTEL.
AmoouvoTe To QI amo TrV mapoxi PEUPATOC i/Kat aPaipéoTe T pmatapia, av Eival amoom@Hevn, and To nAeKTpIKo epyaheio mpw kdvete puBpioeic, akhagere ageooudp
1) anoBnkedoete Ta nAekTpIkd epyaNeia. AU Ta MPOATTTIKG LETpa aoAAEIag HelkvouV ToV KiVEUVO aKoUsIag eKKivanG Tou nAEKTpIKoU epyaAeiov.
AnoBnkevete Ta nektpika epyaheia dtav Sev ypnorpomotoivtal og onpeio mov Sev ta prdvouv maidid Kat pny emTpénete e dropa mou dev eivan eoiketwpéva e T0
nAeKTpIKO epyaleio fj auTéq TI 0dnyieg va To Aertoupyroouy. Ta nekTpikd epyaleia eivat emkivBuva ota xépia xpnotav mmou Sev éouv ekmaibeutel kataMnAa.
Tuvtnpiote Ta nAektpikd epyaleia kat ta ageoovdp. EAéyére yia i 0 1] 6UVOE0NG TWV KIVOUEVWY PEPWY, OTTacpéva Hépn Kat omota dAAN Katdotaon
pimopei va emnpedoet T Aettoupyia Tou nAektpikol epyaleiov. Av To nAeKTIKG epyaleio eivar Yahaopévo, SwaTe To yia makev mpw amd m Xprion. [oAd atuyriuata
UMOpET va POKUPOUY amo Kakws ouvTnonuéva nAeKTpIkd epyaleia.
Kparijote Ta epyaheia komic aygunpd kat kaBapd. Ta owatd ouvtnonuéva epyaleia Komric mou éxouv aiunpés akueés komrig eivat Miy6tepo mbavo va okaA@aouv Kai
€e\éyyovrai mo gikoAa.
Xpnmponmmz L] n)&mplxo zpynmo, a afeooudp, Ta avrahAakTIkd dkpa KA. auu(pwvn e autéq Ti odnyiec, ).apllnvovm( umoyn g mlvennic zpvaumc Kat m Qlon
me Epvﬂumc Tov mpémetva yivel. H xprion tou nAextpikoU epyaleiou yia epyaoiec GMEG amo ekeiveg yia Ti ormoieg oxeSIAaTnKe Umopei va rig
K[ITGUTGUEK

ite Tig Aaéc katTig a oteyvéq, kaBapéc, ywpic Addia kat Amavtikd.
01 0hoBnpéc AaPéc kar Emtpuvae( Kpumuarac Sev kablatolv acpar]j Tov XelpIGUG Kat Tov Eeyyo Tou Epyaleiou Oe ampOOEVE; KATAOTAOE.

Xprion kat ppovtida Tov pyaleiou pmatapiag

H tnavaqmprmn npénel vavlvtml 6V pe Tov wopmm] Tou pod! 0 ii¢. Qoptiatric mou eivat katdAnhog yia évav Tomo lag pmopeiva

Kive yiac 6tav Ue GMn pmatapia.
Xpnaluonoltltt Ta nAeKTpIKd epyaheia povo pe Tig 181k kaBopiopéve pmarapiec. H xorion AMwv urataptiy pmopei va mpokaéoet kivuvo ) Kat
TupKayldg.
‘Ovav n pnavapia dev ypnotponoteitar, Statnpeite Ty pakptd amé d\a peralhikd ipeva, omwg ouvdeTipeg, vopiopata, khedid, Knpqnn Bideci Ll aa umpn umMum
QVTIKEIHEVa, TV UmopoUV va Kavouy pia odveon amd éva Teppatiko o€ dhho. H fy Y 1TV VNG iac umopei va mp 1
Tnupkayid.

It Kamxpnotmzc ouvBrjkec, pmopei va extogeuBei uypd and Ty pmatapia. Amogiyete mw emagi). Av l'lpoKUL|lEI emaqi kavd AaBog, Eemhivere ue vepo. Av uypo épBet oe
enagn pe Ta pdana, avalnuiote mpoodetn watpikn Boribeia. Yypd mou extoéeverar amd my unampla pmopei va mpokaAéoe! epeBiopd 1 eykavpata.

Mnv ypnotpontoteite unatapia  epyaheio mou éxet inTp .0 PAUUEVES 1} UTaTapieg UMmope va €gouv ampoodokn
aUUTEPIPOPG MPOKaAWvTag mupkayd, ékpnén i Klvéuvo rpauuanuuau

Mnv exBétete Ty pmatapia i to pyaheio oe puid i umepPohikr} Beppokpaaia. H ékBean oe pwrid i Beppokpacia mavw amd 130°C umope va mpokaréaet ékpnén.
AxohouBrjate oheg Tiq 0dnyiec poptionG kat pnv @optilere Ty pmatapia  To epyaleio extoq e Beppokp fi¢ meptoyri mou kaBopiletar otic 0dnyiec. H coparuévn

éption 1 n péption ae {€G EKTOG TOU Kabl évou 0pouG popei va mpokaAéaet {nuid atnv pmatapia Kat va av€riaet tov kivéuvo mupkayidg.




6) Zéppic

)  Dwote To nhektpikd epyaheio yia o£pPi o€ €& Botnpévo TeRVIKe Kau X fj0Te povo auBevrikd avral d. A6 Ba Siaopalioet 6t tpeitat n acpdreia
T0U NAEKTPIKOU Epyagiov.

b)  Mnv emokevalere moté kaveoTpappéves pmatapieq. H emokeur] twv pmatapiiv 6a mpénel va yivetat uévo amd tov i1i amo uévoug mapéyoug
oéppic.

3. MPOEIAOMOIHZEIZ AZOAAEIAX 1A KATZABIAI MMATAPIAX

Kpardre o nhektpiko epyaleio amd Tiq povwpévee Empaveleq Kpatipatog otav exteheite epyacia omou To e§dptnpa suykpdTnone pmopei va épel o¢
enag pe kpuen kahwdiwon. H enagn twv eapmpdtwy ouykpdmnong pe kahwdio mou Slappéetar amd pelpa umopei va Kataotioet Ta extedelpéva petalhikd pépn Tou
nhektpIkoU epyaeiou nAektpogpa kat va mpokahéaet nhektpomhngia atov Ketpotn.

« Edv eivat Guvatdy, ypnotlomoteite mavta dayKaveg i jéyyevn yia ouykpdtnon Tou enetepyalOpievou avIKEIPEvou.

« Anevepyoolefte ndvta o epyaheio mpwv To agrioete Katw.

« BeBawBeite ot 0 QuTIopdg eivar emapkiic.

« Mnv aokefte mieon oto epyaleio katd Tpomo mou Ba emBpaduvel Tov kivnTipa. Aprote T putn va fidwoet xwpic va aokeite micon. Oa éyete kahtepa amotehéopata

Kat Ba ppovrilere kahtepa o epyaleio aag.

« Datnpriote T meploy) amaMaypévn ano aviikeieva ota omoia pmopei va okovTdpete.

« Xpnotonoteire povo aeooudp puteg mov €iva o¢ kalj Katdotaon.

« Mpw Eexwviioere, BePaiwbeite ot undpyel Emapkéq kevo yia T potn kdtw amd To emeSepyalbpievo avikeiievo.

« Mnv ayyiCere T potn yia va ) Bydhete agou éxee xpnotomotioet to epyaleio. Oa eivat moh Bepy.

+ Kparrjote Ta xépta oag pakpid amd to kdtw pépog Tou emeSepyalOpevou avtikelévou.

« Mnv xpnatpomoteite moté Ta yépla oag yia va amopakpOVETe Tr okovn, Ta piviopata f Ta amoppijiiata kovid oTn pom.

« [opw amd v meployy epyaoiag Sev mpémet va agrivovral moté mavid, vpdapiata, Kopdovia, ayowvid kai mapopota eion.

« LTnpi€te owotd To enecepyalOpevo avtikeijievo.

« Edvumap€et Stakomn v ypnotomoteite To pyaleio, ohokAnpwote ™ Sladikaoia kat amevepyomonote To mpv Tpapriete To PAéHpa ag and To aviikeipevo.

« ENéyxete meplodika ott Oha tamagiddia, ta pmoudvia kai ta hotnd e§aptipata otepéwang elval 6woTd ogiypéva.,

« Otav ypnotonoteire To pyaleio, pnatpomoleite e€omhiopo aopaleiac, omwe yualid A mpoownida asgaleiac. Mpootasia akor kat mpooTateutin evoupaoia,

oupmepthapBavopévav yavtidv aopaheiag. Gopdre pdoka npootaciag and T okdvn, epooov 1 pyacia Snpuoupyel okov.

4. TPOEIAOMOIHZEIZ AZOAAEIAZ 1A MIATAPIA KAI OOPTIZH

+ BeBawBeite o1t To kahdlo Tou popTioTh eivat TomoBeTn}évo ETOL WOTE Val PV TO TIATOETE, Vel jnV OKOVTAYETE a€ AUt 1 va prpv umoaTei pe AMov Tpomo {npud i
Katanovnon.

« Mnv amoBnKevete i jny ypnotpomoteite To epyaleio ae pépn omou n Beppokpacia pmopei va prdoel 1 va Eemepdael Toug 45°C (6mwg péoa o¢ undoteya i petahhikd kTipia
10 Kahokaipt).

+ To épyaheio Oev eivat mipwg popTiapiévo agou To Pyalete amd T auokevaaia ou. Mpata Slapdote Tig 0dnyieg aopaheia Kat petd axohouBROTE TIC ONUEIDOEI Kat TI
Sladikaoies gopiong.

+ H idpreta {wrig kat n anddoon pmopoty va PeXtiwbot edv To epyakeio poptiletar 6tav n Beppokpacia tou aépa ivar petadd 18-24°C. My goprilee 1o epyaleio oe
Beppokpaoia aépa katw amd 10°C 1 mdve and 45°C. Autd eivar onpavtikd kat Ba anotpéyel v mpokAnan {npudg oto epyaleio.

« Mnv amotegpavere 1o epyaleio akopa ki av éyel umootei coBapr {npud  eivat TeNeiwg pBappévo. H pmatapia pumopei va expayei o€ gwtid.

« Mnv emyelprioee moté va avoi€ete 1o epyakeio yia kavéva dyo. Edv to mhaotikd mepifhnua tou epyaheiou ondoet 1 payioel, Stakoyre apéawg T yprion Kat v 1o
EMaVaPopTIoeTE.

+ Metagépere T ypnaiyonomnyiévn | KateoTpappévn umatapia o¢ éva ouykekpipévo npotikd kévipo culhoyiig yia amdppuyn e pihkd mpog To mepiBaMov Tpdmo.

« H pnatapia eivau eomhiopévn pie kuéheg vatpiov.
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5. XAPAKTHPIETIKA NIPOIONTOX

9/
1. Ymodoxn putng
2. OwTlopoG LED
3 AkémTnG evepyomoinong/
" anevepyomoinong
4. AMokOTTNG EUMPOG/Tiow
5. MepifAnua
6. Mahakn Aapn
8 7. ©upa eodpTIoNng
8. KaAwdio gpoptiotr) USB A USB C
9. MUTeg katoafidiov, 6 Tux
6. TEXNIKA AEAOMENA
MONTEAO 3,7V SD2-50.6
ONOMAZTIKH TAZH 37VEP
TAXYTHTA XQPIZ OOPTIO 180/Aentd
METEQOX MYTHZ TPYNANIOY "
MMATAPIA Evowpatwyévn pmatapia
XQPHTIKOTHTA MMATAPIAZ lovtwv vatpiov 920mAh
METIZTH POMH 4Nm
AqAwon Twv Tipwv ekmopmiic Bopipou cuppwva pe To mpotumo EN 62841
ITAOMH HXHTIKHZ NIEZHX Lpa 57 dB(A)
HXHTIKH IZXYE Lwa 65 dB(A)
ABEBAIOTHTA Kpa, Kwa 3dB(A)
AqAwon ¢ umG Kpadaopwv cUpwva pe o mpotumo EN 62841 <25m/s*
ABEBAIOTHTAK 1,5m/s?
Eiodog: 100-240 V AC
. . 50/60 Hz
Oopriotiic (8ev mephapaverar) Eéooc: 5V DC 2000
mA

Na @opdre mpootacia akoi¢ katd T Aeiroupyia Tov NAEKTPIKOU pyaleiov.



Npocidomnoinon!

H ekmopm kpadaopv kat BopdBou katd m Sidpketa mpayparikii xpriong Tou nAektpikol epyaleiou pmopei va Slagéper and T ouvokikn) SnAwpévn T, avdloya e Tov Tpomo
Xpriong Tou epyaheiou.
XpewdCerarva Bpebouv pétpa aopakeiac yia Ty mpootacia Tou eipioti mov Bacilovial o extiynan T ékBeang katd Tig mpayHaTikég ouvBikeg xpriong (AapBdvovtag unoyn oha a
1épn Tou KKAou Nermoupyiag, 6w Tig Mpeg mou To epyaleio elvar amevepyomoinpévo kat otav lvar ot adpdvela, emméov Tou ypvou evepyomoinang).
Inpeiwon;

- Honhwyévn ouvoiki i kpadaopy Katn Shwpévn Ty exmopmic BopuBou éxouv petpnBei olppwva pe pia Tumkn péodo okt Kat pmopody va xpnatporotnBody

Yia T abyKplon epyaeiwy.
- H dnhwpéun ouvohiki T kpadaapiv kat n Snhwpéwn Ty exmopmc BopuBou pmopodv emion va ypnatyiomotnBobv ot i mpokatapkTikr atohoynon g éxBeanc.
- Amoguyi Tou kivbvou kpadaowy

NPOEIAOMOIHZH - GopupBoc kat kpadaopoi

Ta enineSa BopdBou kat kpadaapav mou Snoupyolvtat and aut 1o pyaeio evdéyeta va diagépou avihoya pe Tig
T0mov Tou uNKoU ou epydleTal kat Tou Tpamou ypriong Tou epyakeiov.

¢ ouvBiiKeg A

01 TIpég mou avapépovtal oe auto To eyxelpidio elvat extipnoelg Kat dev piouv anapaimra v
-0 mpaypatikac xpovog Aertoupyiag Tou epyakeiov

- Nepiodot wpic goprio f abpdvela

-Luyvotnta xpron

1 ékBeon Tou xprotn. H ékBeon pmopei va emnpeaotei ano:

LuvioTwpeva mpoANITIK pétpa:

-Xpnotomotnote povo Koppdtia oe kaMj katdotaon kat kardhnAa yia v epyacia
- Luvnpeite TakTikd To epyaheio oag kat aviikaBiotde Ta gBappéva e§aptipata
~Kavre Taktikd Glakeippiata yia va meplopioeTe Ty ékBean o€ kpadaapolg
-Danpeite Ta xépta oag (eotd Katd TV mapateTapéwn pyacia

-Na popdre mpootateuTika akor¢ v To mepiBdhov epyaoiag eivat Bopupide

H axataMnAn xprion auto Tou pyaleiou popei va ouppdhet otnv avdmtugn Tou suvdpopou Sovnang xeptod-Bpayiova. AdBete Ta kataMnha pétpa aogaleiag yia v mpootaoia
G byeiag oag.
Zootaon;:

1) Na gopdre yavria katd Tov Xelpiopo

2)  Teplopiore Tov ypovo yelpiajiod Kat GUVTOHEOTE Tov XpOvo evepyomainang

7. OOPTIZH

To epyakeio mpEmel va YOPTIOTE PV AMO T MPWTN EKKIvNON.

« Zuvdéate 1o kahddto Tou gopriot atr) Bipa poptiang (7) mou Bpioketar kdtw amd T Aapr (6) kat suvdéote Tov poptiotn oe katdMnhn mpila. H kdkkwn
evbettkn Augvia otov gopriot Ba mpémet va avdyel.
« 0tav ohokhnpwBei n poption, n evBeikik Auyvia ot Bdon @dptiong Ba yivet mpdawvn. To pnydvnpa éxet poptiotel mijpw.
+ Kard ) gdption, n AaBr ¢ ouokeurc Beppaiverat. Aut €ivat guatohoyiko.
+ Amoouvdéate 1o kahidto USB petd v enavapoprion.
IHMEIQZH:

Edv o epyaleio €ivat Bepyd, agriote 1o va kpuwae! ot Beppiokpaoia nepipdhlovtog mpiv To poprioere. Edv To epyakeio dev mpokertat va ypnatpomomBei yia ieyaho xpoviko didompa,
Qopriote To kdBe 3-6 jvec.
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0 ypovoc gdpriong e patapiac Baciletar ot yprion poptiot) 2A. Av xpnatyiomotn et oyupdtepog optiatrg, 0 ypovog opriang Sev Ba petwbei kat 8a mapapeivet idiog e avtov
Tov gopiot} 2A.

8. AEITOYPTIA

ANhayi ¢ pomng
« TomoBétnan pomg: ewdyere  pom katevBeiav o e€aywvikn umodox pig (1) mov Ba To cuykpatioet autopiata oty Béon Tou pe payvnTiopo.
« Agaipeon ping: Tpaprite otabepd m putn fiéwpatog
Inpeiwon:
Mnv xpnotpomoteite poec katoapiiay Stmhig 0yng piKoug mdve amd 25 mm.
Quriopog LED
To katoaBidt dlaBérel evowpatwpévo puriopo LED yia va purile my mepoyy) epyacia kat va Behtiavel Ty opatétTa Katd Ty epyacia oe OpoUg e avemapki) guriopo. 0
guropoc LED avaper autdyiata drav matdre Tov Slakdm evepyoroinanc/anevepyomoinang.

P inanc/
1Cevepy 11 PY o

« lava evepyomotnoete To pyaleio, matrote Tov Slakdmn vepyomoinang/ anevepyomoinong
« Tl va anevepyomotroeTe o epyaleio, agrioTe Tov SlakdmTn evepyonoinong/ anevepyomoinong
DakomTng epmpo¢/miow

0 SlakdmTng eumpd¢/miow XpnotpomoLETal yia avTiaTpor) TG Popag meplaTpori¢ Tou epyaheiov. ANGTETE T popd MEPIOTPOPRC Povo 6Tav TO
pnxavnpa dev eivat o€ Aerroupyia!

a Miéote Tov dlakémm epmpoc/miow amé Ta deéid mpog o atom (yia va Piéwoete Pidec)
E Inpwéte Tov Slakdmn epmpoc/miow amd Ta aplotepd mpog To aTom (yia va xahapwoete 1 va EePidwoere Bidec)

MPOZOXH: Znpi€te Kat 6igre owota 1o emefepyaldpevo avtikeipevo. Mnv Xpno1pomoLEiTe To Xépt 6ag yia va MAGETE I} va 6@ifeTe
10 enegepyalOpevo avtikeipevo, pmopei va mpokAnBei Tpavpatiopog.

9. LYNTHPHIH

Neptoy appoyiic

To katoapidt pmarapiag €xet oxediaorei yia yprion kat poprion oe meployés Beppokpaoiac e xapaktnpiotikr} Beppokpacia amd 0°C éwg 45°C, ayeriki uypacia mou dev
unepBaivet o 80%, amouoia apeong ékBeang o€ aTpooalpIkd Katakpnuviopata kat umepBONKI| MEPIEKTIKOTNTA TOU AEPA € KOV,
Anartioei yia ouvBiikeg Swpatiov

Mnv xpnotpomoteite nAektpika epyaleia e ekpnKTikéq meplogég dmou umapyouv ebphexta uypd, aépa, oxovn. Mmopei va dnptoupynBod
avaphegn g okvng A Tou atyod.

omvBiipeg pe



ZTuvBijkec amoBrijkevong

Ndpketa {wrig - 5 xpovia pe v mpoiimoBeon 6 Ta mpoidvta amoBnedovral wpic va eival QopTIOpEV O ECLTEPIKOUG YWPOUG iE PUOIKO EPLOpO Kat péoa oTn
ovokevaoia Toug, o€ Beppokpaoia aépa -20°C éwg 40°C Kat e oetn uypaoia mov dev umepBaivet to 80%

10.  ANTIMETQMIZH MPOBAHMATON

MpoBAnpa MiBavég artieg MBavég Noeig
To HIXAVIHA OTaHaTa . I , Mpénetva poptioete To pnxdvnpa mpwv amé
va \ettoupyei agou H 1ox0¢ T pmatapiag eivar xapn.

A \ettoupyia.
TEPIOTPAPE apyd.

H Bida dev atpiBe ) bev
apiyyetat

Mn guatohoyikdg fixog Tov
Kiwtiov odovtotpoxwv.

AkohouBrioTe Tic 08nyieq yia va xpnotpomoloete

To péyeBo g Bidag dev eivat katdNAnho. ——

To kiB@tio 0dovrotpoxwv el PAAPN. AvTiKaTaoTAoTE T0 KIBWTIO 050VTOTPOXWY

11. NPOXTAZIATOY NEPIBAAAONTOZ MAX

Npocoyr}! Amocuvdéate To @i amd Ty mpila mpiv epyacreite oo epyaleio.

1a va 1o kaBapioere, pnatponoteite mavra oteyvi 1 uypr, aAd ox1 Bpeypévn, metaéta. MoMd kaBaploTika mepiéyouv Xnpiké ouaieg mou pmopei va mpokahéaouy {nuid
ota mhaoTikd iépn Tou unyaviato. Emopéviac, unv xpnotponoteite loxupd i dphekta kaBapiotikd, muwg Bevivn, Siahutikd ypwudrtwy, véptt i mapopola kaBapioTikd.
Dampeite ndvta Tig omég e§aepiopot kabapéc and evamoBéaeig okovg mpog amoguyn T umepBéppavon.

MPOZOXH! Autd o nponovzle emonpavei e va vuuBo)\onou (opd TV anopidkpuvan NAEKTPIKAV KAl NAEKTPOVIKGY pdTwv. Aut onplaivel ot To poidv
devmpénet va amopp uu(tusmmxmm PPy aMN\d npéneLva emotpag czoumnuacuMovfl(nououuuoquwvnmuemvzupwnmmoﬁnymAHHE
Emkowwvrote MUKTOHIKE( apyEC 1 Tov avTimpoownd oag yia oupBouNéc oyeTikd e Ty avakdkwon. ZTn ouvéyela, Ba in8a

< PP

va petwoly ot emmaeic ot mepiBdhhov. O nhextpikag kat nhextpovikag e€omNiopd Hmopei va eivat emki yato
emKivouveq ouaiec.

"

pH
Kar Ty avlpa uvua KaGw(nzplzle

MPOZOXH! Mnv medre Tic unatapieq ota kavovikd olkiakd anoppippiatal

TEPIBAAAONTIKH NPOZTAZIA
E Ta andBMyta nAekTpikav mpoidviwv dev npanil va anoppimrovrat pad pe Ta otkiakd anoppluumu T0pgwva pe mv epurnik odnyia yarte pnampls(,
e 1\ N
|

ol z)\anwuanmc 1l xprotgonou pzvzc unampli( npsnzl &) IMéyovtal §exwptotd Kat va 0 @ opfo tpomo. M
0Te brioy undpyouy kard 0Te i TIg TOMIKEC apxéc f Tov )\luvonw)\nm aa¢ yia oopouhéc oyt uz m
1. 2 ouvéyela, Ba i |1 fa i Lévou va uzlmﬂuuv ol emmiyoeig oo mepipakhov. O pmatapiec pmopei va eival

y

BdMov kai v

yato pamvn vyeia, Kabix nzplzxouv VM Guveg ouos,

H pmatapia (Na- Ion) elvay zvuwumwuzvn ot ouokeur. lavato uq)alpeaerz evau onupalrnm va avoiéere T ovokevr). Avti )\znoupvm urrop{l va
\6ei povo ano tov , Tov avTmpoound Tov f éva oo pe nappoteg Se€iduyrec. Mok avoite n ouokeur, n pmatapia pmopei
iKoha va anoouvBedei Yia enavenegepyaoia oo GUYKEKPIEVO Topéa TG,
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TuvBijKec petagopdc

H petagopd twv mpoidvtwv wmopei va eivat kabe eidoug kheloT peTagopd 0N GUOKeUaGia Tou KaTaoKeuaoT 1 ywpic aUTAY, N omoia MPOOTATEVEL T0 MPOIOV amd Uyavikég
BAdBec, Bpoyomwan, ékBean o ynpikd SpacTIkéC ouoieC kat OUHOPQGVETAl e MPOANTITIKG [ETPa yia T {eTapopd eBpauoTwY epmopeupdTv

12. EITYHIH

1. Tampoidvra Dexter éxouv oxedlaotei obpiguva pe Ta upnAdtepa mpotuma noidtnag yia epyaoieg DIY. H Dexter mpoogépet 60 piveg eyydnan yia o pnyaviyia ano my
Nepoynvia ayopdg. Auti ) eyylnon LoyUel yia Aa Ta EhaTtwpiata UNKoU Kal KATaoKeuw mou pmopei va mpokuyouv. Aev eivat Suvaté mepartépw alwoeic omolaadimote
QUong, dyeoec ) éppeot, oyeTkd e dTopia i/kat uhikd.

2. Zenepimwon npoBhipatog I ehattaparoc, Ba mpémet mpata va supBouledeate Tov avimpdowno g Dexter. Etig mep
6a umopei va Aoe1 1o mpopAnja fj va SopBae To ekdTTwpa.

3. Oremokevég 1y  avtikatdotaon aviaMaktikav Sev Ba napareivouy Ty apyik nepiodo eyyinang.

4. Taeharropara mou mpoékuyav e€arriag axataMnAng xpriong 1y pBopdg ev kakumrovear amé Ty eyyonon. Metagl dMwv, auté agopd iakdmeg, dlakomTes mpootaciag
KUKAOpaTog Kat KivnTipeg, o€ nepimtwon gBopdg.

5. Haiwon oag ovo mhaioto T¢ eyyunone pmopei va SiekmepawBei povo edv:

+ Mnopei va mpookopioTei amodetén T nuepopnviag ayopd pe m popr} anddeiéng

« Dev éouv yive emokevég fy/kat aviikataoTdoeig and Tpita pépn

« To epyaheio Oev yet umootei axatdhnhn xprion (uneppopTwan Tou uryaviaTo 1 TomoBémon ) &y
« Dev éxetmpoxhnBei (nuid amd eSwrepikoug mapdyovtes f Eéva avTikeipieva, Mg Gpo A TETPES.

« Dev éxetmpoxhnBei {nptd amd T pn RN Twv odnyikv aopaleia ka Twv odnyiav xprAang.

6. 01dpor g eyyinong toyUouv o€ cuvSUAGHG e Toug Opoug TARaN Kat mapddoang.

7. Taehattwparikd epyakeia mou mpoKertat va emotpagoby ot Dexter péow Tov avtimpootrou g Dexter Ba ouMexBodv ano v Dexter, epdaov To mpoidv ival owotd
ouokeuaopévo. Edv Ta ehattwparikd mpoiovia amootahodv ameuBeiag otn Dexter amo Tov katavahwtr, ) Dexter Ba pmopéoe! va eneSepyaotei autd Ta mpoiovra, povo eav
o katavahwtig mnpwoe! Ta é¢oda amooTtoNc.

8. Tampoidvra mou mapadibovral o€ avemapkn suokevaaia ev Ba yivovtal extd amd v Dexter.

0 avtmpo e Dexter

peC Tiep: P

agooudp).



13. ANANTYTMA KAI KATAAOTOZ ANTAANAKTIKON
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Ap. Nepypagiy Ap. Neprypagi
1 Aovag e§6dou 16 NepifAnua
2 Mukpi pAdvila 17 Kovpmi-Siakémmg
3 Tpipéag 18 Qotriplo
4 MepiPAnpa kiPwtiov 0dovtoTpoywV 19 iﬁ!ﬁgg{:ﬁﬂrggxm( mpoatasiag
5 Autoacgahi{opevog muprvag 20 Aiokog amd yahupa
6 Circlip 21 Mnarapia vatpiov
7 Autoaogai{opevos SaktiNog 2 Etikéta pmatapiag vatpiov
8 Avtoaopali{opevog meipog 23 Bida
9 Avtoacpahi(opievo Kevtpikd maioto 24 Troiyeio de€iac Aapri
10 Eowtepikag daktohog 25 Kahadto USB A USB C
1 ﬁsz:;iiul')[:)‘gl 0bovtotpoxd¢ mMavnTikon 2% T T—
12 Dopéag mavnTiKol GUOTIpaTOG 27 Tro1x€i0 aplotepnc Aapng
13 Meydn ghavia 28 Mayvntikog owhivag
14 Tpavadi potép 29 OeppoouppIKVA|IEVOC GwAVaC
15 Motép 30 OEppOUPPIKVA|LEVOS TWAVAS
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Nalezy uwaznie przeczytac instrukje obstugi i przestrzegac podanych w niej wskazéwek. Niniejsza instrukcja obstugi stuzy do
zapoznania sie z produktem, jego poprawnym uzytkowaniem i zaleceniami bezpieczenistwa. Niniejsz instrukcje obstugi nalezy
przechowywac w bezpiecznym miejscu w celu wykorzystania jej w przysztosci.

SYMBOLE

@ |||| Doktadnie przeczytac instrukcje obstugi

+ i o @

Tainformacja o niebezpieczenstwie wskazuje na mozliwos¢ uszkodzenia urzadzenia lub mienia innych osob,

a takze moze spowodowac obrazenia ciata.

Produkt jest zgodny z obowiazujacymi dyrektywami europejskimi. Przeprowadzono ocene zgodnosci z tymi
dyrektywami.

Uszkodzone i/lub wyrzucone urzadzenia ) N .
) . Oznaczenie potwierdzajace zgodnos¢
elektryczne lub elektroniczne nalezy % roduktu 2 brzepisami technicznymi
przekazywac do odpowiednich P przep y
.

Nalezy nosic okulary ochronne Nalezy nosic ochronniki stuchu

Nalezy nosi¢ maske przeciwpytowa Nalezy nosic rekawice ochronne

punktow recyklingu Ukrainy

Tylko do uzytku wewnatrz pomieszczen Zacisk ujemny

Zacisk dodatni



SPIS TRESCI

PRZEZNACZENIE WKRETARK| AKUMULATOROWEJ DEXTER

0GOLNE OSTRZEZENIA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA ZWIAZANEGO Z ELEKTRONARZEDZIAMI
OSTRZEZENIA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA ZWIAZANEGO Z WKRETARKA AKUMULATOROWA
OSTRZEZENIA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA ZWIAZANEGO 7 AKUMULATOREM I EADOWARKA
CECHY PRODUKTU

DANETECHNICZNE

LADOWANIE

UZYTKOWANIE

KONSERWACIA )

10. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

11. OCHRONA NASZEGO SRODOWISKA

12. GWARANCIA

13. WIDOK ROZSTRZELONY 1 LISTA CZESCI ZAMIENNYCH

1. PRZEZNACZENIE WKRETARKI AKUMULATOROWE) DEXTER

Dziekujemy za zakup tego produktu. Nalezy zapoznac sie  niniejszq instrukeja obstugii zachowac jg na przyszlosc.

Niniejsze urzadzenie jest przeznaczone do wkrecania i wykrecania Srub.

Teqo elektronarzedzia nie mozna uzywa do wykonywania czynnosc wykraczajacych poza opisany zakres.

Po wypakowaniu zawartosci opakowania nalezy sie upewnic, czy produkt jest kompletny i dostepne sa akcesoria (jesli wystepuja).

Jesliprodukt jest uszkodzony lub ma wady, nie nalezy go uzywac, lecz zwrdcic do najblizszego sprzedawcy.

W przypadku przekazywania tego narzedzia innej osobie nalezy przekazac jej rowniez niniejsza instrukeje obstugi. Nalezy pamietac, ze nasz sprzgt nie zostat zaprojektowany do uzytku w
zastosowaniach komercyjnych, handlowych lub przemystowych. Nasza gwaranga zostanie uniewazniona, jesi urzadzenie bedzie uzywane w dziatalnosci komercyjnej, handlowej lub przemystowej
albo do rownowaznych celow.

2. 0GOLNE OSTRZEZENIA DOTYCZACE BEZPIECZNE) 0BSLUGI ELEKTRONARZEDZI

OSTRZEZENIE Nalezy przeczytac wszystkie ostrzezenia dntyuq(ebezpleaenslwa, instrukgje, |Iusnaqe- yfikacje dofag dote

sie do wszystkich 0 ionych pomze} moze dop ¢ do porazenia prqdem elektrycznym, pozaru i/lub powaznych obrazen ciata.
Nalezy zachowac wszystki zeniai instrukgje d ia w przysztosdi.
Okreslenie ,elektronarzedzie” w ostrzezeniach odnosi sig do sieciowego (p d ) lub d ) elek dzi
1) Bezpieczeristwo w miejscu pracy
a)  Miejsce pracy powinno hyc \z',' te i dobrze oswietl W ie k h lub ciemnych miejscach moze dochodzi¢ do wypadkow.
b)  Nie uzywac iw f buchowej, np. w obecnosci cieczy, gazow lub pytow.
Elektronarzedzia wyrwarza/q /skvy ktére mogq spowodowac: zapion pytu ub oparow
¢ Dziecii osoby postronne nie powinny by¢ do obstugi el ie uwagi moze spowodowac utrate kontroli.
2) Bezpieczenistwo elektryzne
Q) Wyak dzia musi by¢ dop do gniazdka. Nigdy nie wprowadzac zadnych zmian we wtyczce. Nie uzywac przejéciowek z iami z uziemieniem. Brak
modyﬁkaql wryclek i odpowredme gmazdka zmniejszajq ryzyko porazenla prqdem elektrycznym.
b)  Unikac doty i, takich jak rury, grzejniki, piece i Iodowkl Kontakt ciata z uziemionym urzqdzeniem zwigksza ryzyko porazenia prqdem elektrycznym.
) Nie dopuszczac do kontaktu dzi z deszczem lub wilgocia. Przed i wody do elek dzia zwigksza ryzyko porazenia prqdem.
d)  Nie ohciazac przewodu zasﬂajq(ego Nigdy nie uzywac przewodu d ia, ciagniedia lub odtaczani Trzymac przewdd z dala od Zrddet ciepta, oleju, ostrych
krawedzi lub luchnmyd\ agd, Uszkodzony lub splgtany przewdd zwieksza ryzyko porazenia pradem elektrycznym.
e)  Podezas iana zewnatrz uzywac przedfu do uzytku na zewnatrz. Uzycie przewodu przeznaczonego do uzytku na zewnqtrz

zmniejsza ryzyko porazenia prqdem elektrycznym.
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3)

i
¢
)

Jesli nie mozna unikna¢ pracy z elektronarzedziem w wilgotnym miejscu, uzy¢ wytacznika roznicowopradowego (RCD). Uzycie wytqcznika réznicowoprqdowego zmniejsza ryzyko
porazenia prqdem elektrycznym.

Bezpieczeristwo osob

Podczas pracy z elektronarzedziem zachowac czujnosc, uwazac na to, co sie robi, i kierowac sie zdrowym rozsadkiem. Nie uzywac elektronarzedzia w przypadku zmeczenia lub pod
wptywem narkotykow, alkoholu lub lekéw. Chwila nieuwagi podczas obstugi elektronarzedzia moze spowodowaé powazne obrazenia ciata.

Nalezy stosowac Srodki ochrony indywi j. Z nosic okulary ochi Sprzet ochronny, taki jak maska przeciwpylowa, antyposlizgowe obuwie ochronne, kask
ozhlunny lub ochronniki stuchu, uzywany w odpow:edmzh warunkach, ograniczy obrazenia ciata.

Hild ia. Przed p iem do Zrodfa zasilania i/lub akumul dniesieniem lub przeniesieniem narzedzia upewnic e, ze wytacznik

dop
znajdu]e sigw pozyql wylaczonej.
Przenoszenie elektronarzedzi z palcem na wigczniku lub wiqczanie elektronarzedzi z wiqcznikiem pod napieciem moze prowadzic do wypadkow.
Przed wiaczeni edzia wyjac kluez nastawezy lub kluu plaski. Kluc iony na obracajqcej sie czesci elektronarzedzia moze spowodowac obrazenia ciata.
Nie wyciagac nadmiernie rak. Przez caly czas utrzymywac tawe i ro e. Umozliwia to lepszq kontrole nad elektronarzedziem w nieoczekiwanych sytuacjach.
Nalezy nosic odpowiednia odziez. Nie nosi¢ luinej odziezy ani blzutem Trzymac wiosy i odzlez zdala od ruchomych czesci. Luzne ubrania, bizuteria lub dhugie wlosy mogq zostac
weiqgniete przez ruchome czesci.
Jesli dostepne sa urzadzenia do odciagania i zbierania pytu, nalezy sie upewnic, ze s3 one podfaczone i uzywane wlasciwie,
Korzystanle Zsystemu odclqgowego moze ogmnlczyc zagrozema zwtqzane 4 pylem

Ni i do sytuadji, w ktdrej doswi by dzi iloby do popadnieda wrutyngizi oo
Nreostroznu obsfuga moze spowodowac powazne obrazema w C/qgu utamka sekundy

Uiy ifich k G

Nie uzywac: ia z duia sity. Uzywac: ia odpowiedniego do daneg ia. Uzywajqc odpowiedniego elek dzia, mozna lepiej i

bezpieczniej wykonac prace, do ktérej zostato ono zapm/ekmwane
Nie uzywac elektronarzedzia, jesli nie mozna go wiaczy¢ lub wylaczy¢ za pomoca przetacznika. Kazde elek dzie, ktérego nie mozna obstugiwac za pomocq przetqcznika,
Jest niebezpieczne i musi zosta¢ naprawione.
Przed przystapieniem do regulacji, wymiany akcesoriow lub przechowywania elektronarzedzia odfaczyc wtyczke od Zrddfa zasilania i/lub wyjac akumulator, jeli bedzie to mozliwe.
Prewencyjne srodkr bezpreczensrwa zmme/sza/q ryzyko przypadkowego uruchomlema elektronarzedzia.

ywac w miejscu nied dla dziediinie zezwala na korzystanie z nich osobom, ktdre nie zapoznaty sie z elektronarzedziem lub
niniejszymi instrukejami. E)ektronarzedzm sq niebezpieczne w rgkach meprzeszko/onyzh uzytkownikow.
Nalezy konserwowac eleklmnarzgdzla i akcesona Sprawdzlc, ay ru(home tzgscl nie s le ustawione lub zakleszczone, czy nie £ pekniete i czy nie wystepuja inne usterki, ktore
moga mie¢ wptyw na dziaf Jesliel kodzone, nalezy oddac je do naprawy przed uzyciem. Wiele wypadkéw jest spowodowanych
niewtasciwg konserwacjq elektronarzedzi.
Narzedzia tnace powinny byc ostre i czyste. Odpowiednio konserwowane narzedzia tnqce z ostrymi krawedziami tnqcymi sq mniej podatne na zakleszczenie i fatwiejsze do
kontrolowania.

Uzywac elektronarzedzia, akcesoriow, koricowek itp. zgodnie  niniejszymi instrukejami, biorac pod uwage warunki pracy i rodzaj wy j pracy. Uzywanie ele iaw
sposob niezgodny z, p/zeznaczen/'em moze pruwadzic’ do niebezpiecznych sytuacji.
Uchwyty i powi i powinny by¢ suche, czyste i wolne od oleju i smaru,
Sliskie uchwyty i powrerzchme chwyrne uniemozliwiajq bezpiecznq obstuge i kontrole narzedzia w nieoczekiwanych sytuacjach.
Uzywani xJ iaz ijegol
i y fadowac wytacznie za p a tadowarki okreslonej przez p tadowarka odj dnia dla jednego typu akumulatora moze stwarzaé ryzyko pozaru,

gdy jest uzywana zii innym akumulatorem.
Elektronarzedzi nalezy uzywac wytacznie z
ciata i pozaru.

Gdy akumulator nie jest uzywany, nalezy trzymac go z dala od innych y iotow, takich jak spinacze do papieru, monety, klucze, gwozdne, $ruby lub inne mate
metalowe przedmioty, ktére moga spnwodowa: powstanie pofaczenia mlgdlylatlskaml Zwarcie biegunéw akumulatora moze spowodowac oparzenia lub pozar.

w mewiasuwyth warunkach z akumulatora moze wytrysnac ptyn; unikac kontaktu, W razle przypadkowego kontaktu sp'ukatwodq W przypadku kontaktu ptynu z oczami nalezy
dodatkowo zwrdcic si¢ o pomoc medyana. Plyn wytrysniety z moze

Nie uzywac lub narzedzia. Uszkodzone lub. 'y mogq zachowywac sie w nieprzewidywalny sposcb,
powodujqc pozar, wybuch lub ryzyko obrazeri ciata.

Nie nalezy wystawiac akumulatora ani narzedzia na dziatanie ognia lub nadmiernej temperatury. Wystawianie na dziatanie ognia lub temperatury przekraczajqcej 130°C moze
spowodowac wybuch.

do nich. ie z jakichkolwiek innych akumulatoréw moze stwarzac ryzyko obrazeri




) Nalezy przestrzegac wszystkich 6 acych fadowania i nie fadowac. ani narzedzia poza zakresem temp g we
tadc ie lub tad iew h wykraczajqcych poza okreslony zakres moze uszkodzi¢ akumulator i zwiekszyc ryzyko pozaru.

6) Serwisowanie
a) dzie powinno byc serwi przez wykwalifikowanego serwi ugyciu wylacznie i
elektronarzedzia.

b)  Nigdy nie nalezy

‘apewni to bezpieczne uz;

6w. Serwis akumulatorw powinien by¢ wyk wylqcznie przez producenta lub autoryzowany serwis.
3. OSTRZEZENIA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA ZWIAZANEGO Z WKRETARKA AKUMULATOROWA

Trzymac elektronarzedzie za izolowane powierzchnie chwytne podczas wykonywania czynnosci, w ktdrych facznik moze stykac sie z ukrytym okablowaniem.
taczniki stykajace sie z przewodem pod napieciem moga sprawic, ze odstoniete metalowe czesci elektronarzedzia znajda sie pod napieciem, co moze spowodowac porazenie pradem
elektrycznym.

+ Jeslito mozliwe, zawsze uzywac zaciskow lub imadfa do przytrzymywania podczas pracy.

+ Tawsze wylaczac urzadzenie przed jego odfozeniem.

« Upewnic sie, czy oswietlenie jest odpowiednie.

« Nie wywierac nacisku na narzedzie, ktdry mégtby spowalniac slnik. Umozliwic wkrecenie $ruby koricowkg bez stosowania nacisku. Zapewni to lepsze wyniki i utatwi konserwacje
narzedzia.

+ Utrzymywac obszar wolny od zagrozen, ktore moga spowodowac potknigcie sie.

+ Uzywac tylko akeesoriéw w dobrym stanie.

+ Przed rozpoczgciem pracy nalezy sprawdzic, czy pod obrabianym przedmiotem dostepny jest wystarczajacy przeswit dla koncowki.

+ Nie dotykac koricowki po zakoriczeniu pracy. Bedzie bardzo goraca.

+ Trzymac rece 2 dala od obrabianego przedmiotu.

« Nigdy nie usuwac rekami pytu, widrow ani odpadow znajdujacych sie w poblizu koricowki.

« Szmaty, $cierki, sznury, sznurki itp. nigdy nie powinny by¢ pozostawiane w poblizu miejsca pracy.

+ Odpowiednio podeprzec obrabiany przedmiot.

+ Jesli praca z narzedziem zostanie przerwana, nalezy zakoriczy¢ proces i wytaczy¢ urzadzenie przed podniesieniem wazroku.

+ Nalezy okresowo sprawdzac, czy wszystkie nakretki, Sruby iinne elementy mocujace s3 poprawnie dokrecone.

+ Podczas korzystania z narzedzia nalezy uzywac sprzetu ochronnego, w tym okularow ochronnych lub ostony. Ochrona stuchu i odziez ochronna, w tym rekawice ochronne. Jesli
podczas pracy powstaje pyt, nalezy nosi¢ maske przeciwpytowa.

4. OSTRZEZENIA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA ZWIAZANEGO Z AKUMULATOREM | LADOWANIEM

« Upewnicsig, czy kabel fadowarki jest umieszczony w taki sposab, aby nie mozna byt na niego nadepnac, potknac sie  niego lub w inny sposcb narazic go na uszkodzenie lub
naprezenie.

« Nie przechowywac ani nie uzywac narzedzia w miejscach, w ktorych temperatura moze osiagnac lub przekroczyc 45°C (np. w szopach lub metalowych budynkach w okresie letnim).

« Narzedzie nie jest w petni natadowane po wyjeciu z opakowania. Najpierw nalezy zapoznac sie z zaleceniami bezpieczeristwa, a nastepnie postepowac zgodnie z uwagami i
procedurami dotyczacymi tadowania.

« Najdtuzsza Zywotnos¢  najlepsza wydajnos¢ mozna uzyska, jesli narzedzie jest fadowane, gdy temperatura powietrza wynosi 18-24°C. Nie tadowac narzedzia w temperaturze
powietrza nizszej niz 10°Club wyzszej niz 45°C. Jest to wazne i zapobiega uszkodzeniu narzedzia.

« Nie spalac narzedzia, nawet jesli jest powaznie uszkodzone lub catkowicie zuzyte. Akumulator moze eksplodowac i spowodowac pozar.

« Nigdy nie probowac otwierac narzedzia z jakiegokolwiek powodu. W przypadku pekniecia lub ztamania plastikowej obudowy narzedzia nalezy natychmiast przerwa jego uzytkowanie
i niefadowac go ponownie.

« Luiyta lub uszkodzong baterie nalezy oddac do odpowiedniego punktu zbidrki odpaddw komunalnych w celu utylizacji w sposcb przyjazny dla Srodowiska.

« Akumulator jest wyposazony w ogniwa sodowe.
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5. CECHYPRODUKTU

9/
1. Uchwyt na koncowki
2. Oswietlenie LED
3. Przelgcznik wt./wyt.
4. Przetacznik przod/tyt
5. Obudowa
6. Miekki uchwyt
8 7. Gniazdo tadowania
8. Kabel fadowarki USB A USB C
9. 6 szt. koncowek do srub
6. DANE TECHNICZNE
MODEL 3.7VSD2-50.6
NAPIECIE ZNAMIONOWE 3.7V prad staty
PREDKOSC BEZ OBCIAZENIA 180/min
ROZMIAR WIERTEA W
AKUMULATOR Wbudowany akumulator
POJEMNOSC AKUMULATORA Na-lon 920mAh
MAKSYMALNY MOMENT ANm
OBROTOWY
Deklaracja dotyczaca wartosci emisji hatasu zgodnie z norma EN 62841
CISNIENIE AKUSTYCZNE Lpa 57 dB(A)
MOCAKUSTYCZNA Lwa 65dB(A)
NIEPEWNOSC Kpa, Kwa 3dB(A)
Deklaracja dotyczaca emisji drgan zgodnie z norma EN 62841 <25m/s
NIEPEWNOSC K 1,5m/s*
Wejscie: 100-240V
. . AC50/60 Hz
tadowarka (nie w zestawie) Wyjécie: 5V DC
2000 mA

Podczas pracy z elektronarzedziem nalezy nosic ochronniki stuchu.




Ostrzezenie!

Emisje wibracji i hafasu w trakeie biezaceqo uzytkowania narzedzia elektrycznego moga sie rdznic od zadeklarowanych wartosc catkowitych w zaleznosci od sposobow, w jakie narzedzie jest
uzywane.

Nalezy okreslic Srodki bezpieczeristwa w celu ochrony operatora, ktdre opieraja si¢ na oszacowaniu ekspozycji w biezacych warunkach zastosowania (uwzgledniajac wszystkie czesci cyklu
roboczego, takie jak czas, kiedy narzedzie jest wytaczone oraz kiedy dziafa w trybie jatowym dodatkowo do zasu zataczenia).

Uwaga:

- Deklarowana faczna wartos¢ wibracji oraz deklarowana emisja hatasu zostaty zmierzone zgodnie ze standardowa metoda testdw i moga by¢ uzywane do porwnywania jednego
narzedzia zinnym.

- Deklarowana faczna wartos¢ wibracji oraz deklarowana wartosc emisji hatasu moga by réwniez uzywane we wstepnej ocenie narazenia.
- Ochrona przed zagrozeniami zwiazanymi z wibracjami.

OSTRZEZENIE - Hatas i wibrage

Poziom hatasu  wibracji generowanych przez to narzedzie moze sie roznic w zaleznosci od rzeczywistych warunkow pracy, w tym rodzaju obrabianego materiafu i sposobu uzytkowania
narzedzia.

Wartosci podane w niniejszej instrukcji s3 szacunkowe i niekoniecznie odzwierciedlajg rzeczywiste narazenie uzytkownika. Na narazenie moga miec wptyw:
- Rzeczywisty czas pracy narzedzia
- Okresy bez obciazenia lub przestoju
- Czestotliwosc uzytkowania

Zalecane srodki zapohiegawcze:

- Uzywaj wylacznie wiertet w dobrym stanie technicznym i odpowiednio dobranych do zadania
- Regularnie konserwuj narzedzie | wymieniaj zuzyte czesci

- Rab regulare przerwy, aby ograniczy¢ narazenie na wibracje

- Dbaj o ciepto dhoni podczas dugotrwatej pracy

- Nos ochronniki stuchu, jesli Srodowisko pracy jest hatasliwe

Niewtasciwe uzytkowanie tego narzedzia moze przyczynic sie do rozwoju zespotu wibracyjnego reka-ramie. Podejmij odpowiednie srodki bezpieczenistwa, aby chronic swoje zdrowie.
Sugestia:

1) Podczas pracy nalezy nosic rekawice

2)  Ograniczyc czas pracy i skracic czas wyzwolenia

7. tADOWANIE

P! )

Narzedzie nalezy

przed

+ Podfacz kabel fadowarki do portu tadowania (7) na spodzie uchwytu (6) i podtacz tadowarke do odpowiedniego gniazdka; czerwona dioda LED na fadowarce powinna
sie zaswiedic.

+ Po zakoriczeniu fadowania wskaznik na bazie tadujacej zaswiedi sie na zielono. Urzadzenie jest teraz w pefni nafadowane.

+ Podczas fadowania uchwyt urzadzenia nagrzewa sie. Jest to normalne zjawisko.

+ Po natadowaniu odfacz kabel USB.
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UWAGA:
Jesli narzedzie jest gorace, przed fadowaniem nalezy odczekac, az ostygnie do temperatury otoczenia. Jesli narzedzie nie bedzie uzywane przez dhuzszy czas, nalezy fadowac je co 3-6 miesiecy.

(zas fadowania akumulatora opiera sie na uzyciu fadowarki 2A. Jesli zostanie uzyta mocniejsza fadowarka, czas fadowania nie zostanie skracony i pozostanie taki sam jak w przypadku tadowarki

8. UIVTKOWANIE

Imiana koricowki

« Wktadanie koricwek: widz koricowke wkretaka bezposrednio do szesciokatnego uchwytu na koricowki (1), ktdry automatycznie przytrzyma ja na miejscu za pomoca magnesu.
+ Usuwanie koricwek: mocno pociagnij za koricowke wkretaka.

Uwaga:
Nie nalezy uzywac dwustronnych koricowek wkretaka dhuzszych niz 25 mm.

Oswietlenie LED

Wkretak ma whudowana diode, ktdra oswietla obszar roboczy i poprawia widocznos¢ podczas pracy w miejscach o niedostatecznym oswietleniu. Oswietlenie LED wiaczy sie
automatycznie po nacisnieciu przefacznika wkwyt.

Przetacznik wt./wyt.

+ Aby wlaczy¢ narzedzie, nacisnac przetacznik wh/wy.
+ Aby wytaczy¢ narzedzie, puscic przetacznik wh/wyt.
Przetacznik przod/tyt

Przetacznik przod/tyt stuzy do zmiany kierunku obrotéw narzedzia. Kierunek obrotéw nalezy zmieniac tylko wtedy, gdy urzadzenie nie pracuje!
@ Przesunac przetacznik przéd/tyt z potozenia po prawej stronie do oporu (w celu wkrecenia $rub)
E Przesunac przetacznik przéd/tyt z potozenia po lewej stronie do oporu (odkrecanie lub luzowanie $rub)

UWAGA: Nalezy poprawnie podeprzec i zamocowac obrabiany przedmiot. Nie chwytac ani nie zaciskac obrabianego przedmiotu
reka, poniewaz moze to spowodowac obrazenia ciata.

9. KONSERWACJA

Obszar stosowania

Wkretarka akumulatorowa jest przeznaczona do uzytku i fadowania w regionach o charakterystycznej temperaturze od 0°C do 45°C, wilgotnosci wzglednej nie wiekszej niz 80%, bez
bezposredniego narazenia na opady atmosferyczne i nadmierne zapylenie powietrza.

lymagania dotyczace kow panujacych w p



Nie uzywac elektronarzedzi w strefach zagrozonych wybuchem, w ktdrych wystepuja fatwopalne ciecze, gazy i pyly. Wytwarza ono iskry, ktre moga prowadzic do zaptonu pytu
i pary.

Warunki przechowywania

Okres trwatosci - 5 lata pod warunkiem, ze produkty sa przechowywane w stanie nienatadowanym w pomieszczeniu z naturalng wentylacja, w opakowaniu, przy temperaturze
powietrza od —20°C do 40°Ci wilgotnosci waglednej nie wiekszej niz 80%

10.  ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Problem Mozliwe przyczyny Prawdopodobne rozwigzania
Urzqdzenie przestaje d.z |allac Niski poziom natadowania akumulatora. Przed rozpoczeciem pracy nalezy natadowac urzadzenie.
po powolnym obracaniu sie.
Nie mozna obrdcic ani . - . , L - RS
dolecié ruby Nieodpowiedni rozmiar $ruby. Postepowac zgodnie z instrukcjami, aby uzy¢ wtasciwej Sruby.
Nietypowy dZwiek ze . P . ) )
skrzyni przekladniowej. Skrzynia przektadniowa jest uszkodzona. Wymienic skrzynie przektadniowa

11. OCHRONA NASZEGO SRODOWISKA

Uwaga! Przed przystapieniem do pracy przy narzedziu nalezy odfaczycje od pradu.

Do czyszczenia nalezy zawsze uzywac suchego lub wilgotnego, ale nie mokrego recznika. Wiele $rodkow czyszczacych zawiera substancje chemiczne, ktdre moga spowodowac uszkodzenie
plastikowych czesci urzadzenia. Dlatego nie nalezy uzywac silnych ani fatwopalnych Srodkow czyszczacych, takich jak benzyna, rozciericzalnik do farb, terpentyna lub podobne Srodki
ayszczace. W otworach wentylacyjnych nigdy nie moga znajdowac sie osady kurzu, aby urzadzenie nie przegrzewato sie.

UWAGA! Niniejszy produkt zostaf oznaczony symbolem dotyczacym usuwania odpadaw elektrycznychi elektronicznych. Oznacza to, ze nie nalezy wyrzucac go wraz z odpadami domowymi,
lecz zwrdci¢ do systemu zbidrki zgodnego z europejska dyrektywa WEEE. Skontaktowat si¢ z lokalnymi wadzami lub dystrybutorami w sprawie porad dotyczacych recyklingu. Nastgpnie
zostanie on poddany recyklingowi lub zdemontowany w celu zmniejszenia wptywu na srodowisko. Sprzet elektryczny i elektroniczny moze by¢ niebezpieczny dla Srodowiska i zdrowia
ludzkiego, poniewaz zawiera niebezpieczne substandie.

UWAGA! Nie wyrzucac akumulatora do zwyktych odpadow domowych!

OCHRONA SRODOWISKA

Tuzytych produktow elektrycznych nie wolno wyrzucac z odpadami domowymi. Zgodnie z europejska dyrektywa w sprawie akumulatorow uszkodzone lub zuzyte akumulatory
nalezy zbierac oddzielnie i utylizowac w sposdb przyjazny dla Srodowiska. Prosimy o recykling tam, gdzie jest to mozliwe. Informacje na temat recyklingu mozna uzyskac

od lokalnych wiadz lub sprzedawcy. Nastepnie zostanie on poddany recyklingowi lub zdemontowany w celu zmniejszenia wptywu na Srodowisko. Akumulatory moga by¢
niebezpieczne dla Srodowiska i zdrowia ludzkiego, poniewaz zawieraja niebezpieczne substancje.

L]
kumulator (Na-lon) jest zi zurzadzeniem. Aby go wyjac, konieczne jest otwarcie urzadzenia. (zynnos¢ ta moze byc wykonana wytacznie przez producenta, jego
przedstawiciela lub osobe o podobnych kwallﬁkaqa(h Po otwarciu urzadzenia akumulator mozna tatwo odfaczy¢ w celu przeprowadzenia procesu utylizacji w odpowiednim
sektorze.
Warunki transportu

Transport produktow moze odbywac sie z wykorzystaniem dowolnej metody transportu zamknietego w opakowaniu producenta lub bez niego, podczas ktdrego produkt bedzie chroniony
przed uszkodzeniami mechanicznymi, opadami atmosferycznymi, narazeniem na dziafanie substancji aktywnych chemicznie oraz przestrzegane beda Srodki ostroznosci dotyczace transportu
towarow delikatnych.
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12. GWARANCJA

1.

Produkty firmy Dexter sa projektowane zgodnie z najwyzszymi standardami jakosci dotyczacymi produktow do majsterkowania. Firma Dexter udziela 60-miesiecznej gwaranji
na swoje urzadzenie od daty zakupu. Niniejsza qwarancja dotyczy wszystkich wad materiafowych i produkcyjnych, ktdre moga wystapic. Nie s3 mozliwe zadne dalsze roszczenia,
niezaleznie od ich charakteru, bezposrednie ani posrednie, dotyczace osob iflub materiatéw.

W przypadku wystapienia problemu lub usterki nalezy najpierw skonsultowac sie ze sprzedawca produktow firmy Dexter. W wiekszosci przypadkaw bedzie on w stanie rozwiazac
problem lub usunac usterke.
Naprawy lub wymiana czesci nie powoduja przedtuzenia pierwotnego okresu qwarancji.
Wady powstafe w wyniku niewfasciwego uzytkowania lub zuzycia nie sa objete gwarancja. Dotyczy to miedzy innymi przefacznikow, wylacznikow ochronnych i silnikow w
przypadku ich zuzydia.
Roszczenie gwarancyjne moze zostac rozpatrzone tylko wtedy, gdy:

+ Mozna przedstawic paragon potwierdzajacy date zakupu

« Ladne naprawy i/lub wymiany nie byly przeprowadzane przez osoby trzecie

+ Narzgdzie nie byto uzytkowane niezgodnie z przeznaczeniem (przeciazenie urzadzenia lub montaz niezatwierdzonych akcesoriow).

+ Nie doszto do uszkodzeri z powodu zewngtrznych przyczyn bad? ciat obcych, takich jak piasek lub kamienie.

+ Nie doszto do uszkodzeri z powodu nieprzestrzegania zalecen bezpieczenstwa i instrukeji obstug.
Warunki gwaranji obowizuja w potaczeniu z naszymi warunkami sprzedazy i dostawy.
Uszkodzone narzedzia, ktore maja zostac zwrdcone do firmy Dexter za posrednictwem sprzedawicy jej produktow, zostang odebrane przez firme Dexter, o ile produkt zostanie
odpowiednio spakowany. Jesli wadliwe towary zostang wystane bezposrednio do firmy Dexter przez konsumenta, firma Dexter bedzie w stanie zaja sie nimi tylko wtedy, gdy
konsument pokryje koszty wysytki.

Produkty dostarczone w opakowaniu w ztym stanie nie zostana przyjete przez firme Dexter.



13. WIDOK ROZSTRZELONY I LISTA CZESCI ZAMIENNYCH
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Lp. Opis Lp. Opis

1 Wat wyjsciowy 16 Obudowa

2 Mata uszczelka 17 Przycisk przetacznika

3 Tuleja 18 Popychacz

4 Obudowa przektadni 19 iﬁ;l:nd:“l;?::iszzl;éx;ﬂwajq@j
5 Rdzeri samoblokujacy sie 20 Tarcza stalowa

6 Pierscien sprezynujacy 21 Akumulator sodowy

7 Pierscien samoblokujacy sie 22 Etykieta akumulatora sodowego
8 Sworzeri samoblokujacy sie 23 Sruba

9 Samoblokujaca sie rama srodkowa 24 0Ozdoba na prawym uchwycie
10 Wewnetrzne koto koronowe 25 Kabel USB A USB C

n Dodatkowa przektadnia planetarna 26 Swiatto prowadzace

12 Jarzmo przekfadni obiegowej 27 0zdoba na lewym uchwycie
13 Duza uszczelka 28 Rurka magnetyczna

14 Przektadnia silnika 29 Rurka termokurczliwa

15 Silnik 30 Rurka termokurczliwa
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Byab nacka, yaxkHo npounTaiiTe iHCTPyKLito 3 ekcnyaTaLlii Ta JOTpUMYiiTeCh HaBeAeHIX Y Hiil BKa3iBOK. BukopucTosyiiTe Lo
THCTPYKUito 3 ekcnnyaTaLii AnA 03HailoMAEHHA 3 NPOAYKTOM, NPaBUNbHUM BIUKOPUCTAHHAM Ta NpaBUNaMy TexHikm 6e3neku.
36epiraiite Lito iHCTPYKLito 3 ekcnnyatavii B 6e3neyHomy Micui AnA NOAANbLLIOTO BUKOPUCTAHHA.

CUMBOJIN

@ |||| YBaXHO npouuTaiiTe iHCTPYKLt0 3 excrnyaTalii

Lle nonep npo pe/ikaE Npo MOXNNBICTb NOLUKOZXKEHHA npunaay abo iHworo
MailHa, a TAKOX MOXe CNpUYMHUTIA Gi3nYHi TpaBMU.

. . BukopuctoyiiTe 3acobu ana 3axucty
BukopucToByitte 3axucHi okynapu. )
OpraHiB cyxy

Hocitb npotununoy macky BukopucTOBYifTe 3aXUCHi pyKaBuLi

[poayKT BiANOBIAAE YNHHUM €BPONEICbKIM ANPeKTUBAM, | BYB NpoBeaeHNiA TeCT Ha BIANOBIAHICTL LM
[LVpeKTUBaM.

HecnpaBhi Ta/a6o Henpupaathi L . .
) ) 3HaK BIANOBIAHOCTI, L0 NiATBEPAXYE
eNeKTpUYHi abo enekTPOHHI Npunaay L
: P BiANOBIAHICTb MPUCTPOIO YNHHIM B
HeobXifiHO 35aBaTK Y BiANOBIHI L

A YKpaiHi TeXHIYHUM pernameHTam
MYHKTY yTUi3auii

TinbKu ANA BUKOPUCTAHHA B

q a HeraTveHa knema
NPUMILLEHHI

[To3uTvBHa Knema



3MicT

IPY3HAEHHA AKYMYNATOPHOTO LLYPYMOBEPTA DEXTER

SATAIbHI 3ACTEPEXEHHA LLOAO0 BESNERY NI YACPOBOTIA 3 ENEKTPOIHCTPYMEHTAMM
SACTEPEXEHHA 3 TEXHIKI BE3NEKI ANA AKYMYNATOPHIAX LLYPYTOBEPTIB
SACTEPEXEHHS L1100 BE3MEKY 111 YAC BUKOPUCTAHHA AKYMYNIATOPA TA 3APAIXAHHA
XAPAKTEPUCTVIKM BUPOBY

TEXHISHI JAHI

SAPANKEHHA

EKCTYATALIA

9. TEXHIYHE OBCNYTOBYBAHHA

10. YCYHEHHA HECTPABHOCTEI

1. 3AXUCT HABKOMMLIHBOTO CEPEAOBYLLIA

12. TAPAHTIA

13. PO3TOPHYTE 30BPAXEHHA TA CIACOK SAMACHUX YACTUH

1. NPU3HAYEHHA AKYMYNATOPHOIO LUYPYNOBEPTA DEXTER

Jlakyemo 3a Te, o mpig6ank weit npucTpiit. Bygb nacka, npouwTaiiTe Lo IHCTPYKLiko 3 ekcnnyaTauii Ta 36epexirs i ANA NOAABLLOTO BUKOPUCTaHHS.

Llei# npucrpiii np it AnA BKpyYy Ta BUKpy Yy wypynis.

it enexTpOIHCTYMEHT He MoXHa BIIKOHCTOBYBATH AA HLIX Lineli, 4o BUXOLAT 3a Pankit 3a3HaueHol chepH 3aCTOCyBaHHS.

Micna po3KpTTA ynaKyBaHHS NepeKoHaitTecs, o npuCTpil BCiM HeobXi I (AKu0 Take nepeg6ayeno).

flkiyo npycTiit NoLIKoRKeH0 260 Bik Mae Byb-AKi AedeKTH, NOBEPHITS if0ro MOCTa4aMbHIIKY, He BUKOPHCTOBYI0YH.

flKiL0 B nepeaaeTe Liei iHCTPYMEHT ANA BUKOPUCTAHHA iHLIM 0c06aM, TaKox nepeaaitte it eit nocioHuK 3 excnyatauii. 3BepHTb yBary, Lo Hawe 06MaaHaHKA He Npi3Hayene A
KomepLiiiHoro, NpodeciiiHoro Ta pomMicn0Boro BUKOPHCTaHHA. AKLLO foro 6yge BUKOPHCTaHO AnA BUPiLLIEHHA 33BAaHb KOMEpLIiiHIX, npodeciitHink Ta npOMUCNOBIX NiGNPHEMCTB a60 3 iHiLok
1103i6H0H0 METOl0, rapaHTito Ha 06naAHaHHA byfe ckacoaHo.

2. 3ATANbHI 3ACTEPEXEHHA TEXHIKI BE3MEKM NII YACPOBOTH 3 ENEKTPOIHCTPYMEHTOM

OBEPEXHO! O3HaiiomTecs 3 yciMa 3acTepeeHHAMM TeXHiKy Ge3neku, HCTPYKLiAMM, iNoCTpawiAMM il TEXHINHAMY JaHUMU, O HAAAIOTBCA 3 LM eNeKTPOIHCTPYMEHTOM.
HedompumarHa 8cix 3a3Ha4eHux Huxde IHCMpYKUiU MoxXe npu3secmu 00 ypaxeHHA elekmpu4HUM CMpyMOoM, noxexi ma (a6o) cepliosHux mpasm.

Yei 3ac Ta iHCTpyKuji iAHo 36epirati gns BUKOPUCTAHHSA.

Tepmin poi ynonep 03HAYAE iHC i3 8i0 Mepexi (i) a6o 6i0

1) Texnika Ge3nexiu B 30Hi BUKOHaHHA pobiT
a)  Po6oya 30Ha Mae by uncTolo Ta lo6pe 0CBiTNEHOR. besnad abo nozate ocsimnetta 6 pobouiti 30Hi Yacmo CMaioMb NPUYUHOIO HeLACHUX BUNADKIS.

b)  3aGopoHs€Tbea KopuCTyBaTHCA eNeKTPOIHCTPyMeHTOM Y BUOYXoHeGe3neuHilt armocdepi - Hanpuknap, Takiil, Aka MiCTHTb nerko3aitmucti pigunu, rau abo nun.
11id 4ac poGomu enekmpoiHcMpyMeHMa ymeoplolombCA ickpu, Yepe3 ki MOXymb CnasiaxHymu nun abo 8unapu.

¢ Mpauyotoun 3 eneKTPoiHCTPYMeHTOM, CRipKyiTe, o6 y po6oviii 30Hi He Gyno iTeid i cTopoHHix cnocTepirayis. Bidsoni b, MOXHA Had
cumyauiero.

2) Enexpuuna Gesnexa

) Bunku eneKTpoiHCTpyMeHTa NOBYUHHI BifnoBiAaTH po3erui. 3a60poHA€TbeA GyAb-aAKkuM YuHOM MogudiKkyBaTy BUAKY. He BUKOpUCTOBYiiTe nepexiakuKky Ana
©NeKTPOIHCTPYMeHTa i3 3a3eMNeHHAM. Buxopucmaria sunok 6e3 ikauii ma eidnosioHux pozemok PU3UK yPaXeHHS eNeKmpUYHUM CmMpyMOM.
YHUKaiiTe KOHTAKTY YaCTHH Tina i3 3a3eMAeHUMM NOBEPXHAMM, HanpuKknap Tpybamu, papi naHenamu 1a Akwo sawe mino
BUABNAEMbCA 3a3EMIEHUM, iCHyE [PU3UK YpaxeHHs enekmpuyHUM CmpyMOoMm.

() EnexrpoiHcTpymenT i Bif NoTp Kpanenb AoLLly Ta BOROTH. Y pasi nompanAsks 800U 8cepeduHy enexmpoiHcmpymerma 36inbuyemoca
PU3UK ypax)eHH efleKmpUYHUM CMpyMOM.

He ponyckaiite BUKOPUCTaHHA WHYpa He 33 NPU3HAYEHHAM. 3a60POHAETLCA HECTH, TATHYTH 360 BUMMKATH eNeKTPOIHCTPYMENT i3 po3eTki 3a WwHyp. TpumaiiTe wHyp
[iani Bif /PKepen Tenna, a TaKox Bify MacTUNa, roCTpUX KPaiB Ta PyXoMUX YaCTHH. [T ia6o i WHypu 361 DU3UK YPAXEHHS eNlekmpUYHUM
cmpymom.

Tpauotouu 3 eneKTpOIHCTPYMEHTOM HafiBOpi, BUKOPHCTOBYiITe NiZXOAALLMiE NOAOBIKYBAY. BukopucmaHs wiHypa, wo nidxodums 07 308HiWHIX pobim, ameHuye
PU3UK YPaXeHHS eNleKMPUYHUM CMpPYMOM.
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flKuo BKpaii Heo6XiAHO NpaljloBaTH 3 €NEKTPOIHCTPYMEHTOM Y BONIOTOMY Cepe/ioBHLL, BUKOPHCTOBYiiTe PO3ETKY, OCHalLieHy NPHCTPOEM AudepeHLiiiHoro 3axvcry.
BUKOPUCMAHHS MAko20 NPUCMPOI0 3MEHUIYE PUSUK YPAXEHHS eeKmMPUYHUM CPYMOM.

|HpvBinyanbHa TexHika Gesnekn

Nip vacpoorn3 eneKTpoIH(prMEHTOM GynbTe yBaHi, AUBITLCA, L0 Bt pobuTe, | Kepyitteca 350poBiMm rny3pom. He BUKOPUCTOBYiiTe eeKTPOIHCTPyMeHT,
AKILO BI B abo nep N BANKBOM Mep; 6o Hap! iB 4N anKoronto. OdHa mumo HeygaxHocmi nid uac po6omu 3

Y
MOXe cnp ceplio3Hi mpasmu.

Buxopucronyme 330061 iHBUBIBYanbHOTO 32XICTY. 3BIAM BUKOPHCTOBYiiTe 32C06M N5 3aXHCTY OPFaHiB 30py. Bukopucmans y eidnosidHux sunadkax 3acobie dn
3axucmy - pecmpamupre, NPOMUK0B3HO20 3AXUCHO20 83yMMSA, KACOK | i 3acobie ona 3axucmy OPZUHIB CTTYXY = 3MEHLWYE PU3UK MPABMYBAHHA.

3anobiraiire Bunanxonomy 3anycky ofnapank. Mlepuu Hix NigKniowaTh iHCTPYMEHT 0 fKepena MuBAEHHA Ta (ao) akymynaTopa, nigkimart aGo nepexociTi ioro,
B NOOKEHH] (BUMKHEHOY,

ﬂxmo 8u nepeHucume eneKmporH(mpyMeHm, MpUMakYu Naneys Ha BUMUKAY], 60 NOOAEMe XUBJIEHHA HA iHC B y i «asil ye
36mbmyepu3ux HewacHux 8unadki.

Tepu Hixk y iHCTpyMeHTa, npubepitb pery it KNMH a60 raiiKoBHil KNoy, AKLO BY /OT0 BUKOPUCTOBYBANM. 3autuaioyu kiux a6o
2atikosuli KﬂlO‘J, npua)HaHuu do pyxoMux yacmux i 8u mpasmy.

He Hamaraiireca Ammyrm R0 Uini. 3aBxan rpumame TOYKY onopy Ta 36ep|rame 6anaHc. Lie dae 3M02y Kpauje KOHMPOAIIOBAMU eflekMpOIiHCMpyMeHm y
HeOYiKyBaHUX cumyayisx.

Oparaitreca HanexHum YuHom. He Haparaitre npocropuit ofAr i npukpack. Bawe Bonocc Ta 0AAr He MOBUHKI NOTPANKTH B PYXOMi YacTHHH. [Tpocmoputi 0dse,
npukpacu ma Qdosze 8onoccsa MOXymb 3a4enumucs 3a py)roMr' YacmuHu.

flKwo HapatoTbeA npmrpo’l’nnu MUNOBNOBNEHHA Ta BUAANEHHA nUNY, ix I'|0Tpi6l|0 nip'epHaTM Ta BUKOPUCTOBYBATH HaNeXHUM YHHOM.
Bukopucmatks 3aco6ie ons Moxe. NOB'A3aHY 3i WKIC dio nusy.

fIKLLI0 BY 4aCTO KOPUCTYETECA IHCTPYMEHTOM i BBaXAETe, Lo A0Gpe 3HaiioMi 3 yciMa HioaHcaMH, Lie He € NiCTaBoio ANA Toro, W06 irHopyBaTH NpaBina TeXHikM
6e3neKin. Hed6asi i MoXymb 3a AKYCb MUMb CIPUYUHUMU MAXKI MPABMU.

BUKOpHCTaHHA eneKTPOIHCTPYMeHTa Ta 3acTepenHi 3axoan

He iiTe cuny PoiHCTpyMenTa. (KopHcTaiiTeca Takum i wo nj Ananoc 3aBJAHHS. [T nidi6panuti
i A Kkpawe ma iwe, i3 mlE)O WBUaKlCmK) HaAKy lio2o0 6yno p03paxoearo.

He xopunyurm iHCTp AKUo itoro iMKHyTH 260 yTH3a . byde-AKull P Wo Hum

kepysamu 30 B8UMUKava, € I nibnxzaepeMony.

Nepu Hix 3pilicHioBaTh GyAb-AKi perynioBaHKs, 3aMiHioBaTH Ny a6o nep iHCTpYMeHT Ha 30epil Bijy'eHaiiTe BUNKY Bifj AXKepena KuBNeHHs

Ta (a6o) BiiMiTb aKyMynATOP 3 eNEKTPOIHCTPYMEHTa, AKLIO Le MOXAWUBO. Taxi npocinakmusHi sacmepexHi 3axodu pusUK

3anycky eneKmpoiHcmpymeHma.

Konu enekTpoiHCTPyMeHT He BUKOPHCTOBYETbCA, Tpmaﬁre iloro pani Bip Aiedt. He jiTe ny 3 POiHCT] NIOAAM, AIKi He 3Haiomi 3

ocobnuBocTAMI ioro poboTh a6o He npouwTany i iHCTPYKWiL. Y pykax Heni Kopucmysavis i €

SnilicHoire nnaHoBe TeXHiye 06CnyroBYBaHHA eNeKTpOIHCTPYMeHTa Ta npunaAa. MlepeBipaiite pyXomi uacTHi Ha npeaMeT BigxuneHHa i odi abo

3aKNUHIOBaHHA, PO3NaMyBaHHA AeTaneil i 6yb-AKUX IHWINX CTaHiIB, O MOXYTb BINMHYTH Ha PoGOTY enekTpoiHCTpyMeHTa. 3a HasBHOCTI iHCTpyMeHT

aig BianMOHTyBaTM nepefi BUKOPUCTAHHAM. bazamo HeuacHux 8unadkie € HACTIOKOM HeAKICHO20 i 06¢ i

PizanbHe npunapAs HeoOXiAHO 3arocTpOBATH Ta TPUMATH B YUCTOTI. PisanbHe npusadds, ke HAMeXHUM YUHOM 06CY208Y€EMbCA MA 3a20CMPIOEMbCA, pidlue
5; li020 Nleawe p

EnexTpoincTpymen, NpUNaaAs, Hacaaku Towo i BIKOPUCTOBYBATH BIRHOBIAHO [0 L iHCTPYKUild, Gepyun o yBaru ymosu poﬁo‘ru Ta nocrasneue 3aBJjaHHA.
p! umyayl

Excnnyamauia enexkmpoiHcmpymeHma 051 iHuWuxX onepauid, wo He (io20 np ), MOXe C
PyKONTKM Ta HOBEFXHI ANA 3aX0nNBaHHA NOBYHHI 6yTH cyxumn ] YUCTHMM, Ge3 ('IIJ]IB HUpy Ta macTuna.
AKUo pyKOAMKU Ma nogepxHi OnA 3aXoNI0BAHHA € CIU3bKUMU, Ye 308XaE Gesneuo 3iHC iKepysamu Humy y cumyayisx.

BMKOPM(TBI"M aKymynaTopaTa zacrepemm 3axoan

[ins nepe3apamKanHa cnig BUKOPHCTOBYBATY LUe TOi 3apARHMIl npu(TpiI?l, 10 3a3HaueHHii BUPOBHUKOM. 3apadHuti npucmpit, akudi nidxodums dns 0dHo20 muny
aKyMy/IAMOpa, MOXe CKAAOAMU PU3UK NOXeXi 8 Pasi BUKOPUCTAHHA 3 IHUILM aKYMYSIAMOPOM.

BuKopucTOBYiiTe 3 €eKTPOIHCTPYMEHTOM AMLLIE Ti aKyMyNATOPH, AKi p i ANA HBOT0. BuxopucmarHs Gyde-AKuX iHWILX aKyMyAAMOpie Moxe
npu38odumu 00 MpasmysaHHa ato noxexi.
Konu akymynaTop He BUKOPHCTOBYETBCA, TPHMAitTe iforo Aani Bi iHLuMX iB, TakUX AIK IPCbKi CKPINKK, MOHETH, KITHOYi, UBAXK, TBUHTH Ta

iHLLi HeBenMKi MeTanesi npefiMeTH, siki MOXYTb 3aKOPOTHTH KNeMM Mixk 06010, 3axopouysants kem akymynsmopa moxe npussecmu 0 onikis a6o noxexi.

3a uenpanunbuoro BUKOPUCTAHHA 3 iKyMyIIﬁTOpB MOXe BUTIKaTH pinuua yuuxaﬁ're KOHTaKTY 3 Heto. ﬂKI.I.lO TaKHil KOHTAKT TpanuBecA BUNajKoBo, npomuﬁre I.I.IKipy
BoJ0H0. ﬂKI.I.lO plnuua notpanuna B INI, nicna NpOMUBAHHA SBepHITb(ﬂ 0 MeinuHy fonomory. PiduHa, wjo sumikae 3 Moxe
wikipu a6o oniku.




¢)  He kopucryiireca akymynatopom aboi mcrpymeumm, AKLO 10ro NOLIKO/XeHO 260 MoAGiKoBaHO. /1 i (i ModudpikosaHi MOXymb Cnpi
(y8aHi cumyayii - np do Modet, 0o noxexi abo 8uGyxy.
f)  He HarpiBaiite akymynATop Ha BorHi Ta yuuxauTe BIAMBY Ha HbOTO NfBHLLIEHHX TeMneparyp. Hazpi Ha 802Hi a6 Ha Hb020 pamyp
auwe 130 °C Moxe cnpuduHUMU 8UGYX.
] ﬂoTpumywrecn BAIX iHCTPYKUii WWopo 3apamKanHs. He 3apnm«ame aKyMynATOp a6 iHCTPYMeHT B yMOBaX TeMNepaTYP, LU BItXORATD 32 Mexi 3a3HaueHMX B iHCTpyKui.
ymosax abo 3a p 0Mb 30 MexXi (, MOXe Npu3secmu 00 ma JIENTS
noXexi.
6) (CepgicHe o6cnyroByBaHHA
a)  (CepeicHe o6cnyroBy DPOIHCTPYMeHTa Mae 3piiicHIoBaTH KBanidikoBaHHii cnewjanicr i3 pemoHTy, AKMil BUKOPUCTOBYE BUKAIOYHO iAeHTHYHI 3MiHKi AeTani. Lie
p 6e3neky nid yac obc e
b)  3a6op A 37k CepBicH yroBy TIOLIKOZKEHHX PiB. Cepsicte o6ic i6 Mae 30iliCHIBamUCA BUKI0YHO
ip abo noc makux nocsye.

3. 3ACTEPEMEHHA 3 TEXHIKM BE3MEKW ANA AKYMYNIATOPHUX LLIYPYNOBEPTIB

BukoHyloun onepauii, iy, yac AKKX KpinUNbHe NPUCTOCYBAHHA MOME KOHTAKTYBATH 3 NPUXOBAHOI0 NPOBOAKOIO, TPHUMAIiTe eNeKTPOHCTPYMEHT 3a i30Nb0BaHi MOBEpXHi,
cnelianbHo npuHayeni Ana wiei meri. KpinunbHi enemenTH, L0 KOHTAKTYHoTb 3 CTPYMONPOBIAHHM APOTOM, MOXYTb 3p00UTH BIKPUTI MeTaneBi YacTuki eneKTPOIHCTpyMeHTy
CTPYMOPOBIGHUMI | PI3BECTH A0 YPaXKeHHA OMepaTopa enekTPHYHIM CTPYMOM.

« flk1Lo MOXBO, 33BXAH BIKOPHCTOBYiiTe 3aTickaui a0 neluiara, o6 yTpimyBaTH poBody noBepKHio.

+ 3aB AV BUMUKAITe IHCTPYMeHT Nepes TUM, A NOKNaCTU Oro Ha Micue.

+ MepexoHaiiTecs, 0 10 OCBITAGHICTb € A0CTATHBOK.

+ He TUCHITb Ha IHCTPYMEHT Tak, 106 Lie cnoBinbHAO po6oTy fBHTYHa. 3akpyuyiiTe cBepAn0 6e3 Ticky. B oTpUMaETe Kpawi pesynsTarit i 3MoxeTe kpalue A6aTd Npo cBii iHCTpyMeHT.

« CnipKyiiTe 33 TuM, o6 Ha AinaHLj He Gyno Micub, e MOXHa CRITKHYTUCA.

+ BuKopHcToBYiiTe TiNbkM HaneXHi HaCaaky B XOPOLLIOMY CTaki.

« Mepex; novaTKom po6oTi nepekoKaiirecs, o nij po6oyoko MoBepXHedo € focTarhiit 3a30p AnA (Bepana.

+ He TopKaitreca cBepana nicnn 3aepiuentia poboru. Bi Gyge ayxe rapauim.

« Tpumaitte pyKkw nogani gia po6ouoi moBepxHi.

« Hikonw He mpuGwpaiire pykanh nan, CTpyxKKy o BiXoAu o3y cBepANa.

+ Hikonw He 3anuwaifre raHyipKi, CepBETKM, LUHYpH, MOTY3KI TOLLIO HaBKORO PO6OYOi 30HM.

« MpasinbHo 3aQikcyiite poBouy noBepXHID.

« flkiLio Bac nepepBanyt iz yac po6oTit 3 iHCTPYMEHTOM, 3aBeLLIT NPOLIEC | BUMKHITD iHCTPYMEHT, NepiL Hix NigHiMaTt 0ui.

« MNepiogwuHo nepeBipaiire, 4 Bei raiiku, 6OATH Ta iHLLI KPINNEHHA 3aTATHYTI HANEXHIM YHHOM.

« Mg 4ac poBorit 3 iHCTPYMEHTOM BHKOPHCTOBYIiTe 33C00H 3aXICTY, BKI0Y2104M 3aXIHCHT OKYAAH a0 LyWTOK. 3ac0BM 3aXIICTY OpraHiB CAyXy Ta 3aXHCHIE OA, BKNYAI04H 3aXiCHi pyKaBuL.

Hagaraitre npoTunuAOBy Macky, AKLLO Mg 4ac poGoTH YTBOPIETBEA M.

4. 3ACTEPEMEHHA LO/10 BE3NEKM NIA YAC BUKOPUCTAHHA AKYMYNATOPA TA 3APATINKAHHA

 Mepexonaitrecs, o 3apAgHMit kabenb po3raLIoBaHMii Tak, 06 Ha HbOFO He MOXHa 6y HaCTYHTH, NepeyenuTICA a0 iHLLIM YIHOM NOLIKOANTH Uit KABAKTAKUTA.

+ He 36epiraifre Ta He BUKOPUCTOBYITe HCTPYMEHT y MicusX, Ae TeMnepaTypa Moxe focAraT abo nepesuLLyBati 45°C (anpuknag, y capasx abo Meranesiix Gyainax BAiTky).

+ MNicna BuiiMaHKA iHCTPYMEHTY 3 KopoOKw Bik € He NIOBHICTIO 3apAzeHIM. (MoyaTky npoyMTaiiTe iHCTPYKLi 3 TexHiku Ge3neku, a noTim A0TpUMyiiTech HCTPYKLit | npoLieayp 3apALKaHHA.

+ HaiigoBLuuii TepMik cnyx6u i HailkpalLly NPORYKTHBHICTb MOXHa OTDUMATH, AKLLO 33PAZKATH IHCTPYMEHT Npi TeMnepaTypi noBiTpa B Aianasoi 18-24°C. He 3apamwaiite iHCTpymeHT npn
Temnepatypi noBiTpa Hinkye 10°Ca6o Bitwie 45°C. Lie BaxnwBo, 06 3an06irT MOLIKO/KEHHIO iHCTpyMeHTa.

+ He cnanioitre iHCTpYMeHT, HaBiTb AKILIO BiK cepiio3HO MOLKOAXeHwit abo NOBHICTIO 3HoLLeHM. AKYMYTATOP MoXe BHOYXHyTH TIpH ropiHHi.

+ Hikonw He HamaraiiTeca BIGKPUTI IHCTPYMeHT 3 6yab-AKoi npuunHK. AKLIO NAACTUKOBMI KOpNYC IHCTPYMEHTY 37aMaBCA abo TPICHYB, HerailHo MPUNUHITL 00 BUKOPHCTAHHA | He 3apaKaiiTe.

+ BiaweciTb Bukopyctanuii abo i P A0 e 0 MyH iewTpy 360py AnA yTunisaui 8 exonoriuxo Gesneduii cnocib.

. P OCHaLLeHMit
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5. XAPAKTEPUCTUKM BUPOBY

6. TEXHIYHI JAHI

\

WONOULA W N

Tpumau gns 6it

CsitnopiogHe nifceivyBaHHA
Bumukau BMyKaHHA/
BYMUKaHHA

Mepemukay Bnepen/Hasap
Kopnyc

M'aka pykosaTka

3apAapHuii nopT

3apsapHui kabenb USB A USB C
6 WT. cBEPANA ANA rBUHTIB

MOJAENb 3.7VSD2-50.6

HOMIHANbHA HANPYTA 3,7 B nocriithuit cTpym
HABAKTRKERHA 180

PO3MIP CBEPANIA %

AKYMYNIATOP B6yzoBaHuit akymynatop

EMHICTb AKYMYNATOPA Harpili-iontuit, 920mAh

MAKC. KPYTHWUA MOMEHT 4Nm

[Nleknapauia piBHA Wymy Bi no EN 62841

PIBEHb 3BYKOBOIO TUCKY LpA 57 b(A)
3BYKOBA CUNA Lwa 65 16(A)
HEBU3HAYEHI Kpa, Kwa 3nb(A)
[Jleknapauisa npo piseHb Bi6pauii BignosigHo ao EN 62841 <25m/¢
HEBU3HAYEHA K 1,5m/¢

3apapHuii NpucTpiit (He BXOAUTD Y KOMNNEKT)

Bxin: 100-240 B
3MiHHOTO CTpYMY
50/60 Ty

Bwxia: 5 B nocriitnoro
cTpymy 2000 MA

Mip yac po6oTy 3 eNEKTPOIHCTPYMEHTOM BUKOPUCTOBYIiTe 3aC06M 3aXUCTY OpraHiB cnyXxy.



06epexHo!

Pige Bi6pauii Ta LyMy nij Yac §aKTMYHOrO BUKOPUCTAHHA €NeKTDOTHCTPYMEHTY MOXe BIAPI3HATICA BIf} 3aranbHOT 33ABNEHOT 3HAUEHHA 3aeXHO BiA NOCO6Y BUKOHCTAHHA IHCTPYMEHTY.

HeobxigHo BH3HauUTH 3a¥0AM Ge3nekit AnA 3ax¥cTy onepaTopa, AKi 6a3yTbeA Ha OLHLI BUBY B PeansHIX YMOBaX BUKOPHCTaHHA (BPaXOBYH0uH B YaCTHHM PoBo40ro LKY, Taki Ak Yac,
KOMM IHCTPYMEHT BUMKHEHHii | KOMW BiH NPALIIOE Ha XONOCTOMY X0y, Ha A0AATOK A0 Yacy CMPaLbOBYBAHHA MEXaHi3My 3anycky).
Mpumirka:
- asBneHe CyMapHe 3HaueHHs BI6paLi Ta 3aABNEHe 3HaueHHs PiBHA LyMy Bynvt BUMIDAHI BIGNOBIAHO A0 CTaKAAPTHOTO METORY BINP | MOXyTb GyTU BUKOpHCTaHi 4
NIOPIBHAHHA OAHOTO IHCTPYMEHTY 3 IHLLIMM.
- 3asBreHe CyMapHe 3HaueHHs BI6paLi Ta 3aABNEHE 3HaYeHHA eMici LMy TaKoX MOXYTb GyTi BIKOPHCTaki 1A noNepeaHbOi OLHKM BIANBY.
- axucritb cebe Bia pu3uKis, NoB'A3aHiIx 3 Bi6pauien.

MONEPEMKEHHA - Wym i Bi6pavia

PiBH LuiyMy Ta Bi6paLii, CTBOIOBAHI LM iHCTPYMEHTOM, MOXYTb BIfIDISHATMCA 3ANEXHO Bifl GaKTMYHYIX YMOB EKCTNYaTaLLl, BKII0|a04 TN MaTepiany, o
06pOGNAETHEA, | CTIOCIG BUKOPUCTAHHS IHCTPYMEHTY.

3HaueHHS, 333HaueH B LMY NOCIGHYIKY, € NPUGMM3HUMY | He 0608'A3K0BO Bif0BPaXaoTb GaKTUYHE ONPOMIHEHHS KOpUCTYBaYA. Ha eKCO3iLito MOXYTb BRAMBATH:
-OaKTUYHIT Yac POBOTU IHCTPYMEHTY
- Mepiogwt xonocToro Xogy a6o npoctoto
-YacToTa BUKOHCTaHHA

PekomenpoBaHi npodinakTuyHi 3axoam:

- BUKOPVICTOBYIATE NIMLLIE HACATIKV B XOPOLLIOMY CTaHi Ta HAEXHMUM YUHOM NifIXOATh A14 3aBaHHA
- PErynaApHO 06CNYrOBY/TE CBIlA iHCTPYMEHT i 3aMiHIONTE 3HOLLEH] YaCTUHY

- PoGiTb perynapHi nepepau, LLI06 0GMeXyTH BAKB BibpaLii

- Migg 4ac TpUBANOI POGOTY TPUMAITE yKM B TENAI

- OpArafTe 3ac06M 3aXVICTY CTyXY, SKLLIO Ha PoGOT LLYMHO

HenpasurbHe BUKOPCTaHHA LibOr0 IHCTPYMEHTY MOXe CrIpUATM PO3BUTKY BI6paLi/iHoro CUHpoMY pyK. BXvBaiTe BIfnoBifHMX 3aX0fiB Geanexw, LG 3axueTUTH CBOE
310p0B'A.
Mpono3uuia:

1) Ogaraitre pykasii i yac pobot

2) 0BmexTe yac poboTit Ta CKOPOTITb Yac CMPaLibOBYBaHHA

7. 3APATKEHHA

TNepep nepiunm 3anycKom iHCTpyMeHT HeoBXiAHo 3apaguTH.
« Migkntouirb 3apAgKMit kabenb A0 3apARHoro NopTy (7) Ha HILKHilt CTOPOK pyKoATKM (6) i BBIMKHITD 3apALKMIE nPUCTPIit y BiANoBiAHY po3eTky. Ha 3apagHomy
NPUCTPO Ma€ 3aCBITUTICA YepBOHHIE CBITA0Ri0M.
« Kon 3apAmKaHHA 3aBEPLUNTLCA, IHANKATOP Ha 3apARHIH 6a3i 3aropHTBCA 3eNeHiM KonbopoM. Tenep anapar MOBHICTIO 3apALKEHH,
« Mlip yac 3apAZXaHHA PyKOATKa NPUCTPOI0 HarpiBa€TbC., Lie HopManbHe ABuLe.
« Bin'ennaire kabenb USB nicns 3apamKanHs.
TPUMITKA:
Ao IHCTPYMEHT rapaYuif, Nepes 33pAAKOI0 faifTe oMy 0XOMOHYTH A0 TeMNepaTypit KABKOTMILHBOTO CepeA0BHILA. AKLIO IHCTPYMEHT He Byae BUKOPUCTOBYBATCA NPOTATOM TPUBANOTD Yacy,
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3apAmKaitTe Oro KoxHi 3-6 micawiB.

Yac 3apamanHa akymynaTopa po3paxoBanmit Ana 3apaHoro npuctpoio 2A. AKLLI0 BIKOPUCTOBYETHCA NOTYKHiLLIMi 3aPALHHIA NPHUCTDIl, Yac 3aPARKH HE CKOPOTUTBCA | 3ANMILIMTHCA TaKiM
CaMIM, AK DU BHUKOPICTaHKI 3apAZHOro mpucTpoio 2.

8. EKCMNYATAL|IA

3amita eeppna

« Berasnenw 6ir: BcTasre 6iTy GesnocepenHbo B LIeCTUTPaHKMiE TpUMay ANA GIT (1), AKiif aBTOMATUYHO YTPUMYE ii Ha Micui 32 AONOMOTOI MArKITY.
« 3HATTA GiT: MiliHo noTArHiT 32 6Ty BUKpYTKN
Mpumirka:
He BitkopucToByifre 480CTOOKHi (BepNa LuypynoBepTa AOBXMHOK Ginbluie 25 MM.
(BiTnopioAHe niAcaiYyBaHHA

PynoBepT Mae CBiTnoiogHuit nifcBiuyBay AnA 0CBITNEHKA Po60Yoi 30HM i noninLeHHA 30py pH Po6oTi B MicuAX 3 HeAOCTATHIM ocBiTAEHHAM. (BiTnOZI0BHMi
TfCBityBay ABTOMATHYHO BMIUKAETHCA MU HATUCKAHHI Ha KHOMKY BMUKAHHA/BUMIKAHHA.

BUMMKaY BMUKaHHS/BUMUKAHHA

|00 yBiMKHyTH iHCTRYMeHT, HaTHCHITL Ha NepeMUKay YBIMKHEHHS/BUMKHeHHA
+ LLjo6 BiMKHYTH IHCTPyMeHT, BIGNYCTITb BUMUKAY YBIMKHEHH/BUMKHEHHA
Nepemukay Bnepep/Hasap

Mepemukay Bnepes/Ha3az BUKOPUCTOBYETHCA ANA 3MiHY HANPAMKY 00epTaHHA IHCTpyMeHTa. 3MiHioiiTe HanpAMOK 06epTaHHA TiNbKy ToAi, Konn
THCTPYMeHT He npavjioe!

a HaTucHitb nepemukay Bnepe//Hasas cnpasa A0 ynopy (Ans BKpyYyBaHHA IBUHTIB)
/===7  Hatucuitb niepemiKay nepeqHb0r0/3aHb0r X0y 3niBa [0 yNopy (0CnaBneHHA a6o BiKpyuyBaHHA TBUHTIE)

YBATA! byab nacka, 3aKpinitb i 3aTUCHiTb 06p peal yuHom. He BuKopucroByiite pyku ana
3aXon/eHHA a60 3aTUCKaHHA 06p06/I0BAHOTO NPeMETa, Lie MoXKe NPU3BECTH 10 TPaBMU.

9. TEXHIYHE 0BCYTOBYBAHHA

06nacTb 3acTocyBaKHA

AKyMyRATOPHMI LuypynoBepT NPU3HaueHMit ANA BUKOPHCTaHKA | 3aPALKAHHA B TeMNEPATYPHUIX Aiana3oHax 3 xapakTepHoto Temnepatypoto Big 0°C 80 45°C, 8igHocHoko BonoricTio
10BITP He GinbLue 80%, BiACYTHICTIO NPAMOr0 BNAMBY aTMOCQEPHUX ONAAIB | MIABILIEHO 3anuneHoCT: MOBITpA.



Bumorv 50 yMoB npumiLLeHHa

He BiKopuCTOByiiTe eNeKTPOHCTPYMeHTH y BUGyXoHeGe3neyHix 30Hax, fie npucyTHi nerko3aiiMuct pigun, rasi, nin. Bit CTOPIOE ickpu, Aki MOXyTb NPU3BECTH 40 3aiiMaHHA
ARy, napi.

YmoBy 36epiranna

TepmiH npuAaTHOCTi - 5 POk 3a yM0BH 30epirakHA B He3apAAKEHOMY CTaHi B 3aKPUTUX MPUMILLIEHHAX 3 NPUPOAHOI BERTUAALIER B YNaKOBLi NPy Temneparypi noiTpA Bif -
20°C o 40°Ci igHociit Bonorocti He Ginblue 80%

10. YCYHEHHS HECIPABHOCTEI

Mpobnema Moxnugi npuynnm Moxnugi pienHs
Nicna noinbHoro
00€pTaHHA iHCTPYMeHT AKymynaTop po3pamKeHuii. lepes noyatkom po6oTin HeobXiAHO 3apAAUTY NPUCTPIA.
NPUNUHAE NPaLioBaTH.
He BAA€TbCA NOBEPHYTH Byzpb nacka, LoTpumyiTech iHCTPYKUIi, o6

Po3Mmip rBuHTa HeBiANOBIAHMIA.

abo 3aTATHYTU TBUHT BUKOPUCTOBYBATI NPABUNBHUIA TBIIHT.

HexopmanbHuii 3ByK Big

poioTH ABHTyHa TowKozgXeHo Kopnyc ABUryHa. 3aMiHiTb Kopnyc ABUryHa.

11. 3AXUCT HABKONMILIHBOTO CEPEIOBULLA

YBara! lepeps po6oToto 3 iHCTpymMeHTOM Bijy'efHaiiTe ioro Bif Mepexi.

[1nA WIeHHA 33BXM BUKOPHCTOBYiiTe Cyxwit abo BoRorik, ane He MOKPHi pyWwHMK. bararo 3aco6iB 418 YLIEHHA MICTATb XiMiuHi PeYOBMHH, AKi MOXYTb NOLIKOZWTH MAGCTUKOBI
JeTani npucrporo. Tomy He BIKOPHCTOBYifTe cumbii abo nerko3aiiMucTi WnCTAYi 3aco6M, Taki Ak 6eH3uH, Po34nHik And ap6u, ckunugap abo nonibki mutoui 3acobu. 3aBxam TpuMaiite
BEHTUALiH] 0TBOPY BINbHIMM Bif} HaKONUYEHHS NNy, 06 3an0BirTh neperpiBaHi.

YBATA! Lleit Bpi6 no3HayeHo CMBONOM, L0 CTOCYETLCA yTURI3aLIT enexTPUYHMX Ta eneKTpOHHUX BiAX0AiB. Lle 03Hauae, Lo et BUI He MOXHa BUKUAATH Pa3oM i3 o6y TOBUMI
Bi/XoaMH, a noTpi6Ho NoBepTaTh A0 CHcTeMu 360py, Aka BIANOBiAaE eBponeiicbkiii JUpEKTUBI PO BIAXOAM eNeKTPHYHORO Ta enekTpoHHOro 0bnaaHanHa (WEEE). 3sepHiTbca o Micuesin
Oprakig BNa¥ a60 Ha nYHKT npwilomy BTOPCHPOBHHY 32 NOPaA0ko LoAo yTuni3ai. Toai ueit BUpi6 byse nepepobnennit abo 4eMOHTOBaHHI, L0 3MEHLINTH BIAMB Ha HABKOMMILIHE
CepepoBiLLIe. ENeKTpHYHE Ta eneKTPOHHe 06naaHaHKA Moxe byTH HeBesneyHiM ANA HABKONULLIHBOTO CepefoBHLLA Ta 3A0POB'A MIOAMHK, OCKINbKIN MICTUT Hebe3nedHi peqoBitHl.

YBATA! He Bukwpaitre Gatapeiiki pasom 3i 3gnyaitHim nobyTosum cuitam!

3AXVICT HABKOMVLLHBOTO CEPELIOBMLLIA

Bianpaubosani enexTpoTexsiui BUDOGU He MOXHa BHKWAATH Pasom 3 no6yToswu Bixonami. BianosigHo 4o €aponeiicoKoi aupexTHBH Wogo Garapeiiok, AedexThi abo
BUKOPYICTaK akyMynATOPHi 610Kw/6aTapei MoBUHHi 36MpaTica okpemo i yTini3yBaTica ekonoriyHo Ge3neyrim cnocoBom. Ix cnia 3aBaT A0 BIANOBIGHIX MYHKTiB NpHilomy
N4 nofanbLU0i nepepoOKi. BigomocTi om0 TakyX NyHKTiB NpHiloMy MOXHa OTPUMATH B MicLieBHX yPALOBHX YCTaHOBaX a60 B MarasuHax po3api6Hoi Toprisni. Toai ueit
BUpi 6ye nepepobenwit abo AeMOKTOBaHM, 406 3MEHLLIITH BAMB Ha HABKOMMILIKE CepeoBHLLIe. AKyMyNATOPHa barapes/6atapei MOXyT byTi Hebesneunumu Ana
HaBKOMULLHbOTO CPEROBULLA Ta 30POB'A MOAMHM, OCKINbKI MICTATb HeGe3neuHi peyoBiHM.

Axymynsrop (Na-lon) BGyaosaHuii B npucrpii. Llof iforo 3#ATu, HeobxiHo BiakpyTH mpucTpii. Lilo onepavito Moxe BikoHyBaT LLe BUPOGHUK, fioro MpencTaBHitk abo
0063 3 aHanoriYHMI HaBHyKami. TicnA BIAKPHTTA IPHCTPOR0 GaTapelo MOXHa Nerko Big'eAHaTH AnA noBTOpHOi 00pobkit B i cnewianbHomy cekTopi.
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YMOBH TPAHCNOPTYBAHHA

TpaHcrIopTyBaHHA MPOAYKLI Moxe 37iiicHI0BaTCA Gyfb-AKMM BIOM 3aKPITOT TPGHCMOPTY B yMakoBui BUPOBHMKa abo Ge3 Hei, o 3a6e3neuye 36epexenta mpomyKuii Bin
MeXaHi4HIX MOLIKOKeHb, aTMOCHEPHUX ONafiB, BAMBY XiMIYHO AKTUBHIX PEUOBUH | MPH AOTPUMAHHi 3an06iHIX 32XOAIB MPU NePeBe3eHK KHXKIX BaHTaXiB.

12. TAPAHTIA

1. Tiponykuia Dexter po3po6aena 3a Haitguuymu crangaptamu axocti DIY. Dexter nponowye 60-Mica4Hy raparTito Ha cBilf npucrpiit B AaTi nokynkit. LIA rapanTia nowmpioeTbea
Ha BCi fleQyeKTit MaTepianiB i BUPOOHULITB, AKi MOXYTb BUHMKHYTH. MoganbLui npeTeH3ii Gyab-AK0ro XapakTepy, NpAMI 4 HenpaMi, o CTOCYIOTbCA Niogeii Ta/aBo Matepianis, €
HEMOXTHBUM.

2. flkwo BUHMKna npo6nema abo BtABNEHo AeQexT, cnovaTky TpeGa 3BepHyTICA 4o npeacTaBHuKa Dexter. Y Ginbluocti BUNaaKiB npeacTaBHutk Dexter Moxe BUpiLLMTY npobnemy
ab0 ycyHyT edexT.

3. PemonT a6o 3aMia feTaneit He NPOAOBXYE NOYaTKOBII raaHTIiHMi TepMiH.

4. [apanTia He NOWMPIOETCA Ha AeQeKTH, AKT BUKWKNI B PE3yNSTaTi HEnpaBAbHOT0 BUKOPHCTAHHA ad0 3Hocy. Ceped iHLLOTO, Lie CTOCYETbCA BUMMKAYiB, BUMIKAYiB 3aXHCHHX
NaHUWOriB i ABUTYHIB Y pasi ik 3Hocy.

5. Bawa nperen3ia no rapantii moxe ByTv po3rnaHyTa TinbKu B TOMY BUNAJKY, AKLL0:

« [liaTBEpIXEHHA ATV MOKYNKU MOXe YTH HafaHo y BUIAARI YeKy

+ Pemon Ta/abo 3aMia He npoBoAwAMCA TpeTiMM 0coBamu

« [HCTPYMEHT He BIIKOPYICTOBYBABCA HEHANEXHHM YMHOM ( NePeHaBaHTAXEHHA IHCTPYMeHTY aB0 BUKOPHCTaHHA HeA03BONIEHOTO NpUAaALA).
+ BiacyTHi nOLLIKOAERHA, CpUYMHEHi 30BHILLKIM BNAMBOM 300 CTOPORHiMIt PeAMETaMi, TakiMM AK NiCoK a6o KamikHa.

+ BigcyTHi nOLIKOAXEHHA, CPUYMHEHT HeROTPUMAHHAM IHCTPYKLA 3 TeXHikil Ge3nekit Ta HCTpYKLIi 3 BUKOPUCTAHHS.

6. YMOBM rapaHTii 3aCTOCOBYIOTHCA B MOEAHAHHI 3 HaLLMMI YMOBaMH TIPOAAXY Ta AOCTaBKM.

7. HecnpaHi iHcTpyMeHT, AKi 6yzyTb noBepHyTi B Komnaito Dexter uepe3 qunepa Dexter, ByayTo MpwiiHATi KomMakieio Dexter 3a yMoBH, 1o ToBap Gyze HaneXHiM YiHOM
ynakoBaHuit. fikiLo fedeKTHuiA ToBap HAACHAAETbCA COXIBaYeM Ge3nocepenbo A0 Komnarii Dexter, komnania Dexter 3moxe 06poOuT it ToBap MLLe B ToMY BANAAKY, AKILO
CTOXMBAY OMATHTL BUTPATH Ha JOCTABK.

8. TIpOAyKTH, JOCTaBNEH B HeHanexHOMY ynakoBaHOMY CTaHi, He GyayTb MpHiiHAT Komnakieio Dexter.



13. PO3TOPHYTE 306PAMEHHA TA CMUCOK SAMACHUX YACTUH
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Ne onuc Ne onuc

1 BusinHuii Ban 16 Kopnyc

2 HeBenukwii yujinbHioBay 17 Kronka nepemukaua

3 Brynka 18 Hatuckhmii wrok

4 Kopnyc penyiropa 19 KomnneKT 3axucHoi nnati Hatpiesoro
akymynatopa

5 (amo6noKyBanbHMi cepaieyHIk 20 (raneBwit anck

6 3atuckay 21 Hatpiesuit akymynatop

7 (amo6noKyBanbHe KinbLie 2 ETukeTka HatpieBoro akymynatopa

8 (CamobnoKyBanbHuii Wrngt PE] [BUHT

9 (amo6n0KyBanbHa LieHTpanbHa pama 24 [lexop npasoi pyKoATKM

10 BHyTpiluHe 3y6uacte koneco 25 Kabenb USB A USB C

" [lpyra nnanetapHa nepesaya 26 (giTnosog

12 [naHeToHocilt 27 [lexop niBoi pyKoATKM

13 Benvkuit yujinbHioay 28 MarwitHa Tpy6ka

14 PepykTop ABUryHa 29 Tepmo36ixkHa TpyOka

15 JiBuryH 30 Tepmo36ixHa Tpy6Ka

FR
ES
PT

EL
PL
UA
RO
EN



FR
ES

EL
PL
UA
RO
EN

Cititi cu atentie instructiunile de functionare si respectati indicatiile furnizate. Utilizati aceste instructiuni de functionare pentru a va
familiariza cu produsul, utilizarea corectd i instructiunile de siguranta. Pastrati toate instructiunile de functionare intr-un loc sigur
pentru utilizéri ulterioare.

SIMBOLURI

)

ce
A
{1}
s

Cititi cu atentie manualul de instructiuni

Aceste instructiuni privind pericolele avertizeaza in legaturd cu daunele produse aparatului si altor bunuri
sau vatamarile fizice care pot fi provocate.

Purtati ochelari de protectie Purtati dispozitive de protectie auditiva

Purtati o masca de praf Purtati manusi de protectie

e®

Produsul este conform cu directivele europene aplicabile si a fost aplicata o metoda de evaluare a
conformitatii pentru aceste directive.

Marcaj de conformitate care simbolizeaza
defecte si sau eliminate trebuie sa faptul ca produsul este conform cu

fie colectate la centrele de reciclare reglementarile tehnice aplicabile in
adecvate Ucraina

Aparatele electrice sau electronice

<

Exclusiv pentru utilizare fn interior Bornd negativa

Borna pozitiva



CUPRINS

. UTILIZAREA PRECONIZATA A SURUBELNITEI FARA FIR DEXTER
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1. UTILIZAREA PRECONIZATA A SURUBELNITEI FARA FIR DEXTER

Via multumim cd ati achizitionat acest produs. Cititi cu atentie aceste instructiuni de functionare si pastrati-le pentru consultare viitoare.

Aceasta masina este conceputa pentru a insuruba i a desuruba suruburile.

Aceasta unealta electricd nu poate fi folosita pentru a face alte lucruri in afara scopului descris.

Dupa scoaterea din ambalaj, asiqurati-va ca echipamentul este complet, cu toate accesoriile (dupa caz).

Dacd echipamentul este deteriorat sau prezinta orice defectiune, va rugam sa nu il folositi si sa fl aduceti la furnizor.

Dacd dati altor persoane aceasta unealtd, va rugam safi dati si prezentele instructiuni de utilizare. Va rugam sa retineti cé echipamentul produs de noi nu a fost proiectat
pentru utilizarea in cadrul unor instalatii comerciale, economice sau industriale. Garantia noastra nu se aplica daca echipamentul este utilizat in cadrul unor activitati
comerciale, economice sau industriale sau in scopuri similare.

2. AVERTISMENTE GENERALE DE SIGURANTA PENTRU UNELTELE ELECTRICE

AVERTISMENT Cititi toate avertizarile privind siguranta, instructiunile, ilustratiile si specificatiile furnizate impreuna cu aceasté unealta electrica.
Nerespectarea integrald a instructiunilor de mai jos poate avea ca urmare electrocutarea, incendiul si/sau vatamdri corporale grave.
Pastrati toate avertizarile si instructiunile pentru consultare ulterioara.
Termenul ,unealtd electricd” folosit in cuprinsul avertizdrilor se referd la unealta electricd alimentatd de la refea (cu fir) sau unealta electricd cu acumulator
(fdrd fir).

1) Siguranta zonei de lucru

a) Asigurati-va ca zona de lucru este curatd i iluminata corespunzator. Zonele agl sau intunecate favorizeazd producerea accidentelor.

b) Nu utilizati unelte electrice in atmosfere explozive, cum ar fi in prezenta unor lichide inflamabile, gaze sau pulberi.
Uneltele electrice produc scantei care pot provoca aprinderea pulberilor sau vaporilor.
Nu lasati copiii sau persoanele din jur sa se apropie cand utilizati o unealta electrica. Daca vd este distrasd atentia, puteti pierde controlul asupra
echipamentului.

¢

~

Siguranta electrica

Prizele pentru uneltele electrice trebuie sa corespunda fisei electrice. Nu modificati in niciun mod prizele electrice. Nu utilizati niciun tip de
adaptatoare de priza cu unelte electrice cu impamantare. Folosirea prizelor nemodificate si a fiselor electrice corespunzdtoare reduc riscul de
electrocutare.

Evitati contactul corpului cu suprafetele cu sistem de impamantare sau izolare, cum ar fi tevi, radiatoare, aparate de gatit electrice sau frigidere.
Exista un risc crescut de electrocutare daca corpul d oastrd face legdtura de impama sau izolare.

Nu expuneti uneltele electrice la conditii de ploaie sau umezeald. Pdtrunderea apei intr-o unealtd electricd va mdri riscul de
electrocutare.

Nu suprasolicitati cordonul electric. Nu utilizati niciodata cordonul electric pentru a deplasa, a trage sau a scoate din priza unealta electrica.
Evitati orice contact al cordonului electric cu surse de caldura, ulei, colturi ascutite sau parti in miscare. Un cordon electric deteriorat sau cu noduri

&
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prezintd un risc crescut de electrocutare.

Daca utilizati unealta electrica la exterior, utilizati un prelungitor adaptat pentru folosire la exterior. Utilizarea unui prelungitor adaptat pentru conditii la
exterior reduce riscul de electrocutare.

Daca nu se poate evita utilizarea uneltei electrice intr-un mediu umed, utilizati o sursa de alimentare protejata cu dispozitiv de curenti diferentiali reziduali
(RCD). Utilizarea unui RCD reduce riscul de electrocutare.

Siguranta persoanelor

Fitivigilent, actionati cu prudenta si apllcagl regullle de bun simt cand utilizati o unealta electrica. Nu utilizati o unealta electrica daca sunteti obosit

sau sunteti subi g Un srmplu moment de neatentie in tlmpul utilizdrii uneltelor electrice poate duce la
vatdmarea torpora/a grava

Utilizati echip de protectie individuala. Purtati intotd dispozitive de protectie oculara. Echip le de protectie individuald, cum ar fi masca

anti-praf, pantofi de protectie impotriva alunecdrii, casca rigidd sau dispozitive de protectie auditivd, folosite pentru situatiile corespunzdtoare, vor reduce riscul
de vatdmare corporald

Luati masuri pentru a impiedica pornirea latd a ech lui. Asigurati-va ca i patorul este in pozitia oprit (off) inainte de conectarea la
sursa electrica si/sau la grupul de acumulatori, de ridicarea sau transportarea uneltei. Transportarea uneltelor electrice cu degetul pe intrerupdtor sau punerea
sub tensiune a uneltelor electrice cu intrerupdtorul pornit poate duce la accidente.

Scoateti orice cheie de reglaj inainte de a pune in functiune unealta electrica. O cheie de reglaj ramasd atasatd la o parte rotativa a uneltei electrice poate
provoca o vdtdmare corporald.

Nu intindeti bratul prea tare. Pastrati in permanenta o pozitie corecta a picioarelor si un echilibru adecvat. Astfel veti putea controla mai bine unealta
electricd in cazul unei situatii neprevazute.

Purtati hainele potrivite. Nu purtati haine largi sau bijuterii. Evitati contactul dintre partile in miscare si par si haine. Hainele larg, bijuteriile sau pérul lung
se potagata in pdrtile in miscare.

Daca sunt furnizate dispozitive de bransare la o instalatie de aspirare si colectare a prafului, asigurati-va ca acestea sunt bransate si utilizate in mod
corespunzator. Utilizarea unui sistem de colectare a prafului poate reduce riscurile asociate unui mediu cu praf.

Chiar daca aveti cunostinte dobandite ca urmare a utilizarii frecvente a uneltelor de lucru in general, nu va bazati pe acestea, «i fiti intotdeauna vigilent si
aplicati prInCIpIIIe prlvmd siguranta uneltei. Orice actiune neglijentd poate provoca réiniri grave intr-o fractiune de secundd.

Utilizarea si intretinerea uneltelor electrice

Nu fortati unealta electrica. Utilizati unealta electrica potrivita pentru activitatea dorita. Utilizarea uneltei electrice potrivite v garanteazd realizarea
operatiei dorite mai bine si mai sigur, la parametrii pentru care a fost conceputd.

Nu utilizati unealta electrica daca intrerupatorul nu isi indeplineste functia de pornire-oprire. Orice unealtd electricd cu intrerupdtorul pornit-oprit defect
reprezintd un pericol i trebuie reparatd.

Tnainte de orice iune de reglare, schimbare a iilor, sau depozitare a uneltelor electrice, scoateti stecherul din priza si/sau scoateti grupul de
acumulatoare, daci este detasabil, de pe unealta electrica. Aceste mdsuri preventive reduc riscul pornirii accidentale a uneltei electrice.

Pe timpul cat nu sunt utilizate activ, depozitati uneltele electrice in locuri la care copiii nu au acces si nu permiteti utilizarea uneltelor de catre p

care nu sunt familiarizate cu uneltele electrice sau nu cunosc aceste instructiuni. Uneltele electrice sunt perlculoase dacd sunt manipulate de utilizatori fardi
instruirea necesara.

Asigurati intretinerea uneltelor electrice si a accesoriilor. Verificati daca piesele in miscare nu sunt gresit aliniate sau blocate, daca exista piese sparte si
orice alt aspect care poate afecta functionarea uneltei electrice. Daca unealta electrica prezint o defectiune, efectuati reparatiile necesare inainte de
utilizare. Multe accidente sunt provocate de o intretinere defectuoasd a uneltelor electrice.

Uneltele de tiere trebuie pastrate ascutite si curate. Uneltele intrefinute corespunzdtor, cu margini de tdiere bine ascutite, au risc mai mic de blocare si sunt
mai usor de controlat.

Utilizati unealta electrica, accesoriile si burghiile, etc., conform acestor instructiuni, luand in considerare conditiile de lucru si operatia de realizat. Utilizarea
uneltei electrice pentru operatii diferite de cele pentru care este proiectatd poate provoca situatii periculoase.

Péstrati manerele si suprafetele de prindere uscate, curate si fara urme de ulei si grasime.
Manerele si suprafetele de prindere alunecoase nu permit sico in deplind sigurantd a uneltei in situatii neprevdzute.
Utilizarea si intretinerea uneltelor cu acumulator

Incircati I | exclusiv cu incarca indicat de prodi Este posibil ca un incdrcdtor compatibil cu un tip de grup de acumulator s prezinte un
risc de incendiu dacd este utilizat cu alt tip de grup de acumulatoare.
Utilizati uneltele electrice doar impreuna cu grupurile de I spedial indicate. Utilizarea oricaror alte grupuri de acumulatoare poate duce la un risc

de rdnire sau incendiu.

Pe timpul cét nu utilizati grupul de acumulatoare, degozita(i | intr-un locizolat de alte obiecte metalice cum ar fi: agrafe, monezi, chei, cuie, suruburisi alte
obiecte mici de metal care pot face intre borne. Conexiunea intre bornele acumulatorului poate duce la arderea elementelor sau incendii.

Tn conditii necorespunzatoare, este posibil ca din acumulatoare s se scurgi lichid; evitati contactul. In cazul unui contact accidental, clititi din abundenta
cuapa. Daca lichidul vine in contact cu ochii, solicitati asistenta medicala. Lichidul scurs din acumulator poate provoca ritatii sau arsuri.




¢) Nuutilizati un grup de acumulatoare sau o unealta daca prezinta degradari sau modificari. Acumul le deteriorate sau degradate riscd s
functioneze anormal, provocdnd incendiu, explozii sau rénire.

f)  Nuexpuneti grupul de acumulatoare sau unealta unei surse de foc sau unei temperaturi excesive. Expunerea la foc sau la o temperaturd peste 130 °C
poate provoca explozie.

g) Respectati toate instructiunile de incarcare si nu incarcati grupul de acumulatoare sau unealta decat in limitele de temperatura indicate in instructiuni.
Operatia de incdrcare efectuatd necorespunzator sau fard respectarea limitelor de temperaturd specificate poate duce la deteriorarea acumulatorului si
cresterea riscului de incendiu.

6) Service tehnic

a) Asigurati-va ca orice interventie de service asupra uneltei electrice este realizata de o persoana calificatd, utilizind exclusiv piese de schimb identice cu
cele le. Astfel va fi i oferite de unealta electricd.

b) Nu efectuati sub nicio forma din proprie mmatlva reparatii asupra grupurilor de I deteri Rep grupurilor de acumul

trebuie efectuatd exclusiv de producdtor sau de prestatorii autorizati de servicii.

3. AVERTISMENTE DE SIGURANTA PENTRU SURUBELNITA FARA FIR

Tineti in méini unealta electrica doar de zonele de prindere cu strat izolant, atunci cand efectuati o operatie in care elementul de fixare poate
intra in contact cu cabluri ascunse. Dacd elementele de fixare intrd in contact cu un cablu prin care trece curent, exista riscul ca partile metalice ale uneltei
electrice sa conduca electricitatea respectivd, ducand la electrocutarea utilizatorului.

« Daca este posibil, utilizati intotdeauna cleme sau 0 menghina pentru a tine piesa de prelucrat in pozitie.

« Opriti intotdeauna unealta inainte de a o pune jos.

« Asiqurati-va c iluminarea este adecvatd.

« Nu aplicati presiune asupra uneltei, astfel incét s incetineasc motorul. Lésati burghiul sé insurubeze fard presiune. Veti obtine rezultate mai bune si veti

intretine mai bine unealta.

« Asigurati-va cd zona nu prezinta pericole de impiedicare.

- Utilizati numai burghie in stare bund.

« Inainte de a incepe, verificati daca este suficient spatiu pentru burghiu sub piesa prelucratd.

« Nu atingeti burghiul dupa operatie. Acesta va fi foarte fierbinte.

« Tineti mainile la distantd sub piesa prelucrata.

« Nu utilizati niciodaté méinile pentru aindeparta praful, aschiile sau deseurile din apropierea burghiului.

« Carpele, lavetele, cordoanele, firele si alte obiecte asemandtoare nu trebuie sé fie ldsate niciodata in jurul zonei de lucru.

« Sustineti piesa de lucru in mod corespunzator.

+ Dac sunteti intrerupt in timp ce actionati unealta, finalizati procesul i opriti inainte de a privi in alta parte.

« Verificati periodic dacé toate piulitele, buloanele si alte elemente de fixare sunt bine stranse.

« Cand utilizati unealta, folositi echipamentele de sigurantd, inclusiv ochelarii sau masca de protectie. Protectie pentru auz si imbracaminte de protectie, inclusiv

manusi de protectie. Purtati o masca de protectie impotriva prafului dacd operatia genereaza praf.

4. AVERTISMENTE DE SIGURANTA PENTRU ACUMULATOR SI iNCARCARE

+ Asiqurati-vd ca pozitionati cablul incarcatorului astfel incat sa nu se calce pe el, sd nu produca impiedicarea sau sé fie supus in alt mod deteriordrii sau solicitarii
excesive.

« Nu depozitati i nu utilizati unealta in locuri in care temperatura poate atinge sau depasi 45°C (cum ar fi in interiorul magaziilor sau clddirilor din metal vara).

+ Unealta nu este livrata complet incarcata. Cititi mai intai instructiunile de sigurantd si apoi respectati indicatiile si procedurile de incarcare.

+ Durata de viatd si performanta optime pot fi obtinute dacd unealta este incarcatd cdnd temperatura aerului este cuprinsa intre 18-24°C. Nu incarcati unealta la o
temperaturd a aerului sub 10°C sau peste 45°C. Acest lucru este important si va preveni deteriorarea uneltei.

+ Nuincinerati unealta chiar daca este grav deterioratd sau complet uzata. Acumulatorul poate exploda in foc.

« Nuiincercati in niciun caz sa desfacefi unealta din niciun motiv. Tn cazul in care carcasa din plastic a uneltei se sparge sau se fisureaz3, intrerupeti imediat utilizarea
sinu reincarcati.

« Duceti bateria uzatd sau deterioratd la un centru municipal special de colectare pentru eliminare corespunzétoare.

« Acumulatorul este echipat cu celule de sodiu.
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5. CARACTERISTICILE PRODUSULUI

6. DATE TEHNICE

. Orificiu pentru varfuri

. Lumina cu LED

. Intrerupétor pornit/oprit (On/Off)
. Intrerupétor inainte/inapoi

. Carcasa

. Prindere moale

Port de incarcare

. Cablu incarcator USB A USB C

. 6 burghie pentru suruburi

VCENOUAWN =

MODEL

3.7VSD2-50.6

TENSIUNE NOMINALA

3,7V

VITEZA FARA INCARCATURA

180/minut

DIMENSIUNE BURGHIU

%

ACUMULATOR Acumulator incastrat
CAPACITATE ACUMULATOR Na-lon 920mAh
CUPLU MAXIM 4Nm
Declaratia valorilor de emisie de zgomot conform EN 62841
PRESIUNE SUNET Lpa 57 dB(A)
PRESIUNE SUNET Lwa 65 dB(A)
COEFICIENT DE INCERTITUDINE Kpa, Kwa 3dB(A)
Dedlaratie privind emisiile de vibratii conform EN 62841 <25m/s*
COEFICIENT DE INCERTITUDINE K 1,5m/s?
. Intrare: 100-240V AC
Incarcator (nu este inclus) 50/60 Hz
lesire: 5V DC2000 mA

Purtati protectie pentru auz in timp ce actionati unealta electrica.



Avertizare!

Emisia de vibratii si zgomot in timpul utilizarii efective a uneltei electrice poate sa difere de valoarea totala declaratd, in functie de modul in care este folosita unealta.
Este necesar sd se identifice mésurile de siguranta pentru protectia operatorului, care se bazeaza pe estimarea expunerii in conditii reale de utilizare (luand in considerare
toate partile ciclului de functionare, cum ar fi momentele in care unealta este opritd si cand functioneaza la ralanti, pe langa momentul de declansare).
Nota:

- Valoarea totala declaratd a vibratiilor si valoarea emisiilor de zgomot declarat au fost masurate in conformitate cu o metoda de test standard si pot fi utilizate

pentru a compara o unealtd cu alta.
- Valoarea totald declarata a vibratiilor si valoarea declaratd a emisiilor de zgomot pot fi utilizate si pentru evaluarea preliminard a expunerii.
- Protejati-va impotriva riscurilor de vibratii.

AVERTISMENT - Zgomot si vibratii

Nivelurile de zgomot si vibratii generate de aceastd unealtd pot varia in functie de conditiile reale de functionare, inclusiv de tipul de material care este prelucrat si de
modul in care este utilizaté unealta.

Valorile indicate in acest manual sunt estimative si nu reflectd neaparat expunerea reala a utilizatorului. Expunerea poate fi influentata de:
-Timpul real de functionare al instrumentului

-Perioade fara sarcind sau inactiv
-Frecventa de utilizare

Masuri de prevenire recomandate:

~Folositi numai bucéti in stare bund i adecvate sarcinii

- Intretineti unealta in mod regulat si inlocuiti piesele uzate

-la pauze regulate pentru a limita expunerea la vibratii

- Tine-ti mdinile calde in timpul lucrului prelungit

-Purtati protectie pentru auz daca mediul de lucru este zgomotos

Utilizarea necorespunzdtoare a acestui instrument poate contribui la dezvoltarea sindromului de vibratie mand-brat. Adopta masuri de siguranta adecvate pentru
a-{i proteja sandtatea.
Sugestie:

1) Purtati manusi in timpul functionarii

2) Limitati timpul de functionare si scurtati timpul de declansare

7. INCARCAREA

Unealta trebuie sé fie incarcata inainte de prima pornire.

« Conectati cablul incércatorului la portul de fncarcare (7) situat sub maner (6) si conectati incdrcatorul la o prizé adecvatd; indicatorul luminos rosu
alincarcatorului ar trebui sd se aprinda.

+ (and incércarea este incheiatd, indicatorul luminos al bazei de incarcare se aprinde verde. Masina este acum complet reincdrcata.

T timpul incarcarii, ménerul aparatului se incalzeste. Acest lucru este normal.

+ Deconectati cablul USB dupa incrcare.
NoOTA:
:)aitéﬁulneglta este fierbinte, lasati-o sa se rdceascd la temperatura camerei inainte de fncarcare. Daca unealta nu este utilizata pe perioade lungi, incarcati unealta o data
a3-6 luni.
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Timpul de incarcare al bateriei este calculat pentru un incércétor de 2A. Daca se foloseste un incarcator mai puternic, timpul de incarcare nu se va reduce siva
ramane echivalent cu cel al unui incarcator de 2A.

8. FUNCTIONAREA

Schimbarea burghiului

« Introducerea varfurilor: introduceti vérful de surubelnita direct in orificiul hexagonal pentru virfuri (1) care l va retine automat prin efect magnetic.
+ Indepartarea varfurilor: trageti tare de varful de surubelnité

Nota:
Nu utilizati burghie de surubelnita cu doud capete care sunt mai lungi de 25 mm.

Lumina LED

Surubelnita are o lumin cu LED incorporata pentru a lumina zona de lucru i a imbunatéti vizibilitatea cind lucrati in zone cu lumind insuficienta. Lumina
cuLED se va aprinde automat la apsarea intrerupétorului ponit/oprit.

Intrerupétor pornit/oprit

+ Pentru a pori unealta, apasati intrerupatorul pornit/oprit
~ ~Pentruaopriunealta, eliberati intrerupdtorul pornit/oprit
Intrerupétor inainte/inapoi

Intrerupétorul inainte/inapoi este utilizat pentru a inversa directia de rotatie a uneltei. Schimbati directia de rotatie numai cand
masina nu este in functiune!

@ Impingeti intrerupdtorul inainte/inapoi din dreapta pentru oprire (pentru insurubarea suruburilor)
E Impingeti intrerupétorul inainte/inapoi de la stanga pand la oprire (desfacerea sau desurubarea suruburilor)

ATENTIE! Sustineti si fixati corespunzator in cleme piesa de prelucrat. Nu utilizati mana pentru a apuca sau a prinde
piesa de prelucrat, deoarece acest lucru poate cauza ranirea.



9. INTRETINEREA

Zona aplicatiei
Surubelnita fara fir este conceputd pentru utilizare si incarcare in regiuni cu o temperatura caracteristica cuprinsa intre 0 °Csi 45 °C, cu o
umiditate relativé de maximum 80%, absenta expunerii directe la precipitatii atmosferice si la continut excesiv de prafin aer.

Cerinte pentru conditii ambiante

Nu utilizati uneltele electrice in zone explozive, in care sunt prezente lichide, gaze sau pulberi explozive. Acestea creeazd scantei, care pot
duce la aprinderea prafului sau aburului.

Conditii de depozitare

Termen de valabilitate - 5 ani cu conditia ca produsele sd fie depozitate in interior neincarcate, cu aerisire naturald, in ambalajla o
temperaturd a aerului cuprinsa intre - 20 °Ci 40 °C i o umiditate relativa de maximum 80%

10. DEPANAREA

Problema Cauze posibile Solutii posibile
Masina nu mai functioneaza Acumulatorul este la un nivel Este nevoie de incdrcarea
dupa ce se invérteste lent. scazut. masinii inainte de utilizare.
Nu se poate invérti sau strange | Dimensiunea surubului este Respectati instructiunile pentru
surubul nepotrivita a utiliza surubul corect.
Sunet anormal al cutiei de N R [,
iteze Cutia de viteze este deterioratd. | Inlocuiti cutia de viteze

11. PROTECTIA MEDIULUI INCONJURATOR

Atentie! Deconectati-l inainte de a lucra la unealta.

Pentru curatare, utilizati intotdeauna un prosop uscat sau umed, dar nu ud. Numerosi agenti de curatare contin substante chimice care pot cauza
deteriorarea componentelor din plastic ale masinii. Prin urmare, nu utilizati agenti de curétare puternici sau inflamabili cum ar fi petrol, diluant
pentru vopsea, terebentina sau agenti de curatare similari. Pastrati intotdeauna orificile de aerisire degajate de depuneri de praf pentru a preveni
supraincalzirea.

ATENTIE! Acest produs a fost marcat cu un simbol referitor la eliminarea deseurilor electrice si electronice. Aceasta inseamna ca acest produs nu trebuie
eliminat in degeurile menajere, ci trebuie sé fie returnat intr-un sistem de colectare conform cu Directiva europeana DEEE. Contactati autoritdtile locale
sau distribuitorul pentru a obtine recomandari legate de reciclare. Aparatul va fi apoi reciclat sau demontat pentru a reduce impactul asupra mediului.
Echipamentul electric si electronic poate fi periculos pentru mediu si pentru sanatatea umana, deoarece contine substante periculoase.

ATENTIE! Nu eliminati acumulatoarele cu deeurile menajere obisnuite!
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PROTECTIA MEDIULUI INCONJURATOR

Produsele electrice uzate nu trebuie aruncate impreund cu deseurile menajere. Conform Directivei europene privind bateriile, grupurile de
acumulatoare/acumulatoarele defecte sau uzate trebuie sa fie colectate separat si eliminate intr-un mediu corect din punct de vedere ecologic.
Via rugam sa reciclati produsele daca exista structuri adaptate. Solicitati informatii privind reciclarea de la administratia localé sau distribuitorul de
unde ati cumparat echipamentul. Aparatul va fi apoi reciclat sau demontat pentru a reduce impactul asupra mediului. Grupul de acumulatoare/
acumulatoarele pot fi periculoase pentru mediu si pentru sanatatea umand, deoarece contin substante periculoase.

Bateria (Na-lon) este integrata in dispozitiv. Pentru a-| elimina, este necesar sa deschideti dispozitivul. Aceasta operatiune poate fi efectuata numai
de catre producétor, reprezentantul acestuia sau o persoana cu abilitati similare. Odat deschis dispozitivul, bateria poate fi deconectata cu usurinta
pentru reprocesare in sectorul sau specific.

Conditii de transport

Transportul produselor poate fi orice mod de transport inchis in ambalajul producatorului sau féra acesta, protejand produsul de daune mecanice, precipitatii,
expunere la substante active chimic si in conformitate cu masurile de precautie pentru transportul bunurilor fragile

12. GARANTIA

1. Produsele Dexter sunt concepute la cele mai inalte standarde de calitate DIY. Dexter oferd o garantie de 60 de luni pentru echipamentul produs, incepand de la
data achizitiei. Aceastd garantie se aplica tuturor defectelor de material si de fabricatie care pot aparea. Nu se pot face reclamatii suplimentare, de orice naturd,
directa sau indirectd, in legdturd cu persoanele si/sau materialele.

2. In cazul unei probleme sau al unei defectiuni, trebuie s3 consultati intotdeauna prima datd distribuitorul Dexter. In majoritatea cazurilor, distribuitorul Dexter
va putea sa rezolve problema sau sd remedieze defectiunea.

3. Reparatiile sau inlocuirea pieselor nu vor prelungi perioada de garantie initiald.

4. Defectiunile aparute ca urmare a utilizarii necorespunzatoare sau uzurii nu sunt acoperite de garantie. De exemplu, aceasta se referé la intrerupétoare,
‘ntrerupatoare de protectie a circuitelor si motoare, in cazul uzurii.
5. Solicitarea dvs. in legatura cu garantia poate fi procesata numai daca:
« Se poate face dovada datei de achizitie sub forma unui bon fiscal;
« Nu au fost facute reparatii si/sau inlocuiri de ctre terte parti;
« Unealta nu a fost utilizatd in mod necorespunzator (suprasolicitarea masinii sau montarea unor accesorii neaprobate);
« Nu existd daune cauzate de factori externi sau de obiecte strine, cum ar fi nisip sau pietre;
« Nu existd daune cauzate de nerespectarea instructiunilor de siguranta si a instructiunilor de utilizare.
6. Dispozitiile privind garantia se interpreteaza coroborat cu conditiile noastre de vanzare si livrare.

7. Uneltele defecte care urmeaza sd fie returnate la Dexter prin intermediul distribuitorului Dexter vor fi colectate de Dexter dacd produsul este ambalat
corespunzator. In cazul in care produsele defecte sunt trimise direct la Dexter de cétre consumator, Dexter va putea procesa aceste produse numai in cazul in
care consumatorul plateste costurile de expediere.

8. Produsele livrate cu o stare necorespunzatoare a ambalajului nu vor fi acceptate de Dexter.



13. VEDERE DETALIATA S LISTA PIESELOR DE SCHIMB

LI

) A\
pW 2 %

2

B

Nr. descriere Nr. descriere

1 Arbore de iesire 16 (arcasd

2 Garniturd mica 7 Buton de comutare

3 Bucsd 18 Tachet

4 Carcasa cutie de viteze 19 Ansamblu placi de. protectie

acumulator cu sodiu

5 Miez autoblocant 20 Disc din otel

6 Saiba elastica 21 Acumulator cu sodiu

7 Inel autoblocant 2 Etichetd acumulator cu sodiu
8 Stift autoblocant 23 Surub

9 Cadru centru autoblocant 24 Ornament maner dreapta
10 Angrenaj inel interior 25 CabluUSBAUSB C

n Angrenaj planetara secundara 26 Ghidaj lumina

12 Cadru planetara 27 Ornament maner stanga

13 Garniturd mare 28 Tub magnet

14 Angrenaj motor 29 Tub termoretractabil

15 Motor 30 Tub termoretractabil
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Please read the operating instruction carefully and observe the notes given. Use these operating instructions to familiarise yourself with

the product, the proper use and the safety instructions. Keep these operating instructions in a safe place for future uses.

SYMBOLS

@ |||| Read instruction manual carefully

+ i o @

This danger notice warns of damage to the appliance or others properties, or may cause physical injuries.

Wear safety glasses Wear ear protection

Wear a dust mask Wear protective gloves

e®

The product complies with the applicable European directives and an evaluation method of conformity for
these directives was done.

Faulty and/or discarded electrical

or electronic apparatus have to be Colnformn‘y LAY .thal prod.u @]
X . with applicable Ukraine technical
collected at the appropriate recycling ;
X regulations.
locations

Forindoor use only Negative terminal

Positive terminal
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1. INTENDED USE OF DEXTER CORDLESS SCREWDRIVER

Thank you for purchasing this product. Please read through these operating instructions and keep them for future reference.

This machine is designed to drive in screws and loosen screws.
This power tool may not be used to do other thing out of the described scope.

After unwrapping the packing, make sure that the product is complete with its accessories (if any).
If the product is damaged or has any defect, please do not use it and bring back it to your dealer.

If you give this tool to another people, please give him also this instruction manual. Please note that our equipment has not been designed for use in

commercial, trade or industrial applications. Our warranty will be voided if the machine is used in commercial, trade or industrial businesses or for equivalent

purposes.

2,

GENERAL POWER TOOL SAFETY WARNINGS

WARNING Read all safety ings, instructions, ill ions and specifications provided with this power tool.
Failure to follow all instructions listed below may result in elecmc shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future reference.
The term “power tool” in the warnings refers to your mains-operated (corded) power tool or battery-operated (cordless) power tool.

1)
a)
b

[

2)
a)

=

Work area safety
Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark areas invite accidents.

Do not operate power tools in explosi b suchasin thep of liquids, gases or dust.
Power tools create sparks which may ignite the dust or fumes.

Keep children and bystanders away while operating a power tool. Distractions can cause you to lose control.

Electrical safety

Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any way. Do not use any adapter plugs with earthed (grounded) power tools.

Unmaodified plugs and matching outlets will reduce risk of electric shock.

Avoid body contact with earthed or grounded surfaces, such as pipes, radi
shock if your body is earthed or grounded.

Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water entering a power tool will increase the risk of electric shock.

ranges and refri There is an increased risk of electric
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e)
f)

e

h

4
a)

=

d
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= e =2

Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling or unplugging the power tool. Keep cord away from heat, oil, sharp edges or
moving parts. Damaged or entangled cords increase the risk of electric shock.

When operating a power tool outd usean ion cord suitable for outdoor use. Use of a cord suitable for outdoor use reduces the risk
of electric shock.
If operating a power tool in a damp location is unavoidable, use a residual current device (RCD) protected supply. Use of an RCD reduces the risk

of electric shock.

Personal safety

Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating a power tool. Do not use a power tool while you are tired or under
the influence of drugs, alcohol or medication. A moment of inattention while operating power tools may result in serious personal injury.
Use personal protective equipment. Always wear eye protection. Protective equipment such as a dust mask, non-skid safety shoes, hard hat or
hearing protection used for appropriate conditions will reduce personal injuries.

Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in the off-position before connecting to power source and/or battery pack, picking up or
carrying the tool.

Carrying power tools with your fi nger on the switch or energising power tools that have the switch on invites accidents.

Remove any adjusting key or wrench before turning the power tool on. A wrench or a key left attached to a rotating part of the power tool
may result in personal injury.

Do not overreach. Keep proper footing and balance at all times. This enables better control of the power tool in unexpected situations.

Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your hair and dlothing away from moving parts. Loose clothes, jewellery or long
hair can be caught in moving parts.

If devices are provided for the connection of dust extraction and collection facilities, ensure these are connected and properly used.

Use of dust collection can reduce dust-related hazards.

Do not let familiarity gained from frequent use of tools allow you to become complacent and ignore tool safety principles. A careless action can
cause severe injury within a fraction of a second.

Power tool use and care

Do not force the power tool. Use the correct power tool for your application. The correct power tool will do the job better and safer at the rate
for which it was designed.

Do not use the power tool if the switch does not turn it on and off . Any power tool that cannot be controlled with the switch is dangerous and
must be repaired.

Disconnect the plug from the power source and/or remove the battery pack, if detachable, from the power tool before making any adjustments,
changing accessories, or storing power tools. Such preventive safety measures reduce the risk of starting the power tool accidentally.

Store idle power tools out of the reach of children and do not allow persons unfamiliar with the power tool or these instructions to operate the
power tool. Power tools are dangerous in the hands of untrained users.

Maintain power tools and ies. Check for misali or binding of moving parts, breakage of parts and any other condition that may
affect the power tool’s operation. If damaged, have the power tool repaired before use. Many accidents are caused by poorly maintained
power tools.

Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp cutting edges are less likely to bind and are easier to
control.

Use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with these instructions, taking into account the working conditions and the work
to be performed. Use of the power tool for operations different from those intended could result in a hazardous situation.

Keep handles and grasping surfaces dry, clean and free from oil and grease.

Slippery handles and grasping surfaces do not allow for safe handling and control of the tool in unexpected situations.

Battery tool use and care

Recharge only with the charger specified by the manufacturer. A charger that is suitable for one type of battery pack may create a risk of fire
when used with another battery pack.

Use power tools only with specifically designated battery packs. Use of any other battery packs may create a risk of injury and fire.

When battery pack is not in use, keep it away from other metal objects, like paper clips, coins, keys, nails, screws or other small metal objects,
that can make a connection from one terminal to another. Shorting the battery terminals together may cause burns or a fire.

Under abusive conditions, liquid may be ejected from the battery; avoid contact. If contact accidentally occurs, flush with water. If liquid contacts
eyes, additionally seek medical help. Liquid ejected from the battery may cause irritation or burns.



o

Do not use a battery pack or tool that is damaged or modified. Damaged or modified batteries may exhibit unpredictable behaviour resulting in
fire, explosion or risk of injury.

Do not expose a battery pack or tool to fire or excessive temperature. Exposure to fire or temperature above 130 °C may cause explosion.

Follow all charging instructions and do not charge the battery pack or tool outside the temperature range specified in the instructions. Charging
improperly or at temperatures outside the specified range may damage the battery and increase the risk of fire.

a =

.Y

Service

Have your power tool serviced by a qualified repair person using only identical replacement parts. This will ensure that the safety of the power tool
is maintained.

Never service damaged battery packs. Service of battery packs should only be performed by the manufacturer or authorized service providers.

&

b
3. CORDLESS SCREWDRIVER SAFETY WARNINGS

Hold the power tool by insulated gripping surfaces, when performing an operation where the fastener may contact hidden wiring.
Fasteners contacting a «live» wire may make exposed metal parts of the power tool «live» and could give the operator an electric shock.

«If possible, always use clamps or a vice to hold your work.

« Always switch off before you put the tool down.

« Ensure that the lighting is adequate.

« Do not put pressure on the tool, such that it slows the motor down. Allow the bit to screw without pressure. You will get better results and you
will be taking better care of your tool.

« Keep the area free of tripping hazards.

«Only use accessory bits in good condition.

- Before starting, check that there is sufficient clearance for the bit under the workpiece.

« Do not touch the bit away after operation. It will be very hot.

« Keep your hands away from under the workpiece.

« Never use your hands to remove dust, chips or waste close by the bit.

« Rags, cloths, cord, string and the like should never be left around the work area.

« Support the workpiece properly.

« Ifyou are interrupted when operating the tool, complete the process and switch off before looking up.

« Periodically check that all nuts, bolts and other fixings are properly tightened.

« When using the tool, use safety equipment including safety glasses or shield. Hearing protection, and protective clothing including safety
gloves. Wear a dust mask if the operation creates dust.

4, BATTERY AND CHARGING SAFETY WARNINGS

« Make sure the charger cable is located so that it will not be stepped on, tripped over, or otherwise subjected to damage or stress.

« Do not store or use the tool in locations where the temperature may reach or exceed 45°C (such as inside sheds or metal buildings in summer).

« The tool is not fully charged out of the carton. First read the safety instructions and then follow the charging notes and procedures.

« The longest life and best performance can be obtained if the tool is charged when the air temperature is between 18-24°C. Do not charge the tool
in an air temperature below 10°C or above 45°C. This is important and will prevent damage to the tool.

« Do not incinerate the tool even if it is seriously damaged or is completely worn out. The battery can explode in a fire.

- Never attempt to open the tool for any reason. If the plastic housing of the tool breaks or cracks, immediately discontinue use and do not recharge.

- Take used or damaged batteries to a special municipal collection center for proper disposal.

« The battery is fitted with sodium cells.
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5. PRODUCT FEATURES

9/
1. Bitholder
2. LED light
3. On/Off switch
4. Forward/reverse switch
5. Housing
6. Soft grip
8 7. Charging port
8. USB-A USB-C charger cable
9. 6 pcs screw bits
6. TECHNICAL DATA
MODEL 3.7VSD2-50.6
RATED VOLTAGE 3Vdc
NO-LOAD SPEED 180/min
DRILL BIT SIZE 3
BATTERY Builtin battery
BATTERY CAPACITY Na-lon 920mAh
MAXTORQUE 4Nm
Declaration of the noise emission values according to EN 62841
SOUND PRESSURE Lpa 57 dB(A)
SOUND POWER Lwa 65 dB(A)
UNCERTAINTY Kpa, Kwa 3dB(A)
Declaration of the vibration emission according to EN 62841 <2,5m/s’
UNCERTAINTY K 1,5m/s?
Input:100-240V AC
. 50/60Hz
Charger (not included) Output:sV DC
2000mA

Wear hearing protection while operating the power tool.




Warning!

The vibration and noise emission during actual use of the power tool may differ from the total declared value depending on the way the tool is used.
There is the need to identify safety measures to protect the operator that are based on an estimation of exposure in the actual conditions of use (taking
account of all parts of the operating cycle such as the times when the tool is switched off and when it is running idle in addition to the trigger time).
Note:

- The declared vibration total value and the declared noise emission value have been measured in accordance with a standard test method and may

be used for comparing one tool with another.
- The declared vibration total value and the declared noise emission value may also be used in a preliminary assessment of exposure.
- Protect yourself against the risks of vibration.

WARNING - Noise and Vibration

The levels of noise and vibration emitted by this tool may vary depending on actual operating conditions, particularly the type of material being worked
and how the tool is used.
The values stated in this manual are estimates and may not reflect the user’s actual exposure. Exposure can be affected by:
« The actual duration of tool operation
« ldle or non-active periods
- Frequency and intensity of use
led safety

« Always use bits that are in good condition and suitable for the task
- Maintain the tool regularly and replace worn parts
« Take regular breaks to reduce exposure to vibration
« Keep your hands warm during prolonged use
« Wear hearing protection in noisy environments
Improper use of this tool can contribute to hand-arm vibration synd Always adopt appropriate safety precautions to protect your health.

Suggestion:
1) Wear glove during operation
2) Limit operating time and shorten trigger time

7. CHARGING

The tool must be charged prior to the first start-up.

« Connect the charger cable to the charging port (7) on the bottom of the handle (6) and plug the charger into an appropriate outlet
; the red light on the charger should turn on.
«When charging is completed, the light on the charging base will turn green. The machine is now fully charged.
« While charging, the device handle warms up. This is normal.
« Unplug the USB cable after charging.
NOTE:

If the tool is hot, allow it to cool to ambient temperature before charging. If the tool will not be used for long periods of time, charge the tool every 3-6
months.

The battery charging time is based on the use of a 2A charger. If a more powerful charger is used, the charging time will not be reduced and will remain the
same as with a 2A charger.
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8. OPERATION

Change the bit

« Inserting bits: insert the screwdriver bit directly into the hexagonal bit holder (1), which will automatically hold it in place
using magnetic force.
« Removing bits: firmly pull the screwdriver bit out

Note:
Do not use double-sided screwdriver bits that are longer than 25mm.

LED light

The screwdriver has a built-in LED light to illuminate the work area and improve vision when working in areas with insufficient light. The LED light
will be ically turns on while depressing the on/off switch.

On/off switch

- To switch on the tool, press the on/off switch
« To switch off the tool, release the on/off switch
Forward/reverse switch

The forward/reverse switch is used to reverse the rotational direction of the tool. Change the direction of rotation only when the machine
is not in operation!

@ Push the forward/reverse switch from right to the stop (for screwing-in screws)
E Push the forward/reverse switch from left to the stop (loosening or unscrewing screws)

CAUTION: Please support and clamp the workpiece properly. Do not use hand to grip or clamp the workpiece, it may cause
injury.

9. MAINTENANCE

Application area

The cordless screwdriver is designed for using and charging in temperature regions with a characteristic temperature of 0° Cto 45 °C,
relative humidity not more than 80%, the absence of direct exposure to atmospheric pre capitation and excessive dust content of the air.
Requirements for room conditions

Do not use power tools in explosive areas where flammable liquids, gases, dust are present. It creates sparks, which can lead to the
ignition of dust, steam.



Storage conditions

Shelf life - 5 years provided that the products are stored not charged indoors with natural ventilation in the package at an
air temperature of
-20°Cto 40 °Cand a relative humidity of not more than 80%

10. TROUBLE SHOOTING

Problem Possible Causes Likely solutions

The machine stops working Need to charge the machine before

The battery is in low power.

after rotating slowly. operating.

(Can't turn or tighten the . - . Please follow the instructions to use
The size of the screw is inappropriate.

screw the correct screw.

Abnormal sound of gear The gear box is damaged. Replace the gear box

box.

11. PROTECT OUR ENVIRONMENT

Attention! Unplug before working on the tool.

To clean, always use a dry or moist, but not wet, towel. Many cleaning agents contain chemical substances which may cause damage
to the Plastic parts of the machine. Therefore do not use any strong or inflammable cleaners such as petrol, paint thinner, turpentine
or similar cleaning agents. Always keep air ventilation holes free of dust deposits to prevent overheating.

CAUTION! This product has been marked with a symbol relating to removing electric and electronic waste. This means that this product
shall not be discarded with household waste but that it shall be returned to a collection system which conforms to the European WEEE
Directive. Contact your local authorities or stocks for advice on recycling. It will then be recycled or dismantled in order to reduce the
impact on the environment. Electric and electronic equip canbet dous for the envi and for human health since they
contain hazardous substances.

CAUTION! Do not dispose of batteries in your normal household waste!

ENVIRONMENTAL PROTECTION
Waste electrical products must not be disposed of with household waste. According to the European Battery Directive,
defective or used battery packs/batteries, must be collected separately and disposed of in an environmentally correct
manner. Please recycle where facilities exist. Check with your local authorities or retailer for recycling advice. It will then be
recycled or dismantled in order to reduce the impact on the environment. Battery pack/batteries can be hazardous for the
environment and for human health since they contain hazardous substances.

The battery (Na-lon) is integrated into the device. To remove it, it is necessary to open the device. This operation may only
be carried out by the manufacturer, its representative, or a person with similar skills. Once the device is opened, the battery
can be easily disconnected for reprocessing in its specific sector.
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Transportation conditions

Transportation of products can be any kind of closed transport in the packaging of the manufacturer or without it, preserving the product from
mechanical damage, precipitation, exposure to chemically active substances and compliance with precautionary measures for the transport of
fragile goods

12. WARRANTY

1. Dexter products are designed to highest DIY quality standards. Dexter offer a 60-months warranty for its machine from the date of purchase.
This warranty applies to all material and manufacturing defects which may arise. No further claims are possible, of whatever nature, direct or
indirect, relating to people and/or materials.

2. Inthe event of a problem or defect, you should first always consult your Dexter dealer. In most cases, the Dexter dealer will be able to solve the
problem or correct the defect.

3. Repairs or the replacement of parts will not extend the original warranty period.

4. Defects which have arisen as a result of improper use or wear are not covered by the warranty. Amongst other things, this relates to switches,
protective circuit switches and motors, in the event of wear.
5. Your claim upon the warranty can only be processed if:
« Proof of the purchase date can be provided in the form of a receipt
« No repairs and/or replacements have been carried out by third parties
« The tool has not been subjected to improper use (overloading of the machine or fitting non-approved accessories).
« There is no damage caused by external influences or foreign bodies such as sand or stones.
« There is no damage caused by non-observance of the safety instructions and the instructions for use.
6. The warranty stipulations apply in combination with our terms of sale and delivery.

7. Faulty tools to be returned to Dexter via your Dexter dealer will be collected by Dexter as long as the product is properly packaged. If faulty
goods are sent directly to Dexter by the consumer, Dexter will only be able to process these goods if the consumer pays the shipping costs.

8. Products which are delivered in a poorly packaged condition will not be accepted by Dexter .

13. EXPLODED VIEW AND SPARE PARTS LIST



N° description N° description
1 Output shaft 13 Housing

2 Small gasket 7 Switch button

3 Bushing 18 Push rod

4 Gearbox housing 19 iggeitlnrzll;attery protection board
5 Self-locking core 20 Steel disc

6 Circlip 21 Sodium battery

7 Self-locking ring 22 Sodium battery label

8 Self-locking pin 23 Screw

9 Self-locking center frame 24 Right Handle decoration
10 Inner ring gear 25 USB-A USB-C cable

n Secondary planetary gear 26 Light guide

12 Planet carrier 27 Left Handle decoration
13 Large gasket 28 Magnet tube

14 Motor gear 29 Heat shrink tube

15 Motor 30 Heat shrink tube
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Déclaration UE / CE de conformité
UE / Dichiarazione di conformita CE
Deklaracja zgodnosci UE/WE
ARAwon cuppoppwong EE 7 EK

Modeéle du produit | Modello di prodotto/prodotto | Model produktu/produkt | Movtélo mipoidvtog/Mpoidv:

94386518

Nom et adresse du fabricant ou de son mandataire | La presente dichiarazione di conformita & rilasciata sotto la responsabilita esclusiva del fabbricante | Niniejsza deklaracja zgodnosci wydana zostaje na wytaczng odpowiedzialnos¢ producenta. | Emwvupia kat StevBuvon

TOU KATAOKELAOTH 1} TOU EE0UGLOSOTNHEVOU QVTLTPOCWTTOL TOU

ADEO Services, 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 Ronchin - France

La présente déclaration de conformité est établie sous la seule responsabilité du fabricant | La presente dichiarazione di conformita e rilasciata sotto la responsabilita esclusiva del
fabbricante | Niniejsza deklaracja zgodno$ci wydana zostaje na wytaczng odpowiedzialno$¢ producenta. | H mapoloa SrAwon cUPHOPEWONG ekSLSETAL He ATTOKAELOTLKI EUBUVN TOU
KATaoKeLaotn

Objet de la déclaration | Objeto de la declaracion | Przedmiot deklaracji | Zt6xog tng SHAwong :

Type de produit - Description | Tipologia di prodotto | Rodzaj produktu | Tomog Mpoiévtog

DEXTER_3.7V CORDLESS SODIUM ION SCREWDRIVER

Référence produit | Riferimento del prodotto | Referencie produktu | Avagopd mpoiévtog

94386518

Industrial Type Design Reference | Riferimento del Modello industriale di Tipo |
3,7VSD2-50.6

Model/typ/numer fabryczny | Avagpopd oxestacpou Blopnyavikot TUTou

Marque Produit | Marca del prodotto | Marka produktu | Mdapka mipoiévtog DEXTER

EAN 3276007946291
SN SSSSSSSSSS XX DDMMYY nn PPPPPP (SN: Serial No., SSSSSSSSSS : Supplier
code, XX : Factory ID, DDMMYY: Production date, nn: number of version of
product, PPPPPP : Incremental number)

Codification du numéro de série ou de lot | Codifica del numero di serie | Kodowanie

numeru seryjnego | Kw8tkoroinon oetptakot apt8pol

L'objet de la déclaration décrit ci-dessus est conforme a la législation d'harmonisation deRéférences des normes harmonisées pertinentes appliquées ou des spécifications par rapport Le cas échéant, le nom et le numéro de l'organisme notifié | Dove applicabile il

funion applicable | Loggetto della dichiarazione di cui sopra & conforme alla pertinente auxquelles la conformité est déclarée | Riferimenti alle pertinenti norme armonizzate utilizzate o alle nome e il numero del laboratorio notificato che ha rilasciato la certificazione e il

normativa di armonizzazione dell'Unione | Wymieniony powyzej przedmiot niniejszej  specifiche in relazione alle quali & dichiarata la conformita | Odwotania do odno$nych norm riferimento al documento | W stosownych przypadkach, notyfikowana nazwa i
deklaracji jest zgodny z odno$nymi wymaganiami unijnego prawodawstwa zharmonizowanych, ktére zastosowano, lub do specyfikacji, w odniesieniu do ktérych deklarowana  numer laboratorium, ktére wydato certyfikat oraz odniesienie do dokumentu |
harmonizacyjnego | O 0tdx0g TNng SRAWaNG Mo TEPLYPAPETaL TTapanavw eivat jest zgodno$¢: | MVELa TwV OXETIKWY EVAPHOVLOHEVWY TIPOTUTIWVY TTOU XPNOLHOTIOLOUVTAL I PVela  ‘OTIOU LOXVEL TO YWWOTOTIOLNHEVO OVopa Kat Tov aptBpd tou epyactnpiou mou
GUPPWVOG WE Tr) OXETIKN evwolakr vopoBesia evapudviong: TWV TIPOSLAYPAPWV OE OXEN HE TLG OTIoLEG SNAWVETAL N cUPPdPPWaN: £§¢8WOE TNV TILOTOTIOLNGN KaL TV Qva@opd oTo £yypago

EN IEC 55014-1:2021

Directive 2014/30/EU (EMC Directive) EN IEC 55014-2-2021

(EU) 2015/863

Directive 2011/65/EU (RoHS Directive) EN IEC 63000:2018

EN 62841-2-2:2014
EN 62841-1:2015+A11:2022

Directive 2006/42/EC (Machinery Directive) EN ISO 12100:2010

Regulation (EU) 2023/1542 (Batteries and Waste Batteries Regulation) (EU) 202371542

LEMOINE ERIC

Signé par et au nom de | Firmato in vece e per conto di | Podpisano w imieniu | Yroypagn yia kat €€ ovépatog
International Projects Quality Leader

Lieu d'établissement | Luogo | miejsce | Témog Ronchin - FRANCE

Date | data del rilascio | Data wydania | nuepopnvia ék&oong 18/09/2025
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Declaragao de conformeidade da UE/CE
EU/EC Declaration of conformity
Declaracién de conformidad UE/CE
Declaratia de conformitate a UE/CE

Modelo do produto | Product Model | Modelo del producto | Modelul de produs/produsul:

94386518

Nome e enderego do fabricante ou do seu representante autorizado | Name and address of the manufacturer or his authorised representative | Nombre y direccién del fabricante o de su representante autorizado | Denumirea si adresa producatorului sau a

reprezentantului sdu autorizat:

ADEO Services, 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 Ronchin - France

Esta declaragdo de conformidade é emitida sob a exclusiva responsabilidade do fabricante. | This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the manufacturer
| La presente declaraciéon de conformidad se expide bajo la exclusiva responsabilidad del fabricante | Declaratia de conformitate este emisa pe raspunderea exclusiva a

producatorului

Objeto da declaragdo | Object of the declaration | Objeto de la declaracién | Obiectul declaratiei :

Tipo de producto | Product Type - Description | Tip produs

DEXTER_3.7V CORDLESS SODIUM ION SCREWDRIVER

Referéncia do produto: | Product Reference | Referencia del producto

94386518
| Referinta produs
Referéncia Industrial de Tipo | Industrial Type Design Reference |
Referencia Industrial de Tipo | Referinta de desing industrial 3,7VSD2-S0.6
Marca do produto | Product Brand | Marca | Marca a produsului: DEXTER
EAN 3276007946291

Codificagdo do nimero de série | Serial number coding or batch

number | Codificacién del nimero de serie | Cod de numere de serie

0 objeto da declaracio acima descrita esté em conformidade com a legislagio de
harmonizagao da Unido aplicavel: | The object of the declaration described above is in
conformity with the relevant Union harmonization legislation | El objeto de la
declaracion descrita anteriormente es conforme a la legislacién de armonizacién
pertinente de la Unién | Obiectul declaratiei descris mai sus este in conformitate cu

legislatia comunitara relevanta de armonizare a Uniunii

Directive 2014/30/EU (EMC Directive)

Directive 2011/65/EU (RoHS Directive)

Directive 2006/42/EC (Machinery Directive)

SN SSSSSSSSSS XX DDMMYY nn PPPPPP (SN: Serial No., SSSSSSSSSS : Supplier code, XX :
Factory ID, DDMMYY: Production date, nn: number of version of product, PPPPPP :
Incremental number)

Referéncias as normas harmonizadas pertinentes utilizadas ou referéncias as especificacdes paraas  Quando aplicavel o nome e nimero do laboratério notificado que emitiu a

quais a conformidade é declarada | References to the relevant harmonised standards used or certificagdo e a referéncia ao documento | When applicable, the name and
references to the specifications in relation to which conformity is declared | Referencias a las normas number of notified body number | Cuando corresponda, el nombre y nimero de
armonizadas pertinentes utilizadas, o referencias a las especificaciones respecto a las cuales se declara laboratorio notificado que haya emitido la certificacion y la referencia al

la conformidad | Referintele standardelor armonizate relevante folosite sau referintele specificatiilor indocumento | Unde este cazul numele si numarul de laborator notificat care a

legatura cu care se declara conformitatea: eliberat certificarea si trimiterea la document

EN IEC 55014-1:2021
EN IEC 55014-2:2021

(EU) 2015/863
EN IEC 63000:2018

EN 62841-2-2:2014

EN 62841-1:2015+A11:2022
EN ISO 12100:2010

Regulation (EU) 202371542 (Batteries and Waste Batteries Regulation) (EU) 2023/1542

Assinado por e em nome de: | Signed for and on behalf of | Firmado por y en nombre de | Semnat pentru si in numele

Local | Place | Lugar | Locatie

data de emisséo | Date of issue | Fecha de expedicién | Datat

LEMOINE ERIC

International Projects Quality Leader

Ronchin - FRANCE

18/09/2025
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5afios de garantia / Garantito 5 anni /5 anos de garantia / Eyyonon 5 etov
/5 lat gwarandji / 5 pokis rapanii / 5 ani garantie / -5year quarantee

Na-fon

Made in China / Pais de Origem: China / Kpaika noxogeHHa: Kutaii

ADEO Services - 135 Rue Sadi Carnot - (5 00001 Imported by Adeo South Africa (PTY) LTDT/A Leroy Merlin,
59790 RONCHIN - France

Hosted in Leroy Merlin Fourways Store, 35 Roos Street,
wwwproduct-regulatory.adeoservices.com

Witkoppen Ext 97, Sandton, 2191 Johannesburg, Gauteng,
Bupo6Huk: TOB «Apeo Cepaices C.A.», Byn. Capi Kapwo, €S 00001,59790

Poruier, Oparuis. IMnopTep, cy6'ekT rocnogapioBais, wo South Africa
'BIANOBIAAE 32 BUKOHAHHA rapanTiiiu 30608'A3aHb : TOB «/lepya
Mepnen Ykpaita», 04201 Yipaita, w Kris, Byn. Nlonapa 17,

+380 44 498 46 00.

Tel: +27 10 493 8000 Email: contact@leroymerlin.co.za



